



اخبار احمدیہ

قادیان 8 مئی (ایم بی اے انٹرنیشنل)

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بفضلہ تعالیٰ خرد عاقبت سے ہیں کل حضور نے مسجد بیت الفتوح لندن میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا اور احباب جماعت کو دنیا سے بے رشتی اور زہد اختیار کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ احباب پیارے آقا کی محبت و تندرستی و رازنی عمر مقاصد عالیہ میں فائز المرای اور خصوصاً حفاظت کیلئے دعا مانگتے رہیں۔ اللھم اید اہلنا بروح القدس و بلاک لنا فی عمرہ و امرہ۔

اللہ نے ایمان لانے والوں اور نیک اعمال بجالانے والوں سے پختہ وعدہ کیا ہے کہ انہیں ضرور زمین میں خلیفہ بنائے گا

ارشاد باری تعالیٰ

وَعَدَ اللّٰهُ الَّذِیْنَ اٰمَنُوْا مِنْكُمْ وَعَمِلُوا الصّٰلِحٰتِ لَیَسْتَخْلِفَنَّهُمْ فِی الْاَرْضِ كَمَا اسْتَخْلَفْنَا الَّذِیْنَ مِنْ قَبْلِهِمْ وَلَیَمَكِّنَنَّ لَهُمْ دِیْنَهُمْ الَّذِی ارْتَضٰی لَهُمْ وَلَیَسِدَنَّ لَهُمْ مِنْۢ بَعْدِ خَوْفِهِمْ اَمْنًا یَعْبُدُوْنَ لِیَ لَا یُشْرِكُوْنَ بِیْ شَیْئًا وَمَنْ كَفَرَۤ اَبَعَدَ ذٰلِكَ فَاُولٰٓئِكَ هُمُ الْفٰسِقُوْنَ . (سورہ نور آیت 56)

ترجمہ: تم میں سے جو لوگ ایمان لائے اور نیک اعمال بجالانے والے اور اللہ نے پختہ وعدہ کیا ہے کہ انہیں ضرور زمین میں خلیفہ بنائے گا جیسا کہ اس نے ان سے پہلے لوگوں کو خلیفہ بنایا۔ اور ان کیلئے ان کے دین کو جو اس نے ان کے لئے پسند کیا ضرور تمہمت عطا کرے گا۔ اور انکی خوف کی حالت کے بعد ضرور انہیں اس کی حالت میں بدلے گا۔ وہ ہمیری عبادت کریں گے اور میرے ساتھ کسی کو شریک نہیں ٹھہرائیں گے اور جو اسکے بعد بھی ناشکری کرے تو یہی وہ لوگ ہیں جو نافرمان ہیں۔

صَلٰوٰةُ اللّٰهِ
عَلٰیہِ وَاٰلِہٖ
سَلَامٌ

عَنْ حُدَیْفَةَ رَضِیَ اللّٰهُ عَنْہُ قَالَ قَالَ رَسُوْلُ اللّٰهِ صَلَّی اللّٰهُ عَلَیْہِ وَسَلَّمَ تَكُوْنُ

النَّبُوَّةُ فِیْكُمْ مَا شَاءَ اللّٰهُ اَنْ تَكُوْنُ ثُمَّ یَرْفَعُہَا اللّٰهُ تَعَالٰی ثُمَّ تَكُوْنُ خِلَافَۃً عَلٰی مِنْہَا جِئْنَا بِالنَّبُوَّةِ مَا شَاءَ اللّٰهُ اَنْ تَكُوْنُ ثُمَّ یَرْفَعُہَا اللّٰهُ تَعَالٰی ثُمَّ تَكُوْنُ مَلَکًا عَاصًا فَتَكُوْنُ مَا شَاءَ اللّٰهُ اَنْ تَكُوْنُ ثُمَّ یَرْفَعُہَا اللّٰهُ تَعَالٰی ثُمَّ تَكُوْنُ مَلَکًا جَبْرِیَّةً فَتَكُوْنُ مَا شَاءَ اللّٰهُ اَنْ تَكُوْنُ ثُمَّ یَرْفَعُہَا اللّٰهُ تَعَالٰی ثُمَّ تَكُوْنُ خِلَافَۃً عَلٰی مِنْہَا جِئْنَا بِالنَّبُوَّةِ ثُمَّ سَكَّتْ .

(مسند احمد بحوالہ مشکوٰۃ باب الاذکار و التہجد)

ترجمہ: حضرت حذیفہ رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم میں نبوت قائم رہے گی جب تک اللہ چاہے گا کہ وہ قائم رہے۔ پھر اللہ اس کو اٹھالے گا پھر خلافت علیٰ مصباح نبوت قائم ہوگی۔ اور جب تک اللہ چاہے گا یہ رہے گی۔ پھر اللہ اس کو بھی اٹھالے گا پھر کانٹے والی حکومت آئے گی اور جب تک اللہ چاہے گا یہ رہے گی پھر اللہ اس کو بھی اٹھالے گا۔ پھر ظلم و زیادتی والی حکومت قائم ہوگی اور جب تک اللہ چاہے گا قائم رہے گی پھر اللہ اس کو بھی اٹھالے گا۔ اسکے بعد خلافت علیٰ مصباح نبوت قائم ہوگی پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاموش ہو گئے۔

نہ صرف اپنے دین کی فکر کرو بلکہ اپنی اولادوں کے دین کی بھی فکر کرو دنیا کماؤ لیکن دنیا کو اپنا مقصود نہ بناؤ

دنیا سے بے رغبتی کا ہرگز یہ مطلب نہیں کہ انسان اپنے مال کو برباد کر دے بلکہ زہد یہ ہے کہ دنیا کا کاروبار کرے پھر دنیا سے الگ رہے

خلاصہ خطبہ جمعہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین مرزا سرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 7 مئی 2004 بمقام مسجد بیت الفتوح مارڈن لندن

سب اس لئے ہوتا ہے کہ اپنے نفس کے نزدیک سب کچھ دنیا ہی دنیا ہے اور شیطان ایسے دنیا دار کو دنیا کی زینت اور ابھار کر دکھاتا ہے لیکن اللہ فرماتا ہے کہ باقی رہنے والی چیز نیک اعمال اور اللہ کی خشیت ہے اسلئے تم اس کے عبادت گزار بنو یہ دنیا چند روزہ ہے کوئی زیادہ سے زیادہ سو سال تک زندہ رہے گا بالآخر اسے اللہ کے حضور حاضر ہونا ہے اسلئے آخرت کیلئے اپنی

شخص کے بڑے پن کی نشانی ہے پھر اگر اولاد ہو تو کہ چاکر ہوں تو یہ چیز ایک دنیا دار کے دل میں اور بھی بڑائی اور تکبر کے جذبات پیدا کرتی ہے۔ اور وہ انہی چیزوں کو اپنی زندگی کا محور نظر سمجھتا ہے اور اس بنا پر وہ اللہ کے حقوق اور اللہ کے بندوں کے حقوق سے غافل ہو جاتا ہے اسکی عبادت الہی کی طرف کوئی توجہ نہیں ہوتی اور وہ اپنے خیال میں یہ سمجھ رہا ہوتا ہے کہ میں نے یہ سب کچھ اپنے زور بازو سے حاصل کیا ہے۔ فرمایا یہ

وَالْبَقِیَّتِ الصّٰلِحِیْنَ خَیْرٌ عِنْدَ رَبِّکَ ثَوَابًا وَخَیْرٌ اَمْلًا . (الکہف ۷۷)

ترجمہ: مال اور اولاد زندگی کی زینت ہیں اور باقی رہنے والی نیکیاں تیرے رب کے نزدیک ثواب کے طور پر بہتر اور مانگ کے لحاظ سے بہت اچھی ہیں۔

پھر فرمایا عموماً یہ سمجھا جاتا ہے کہ کسی شخص کے پاس مال و دولت جائیدادیں فیکٹریاں اور قدام وغیرہ ہوں اور دوسروں کو اپنے مقابلہ پر وہ کتر سمجھ رہا ہو تو یہ اس

لندن ۷ مئی (ایم بی اے) سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین مرزا سرور احمد خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطبہ جمعہ ارشاد فرماتے ہوئے آج کے خطبہ میں دنیا میں رہ کر دنیا سے بے رشتی اور زہد اختیار کرنے کے متعلق ایمان افروز خطبہ ارشاد فرمایا۔

حضور اقدس نے درج ذیل آیت قرآنی تلاوت فرمائی

النَّالِ وَالْبَنُوْنَ زِیْنَةُ الْحَیْوَةِ الدُّنْیَا

خلافت احمدیہ زندہ باد!

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بیٹھگولی کے مطابق آپ کی وفات کے بعد خلافت راشدہ کا قیام ہوا اور وہ تمام کام اور امور جو اسلام کی اشاعت و تبلیغ کیلئے ضروری تھے بلا کسی رکاوٹ کے جاری و ساری رہے اور مسلمانوں نے محمد ہو کر جس رنگ میں ترقی کی اس کی مثال کہیں نظر نہیں آتی اور جب مسلمانوں نے خلافت راشدہ سے روگردانی کی اور اس کی اطاعت سے ہاتھ اٹھا یا تو تنزل و زلت اور دباؤ کے گڑھے میں گرے۔ چلے گئے اور باوجود ظاہری شان و شوکت اور عظیم حکومتوں کے آپس میں لڑائی جھگڑوں اور تا کا می و نامراد کی کا شکار ہونے لگے حتیٰ کہ ۱۴۰ سال گذر گئے اور ان کی حالت دن بدن بد سے بدتر ہوتی گئی۔ کہیں فرقہ بندیوں اور لڑائیاں اڑے اڑ گئیں اور کہیں دیگر اقوام سے برسرِ پیکار ہونا پڑا اور کہیں جل اللہ نہ ہونے کے نتیجہ میں صحیح و حقیقی اہمائی کے فقدان کی وجہ سے ان کی حالت زار ناگفتہ بہ ہو گئی۔

ایک عرصہ سے اسلام کا دکھ اور درد رکھنے والوں نے ہمیشہ ایک ایسی قیادت کی دہائی دی جو سب اختلافات و جھگڑوں سے بالا ہو کر تمام امت مسلمہ کے قائل و کفاح و کامرانی کی طرف لے کر شاہراہ اسلام پر گامزن ہو۔ جس کا دوسری طرف اللہ تعالیٰ سے پختہ تعلق ہو یعنی اسی جیل اللہ کی طرف سے نازل ہوا اور اللہ کے بندوں کا سہارا بنے۔ لیکن باوجود ہر طرح کی کوششوں کے کوئی بھی خلیفہ المسلمین و امیر المؤمنین نہ بن سکا۔ ہر ایک اپنے ہی فرقہ و گروہ کے مفاد میں راگ الاپا رہا یا کوئی وجوہ امت مسلمہ کو تلامح جس کے دل میں اسلام کا دروازہ کھلی نہ ہوئی۔ جس کو حقیقی معنوں میں خلیفہ اللہ کہا جاسکے۔ جو اللہ تعالیٰ کے مقرر کردہ خلافت کے امور کی عبا آوری کر سکے۔

اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کے بعد خلافت حقہ اسلامیہ کا قیام فرمایا اور آج جماعت احمدیہ نے ۶۹ سال کا عرصہ ہوا خلافت حقہ قائم ہے۔ اور اس کے ذریعے وہ تمام وعدے پورے ہوئے اور ہر وہ ہے جو اللہ تعالیٰ نے خلافت کے منصب کے ساتھ وابستہ فرمائے ہیں اور خدمت اسلام کے جبروت انگیز کام انجام دیئے جا رہے ہیں جو مومنین کے تقویت و زاید ایمان اور آپسی محبت و اتحاد کا باعث بنتا ہے اور مخالفین کیلئے جنت و نشان، ہر آنے والا دن کو ایسی دیتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہی اس خلافت کو قائم فرمایا ہے اس کی تائید و نصرت فرماتا ہے اور حفاظت فرماتا ہے اور کوئی نہیں جو اس کا باغی بھی پیکار کر سکے۔

گذشتہ سال جبکہ ۱۹ اپریل کو سیدنا حضرت مرزا ظاہر احمد خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام کی وفات ہو گئی تو جماعت مومنین کے دل نہایت تنگ تھے پوری دنیا میں خوف کا عالم طاری تھا دیگر اقوام عالم اور مخالفین بھی کئی قسم کے خدشات ظاہر کر رہے تھے۔ اور ایک ایسا ایسا وجود جو ۲۱ سال سے ہمارے دلوں کی رھز کو تھا اور احمدیوں کا امام ہونے کے لحاظ سے ایک سپر اور ڈھال تھا جو اسلام کی اشاعت کیلئے دن رات کوشاں تھا۔ ہم سے جدا ہو گیا اس پر ہمارے دل نہایت تنگ تھے۔ آنسو ٹھننے میں نہیں آتے تھے۔ اور جو بے وقت رک سا گیا ہو۔ اللہ تعالیٰ نے شخص اور شخص اپنے فضل سے اپنے وعدوں کے مطابق پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پانچویں جانشین کے طور پر حضرت مرزا مسرور احمد صاحب کو خلیفہ منتخب فرمایا جسے ہی خلیفہ اللہ کے ظہور کا اعلان ہوا ہمارے دل خدا کے حضور حشر کے طور پر سجدہ کر رہے ہو گئے اور کاروان جماعت احمدیہ کو پھر ایک ایسی قیادت نصیب ہو گئی۔ اور اللہ تعالیٰ کی قدرت کا ظہور اس رنگ میں ہوا جسے دیکھ کر دنیا جیران و شہسدر در گئی۔ اور مخالفین اپنی جھوٹی خوشیاں منانے میں ایک بار پھر ناکام و نامراد رہ گئے۔ اللہ تعالیٰ نے ہمارے دلوں کے خوف کو اس میں تبدیل کر دیا دین کی مضبوطی اور توحید و عبادت الہی کے قیام کے سامان پیدا فرمائے اور دیکھتے دیکھتے قافلہ احمدیت امام وقت کی قیادت عظمیٰ میں شاہراہ غلبہ اسلام کی طرف پھر بڑی تیزی سے گامزن ہو گیا۔ یہ ایک ایسا الہی نشان ہے جو ۱۴۰ سال بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خلافت میں پھر دنیا میں ظاہر ہوا اور اس کی تفسیر کہیں نہیں ملتی۔

ہے کوئی کاذب جہاں میں لاؤ لوگو کچھ تفسیر
 میری جیسی جسکی تائیدیں ہوتی ہوں بار بار
 جماعت احمدیہ کی خلافت کو کوشم کرنے کیلئے ضیاء الحق نے حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کے پاکستان سے باہر جانے پر پابندی لگا دی لیکن اللہ تعالیٰ کی تقدیر اس رنگ میں ظاہر ہوئی کہ حکومت کے جاری کردہ ویزہ پر آپ نے لندن ہجرت فرمائی اور اس کی ساری پلاننگ دھری کی دھری رہ گئی و مکرو و امسکر اللہ و اللہ خیر الماسکریں۔
 مجھے پکڑنے کی تجھے قدرت کہاں صبا
 کہ باغ حسن احمد کی عندلیب ہوں میں
 آپ کے وصال کے بعد اللہ تعالیٰ کی ایک تقدیر اس رنگ میں ظاہر ہوئی کہ حضرت سیدنا مرزا مسرور احمد

صاحب نے حکومت پاکستان کے جاری کردہ ویزہ پر لندن ہجرت فرمائی اور اللہ تعالیٰ نے آپ کو دشمن کے زخف سے باہر نکال کر مندر خلافت پر منتخبن فرمادیا۔

غرض رکتے نہیں ہرگز خدا کے کام بندوں سے
 بھلا خالق کے آگے خلق کی کچھ بیش جاتی ہے
 پس خلیفہ خدا یا بنا سے اور کوئی نہیں بنا سکتا خواہ ساری دنیا کی طاقتیں مل کر زور کھیں خلیفہ نہیں بنا سکتیں اور
 نئے خدا خلیفہ بنا نا چاہے اسے کوئی نہیں روک سکتا خواہ دنیا کی ساری طاقتیں اس کے خلاف جتنا مرضی زور لگائیں۔
 سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی فرماتے ہیں:

”اگر بندوں پر اس کو چھوڑا جاتا تو جو بھی بندوں کی نگاہ میں افضل ہوتا اسے ہی وہ اپنا خلیفہ بنا لیتے لیکن خلیفہ خود اللہ تعالیٰ بنا تا ہے۔ اور اس کے انتخاب میں کوئی نقص نہیں ہوتا۔ وہ اپنے ایک کزور بندے کو چھتا ہے جس کے متعلق دنیا سمجھتی ہے کہ اسے کوئی علم حاصل نہیں، کوئی روحانیت، بزرگی اور طہارت اور تقویٰ حاصل نہیں۔ اسے وہ بہت ہی کزور جانتے ہیں اور بہت حقیر سمجھتے ہیں۔ پھر اللہ تعالیٰ اس کو چون کر اس پر اپنی عظمت اور جلال کا ایک جلوہ کرتا ہے اور جو کچھ وہ تھا اور جو کچھ اس کا تھا اس میں سے وہ کچھ بھی باقی نہیں رہنے دیتا اور خدا تعالیٰ کی عظمت اور جلال کے سامنے کھلی طور پر فنا اور عیسیٰ کا لبادہ وہ بچین لیتا ہے۔ اور اس کا وجود دنیا سے غائب ہو جاتا ہے اور خدا کی قدرتوں میں وہ چھپ جاتا ہے۔ تب اللہ تعالیٰ اُسے اٹھا کر اپنی گود میں بٹھالیتا ہے اور جو اس کے مخالف ہوتے ہیں انہیں کہتا ہے ”مجھ سے لڑو اگر تمہیں لڑنے کی تاب ہے“۔ یہ بندہ ہے خلیفہ خلیفہ، کم علم، کزور، کم طاقت اور تمہاری نگاہ میں طہارت اور تقویٰ سے عاری ہے لیکن اب یہ میری پناہ میں آ گیا ہے اب تمہیں بہر حال اس کے سامنے جھکانا پڑے گا۔ ایسا کیوں ہوتا ہے؟ اس لئے کہ خدا تعالیٰ یہ ثابت کرنا چاہتا ہے کہ انتخاب خلافت سے کسی کی نشاہ پوری ہوتی ہے اور بندوں کی عقلیں کوئی کام نہیں دیتیں۔“

(خطبہ جمعہ روزہ ۲۵ نومبر ۱۹۴۳ء احمدیہ ہال کراچی افضل ۷ مارچ ۱۹۴۷ء)

ہمارے یقین و ایمان ہے اور ہم ہر اس کا اعلان کرتے ہیں کہ جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے مومنوں اور نیک عمل کرنے والوں سے وعدہ فرمایا ہے کہ ان میں ضرور خلیفہ بنائے گا۔

وَعَدَ اللّٰهُ الَّذِیْنَ اٰمَنُوْا وَعَمِلُوا الصّٰلِحٰتِ لَنَسْلُخَنَّهُمْ فِی الْاٰرْضِ حَمَا سَلْتَخَلَفَ
 الَّذِیْنَ مِنْ قَبْلِهِمْ وَلَنُمَكِّنَنَّ لَهُمْ دِیْنَهُمْ الَّذِیْ اَرَضُوْا لَهُمْ وَلَنَغْفِرَ لَهُمْ اَسْفَاۗتَهُمْ وَعَبْدُوْا لَیْسَ
 لَیْسُوْا كٰفِرُوْنَ ۗ فَاِنَّ الَّذِیْنَ كَفَرُوْا بَعْدَ ذٰلِكَ فَاُولٰٓئِکَ هُمُ السّٰفِقُوْنَ۔ (النور: ۵۶)

ترجمہ: تم میں سے جو لوگ ایمان لائے اور نیک اعمال جلائے ان سے اللہ نے پختہ وعدہ کیا ہے کہ انہیں ضرور زمین میں خلیفہ بنائے گا جیسا کہ اس نے ان سے پہلے لوگوں کو خلیفہ بنا دیا اور ان کیلئے ان کے دین کو جو اس نے ان کیلئے پسند کیا ضرور تمکنت عطا کرے گا۔ اور ان کے خوف کی حالت کے بعد ضرور انہیں امن کی حالت میں بدل دے گا۔ وہ میری عبادت کریں گے اور میرے ساتھ کسی کو شریک نہیں ٹھہرائیں گے۔ اور جو اس کے بعد بھی ناشکری کرے تو سبکی وہ اک ہیں جو نافرمان ہیں۔

جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کے تمام انبیاء و احکام پر ایمان لائے والی ہے اور خلافت کی برکت سے اعمال صالحہ پر قائم ہے۔ اور جن میں خلافت قائم نہیں نہ ان کے اندر ایمان ہے اور نہ ان کے اعمال صالح ہیں اللہ تعالیٰ ہمیں اور ہماری نسلوں کو ہمیشہ خلافت حقہ اسلامیہ احمدیہ سے وابستہ رکھے اور نہایت اطاعت و وفا کے ساتھ اس کے ارشادات پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو جو خلافت حقہ اسلامیہ سے محروم ہیں جلد از جلد اس حصار عافیت کے اندر آنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور تا قیامت ہم میں نظام خلافت جاری رہے۔ السلیم اید اصامنا بروح القدس وبارک لنا فی عمرہ و امرہ۔ (قریشی محمد فضل اللہ)

J. K. JEWELLERS
KASHMIR JEWELLERS
 Shivala Chowk Qadian (INDIA)

جے کے جیولرز
کشمیر جیولرز

Mrs & Suppliers of:
GOLD & DIAMOND
JEWELLERY

Lucky Stones are Available hear

اللہ
 میں رکائی
 عدہ
 خاص احمدی احباب کیلئے

Ph. 01872-221672 (S) 220260 (R) Mobile: 9814758900 E-mail:
 kashmirsons@yahoo.co.in

ہوتا تو پھر اس کو نگر کرنی چاہئے کہ تقویٰ میں کہیں کمی رہی ہے۔ یہ سوچنا چاہئے کہ ہماری بڑائیاں اور ہماری خود پسندیاں ہمیں اصل تعلیم سے دور لے جا رہی ہیں اور ہم میں تقویٰ تو نہیں ہے۔ کیونکہ قرآن کریم نے تو یہ کہہ دیا ہے کہ اس میں متقیوں کے لئے ہدایت ہے۔ اگر ہم قرآن کریم کے حکموں پر عمل نہیں کر رہے تو یہ ہماری غلطی ہے اور ہمارے لئے فیکری بات ہے۔ اللہ تعالیٰ تو ہمیں اجڑ دینے کا وعدہ بھی کرتا ہے بشرطیکہ ہم اس کی تعلیم کے مطابق ہدایت پر قائم ہوں اور نیکیاں بجالانے والے ہوں جیسا کہ وہ فرماتا ہے ﴿وَسَا يُفْعَلُوا مِنْ خَيْرٍ فَلَنْ يُكْفَرُوا وَاللَّهُ عَلِيمٌ بِالْمُفْتِنِ﴾ (آل عمران: ۱۱۶) اور جو نیکی بھی وہ کریں گے تو ہرگز ان سے اس کے بارے میں ناشکری کا سلوک نہیں کیا جائے گا اور اللہ متقیوں کو خوب جانتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے فضل سے تقویٰ پر قائم رہنے اور نیکیاں بجالانے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ہم اس کے ہر اس انعام سے حصہ لینے والے ہوں جو اس کے نزدیک ہمارے لئے بہترین ہے۔

حضرت ابو ذرؓ بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے انہیں فرمایا تم جہاں بھی رہو اللہ کا تقویٰ اختیار کرو اور ہدی کے بعد نیکی کر، نیکی ہدی کے اثر کو مٹا دیتی ہے۔ (مسند احمد بن حنبل)۔ مسند الانصار۔ حدیث ابی ذر الخفاری

اس کا ہرگز یہ مطلب نہیں کہ جان بوجھ کر ہدی کر دو اور اس کے بعد کوئی جھوٹی سی نیکی کر کے جھمو کہ ہدی ختم ہوگی۔ بلکہ اس کا مطلب یہ ہے کہ غلطی سے انجانے میں کوئی ہدی ہو جائے اور پھر اس کا احساس ہو، شرمندگی ہو، اللہ کا خوف ہو تو پھر استغفار کرو اور بڑائیاں نہ کرنے کا عہد کرو تو پھر اس کے اثرات مٹ جائیں گے۔ اسی لئے پہلے فرمایا کہ اللہ کا تقویٰ اختیار کرو یعنی بڑائیوں سے بچنے کی کوشش کرتے رہو تو پھر اللہ تعالیٰ جموں چوک معاف کر دے گا۔

حضرت ابو ہریرہؓ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے ایسے عمل کے بارے میں دریافت کیا گیا جو کثرت سے لوگوں کو جنت میں داخل کرنے کا موجب ہوگا: تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اللہ کا تقویٰ اور حسن اخلاق۔

یہ بڑی اچھی بات ہے کہ اس ملک کے لوگ بڑے اچھے اخلاق دکھاتے ہیں۔ اگر احمدی ہونے کے بعد اس حسن اخلاق کے ساتھ آپ میں اللہ تعالیٰ کا تقویٰ بھی پیدا ہو جائے اور اس کے احکامات پر عمل کرنے کو اپنی زندگی کا حصہ بنالیں تو پھر اللہ اور اللہ کا رسول جنت کی بشارت دیتا ہے۔

اگلی بات یہ ہے کہ تقویٰ کے مطابق زندگیوں کو ڈھالنا اور اُسے صرف اپنی ذات تک محدود رکھنا کافی نہیں بلکہ اپنی نسلوں میں بھی یہ اہلی وصف پیدا کرنا ہے۔ کیونکہ اگر ہم نے اپنی نسلوں کو اللہ تعالیٰ کے احکام کے مطابق چلانے کی کوشش نہ کی تو ہمارا تقویٰ ہماری ذات تک ہی محدود رہ جائے گا۔ اور ہمارے مرنے کے بعد ہماری نسلوں میں یہ جاری نہیں رہے گا۔ اگر ہم نے اپنی نسلوں کی صحیح طرح تربیت نہ کی اور ان کو تقویٰ پر قائم نہ کیا تو پھر ہماری نسلیں جڑ کر پہلے کی طرح ہو جائیں گی جن میں کوئی دین نہیں رہے گا۔ اس لئے ہر احمدی کے لئے ضروری ہے کہ جو نور ہدایت اس نے حاصل کیا ہے وہ اپنی نسلوں میں بھی جاری کرے

تا کہ ہر آنے والی نسل پہلے سے بڑھ کر تقویٰ پر پہلے والی ہو۔

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:

”جب تک اولاد کی خواہش محض اس غرض کے لئے نہ ہو کہ وہ دین دار اور متقی ہو اور خدا تعالیٰ کی فرمائیدار ہو کہ اس کے دین کی خادم بنے، بالکل فضول بلکہ ایک قسم کی معصیت اور گناہ ہے۔ اور باقیات صالحات کی بجائے اس کا نام باقیات مینات رکھنا جائز ہوگا۔ (یعنی نیک نسل نہیں، بدسل)۔ لیکن اگر کوئی شخص یہ کہے کہ میں صالح اور خدا ترس اور خادم دین اولاد کی خواہش کرتا ہوں تو اس کا یہاں بھی نرایک دعویٰ ہی ہوگا جب تک کہ وہ خود اپنی حالت میں ایک اصلاح نہ کرے۔ اگر خود فاسق و فجور کی زندگی بسر کرتا ہے اور منہ سے کہتا ہے کہ میں صالح اور متقی اولاد کی خواہش کرتا ہوں تو وہ اپنے اس دعویٰ میں کذاب ہے۔ صالح اور متقی اولاد کی خواہش سے پہلے ضروری ہے کہ وہ خود اپنی اصلاح کرے اور اپنی زندگی کو مستحقانہ زندگی بنا دے۔ تب اس کی ایسی خواہش تہذیب خیز خواہش ہوگی۔ اور ایسی اولاد حقیقت میں اس قابل ہوگی کہ اس کو باقیات صالحات کا مصداق کہیں۔“

پھر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام خاص طور پر ہم احمدیوں کو نصیحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں: ”بیعت کی خالص اغراض کے ساتھ خود خداتری اور تقویٰ پر جہتی ہے دنیا کے اغراض کو ہرگز نہ ملاؤ۔ نمازوں کی پابندی کرو، اور توبہ و استغفار میں مصروف رہو، نور انسان کے حقوق کی حفاظت کرو اور کسی کو دکھ نہ دو، راستبازی اور پاکیزگی میں ترقی کرو تو اللہ تعالیٰ ہر قسم کا فضل کر دے گا۔ عورتوں کو بھی اپنے گھروں میں نصیحت کرو کہ وہ نماز کی پابندی کریں۔ اور ان کو گلہ شکوہ اور فحشیت سے روکو۔ پاکبازی اور راستبازی ان کو سکھاؤ (ظاہر ہے جب تک آپ خود اس پر عمل نہیں کریں گے سکھا ہی نہیں سکتے)۔ ہماری طرف سے صرف سمجھا نا شرط ہے اس پر عمل درآمد کرنا تمہارا کام ہے“ (ملاحظو ظات جلد ششم صفحہ ۱۳۶)

اللہ تعالیٰ ہمیں صحیح معنوں میں تقویٰ پر قائم کرنے، ہم اپنی نسلوں کی بھی اس طرح تربیت کریں کہ وہ بھی تقویٰ کے اعلیٰ معیار قائم کرنے والی ہوں۔ اور کبھی ہم اپنی ہماری نسلوں اللہ تعالیٰ کے احکامات سے دور جانے والی نہ ہوں۔ ہم سب حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی نصیحت پر عمل کرنے والے ہوں۔ اللہ تعالیٰ کے حضور جھکتے والے ہوں۔ اس کا فضل مانگتے والے ہوں۔ جس مقصد کے لئے یہاں ہم اس جگے میں اکٹھے ہوئے ہیں اس مقصد کو حاصل کرنے والے ہوں۔ سفروں میں اللہ تعالیٰ ہمیں خاص طور پر دعاؤں میں مشغول رہنے کی توفیق عطا فرمائے اور روحانیت اور تقویٰ میں ترقی عطا فرمائے اور جب ہم اپنے گھروں میں بیٹھیں تو ہم اپنے اندر ایک تبدیلی محسوس کر رہے ہوں۔ تاکہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی لائی ہوئی شریعت کو دنیا میں پھیلانے والے ہوں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق دے۔

(اس خطبہ کا ترجمہ فریج اور لوکل زبان میں ساتھ ساتھ کیا گیا جس کی سعادت ہمارے دو مبلغین مکرم عبدالرشید صاحب انور اور مکرم معاذ بولی صاحب کو ملی۔)



آقا بن جاؤ۔ آج تم بھی اس بات کا عزم کرو کہ ہم شیخ خلافت کے دائرے میں بھی لڑیں گے یا نہیں لڑیں گے، آج بھی لڑیں گے اور پیچھے ہٹیں گے اور دشمنان احمدیہ اس وقت تک شیخ خلافت تک نہیں پہنچ سکتے جب تک ہماری لاشوں کو دنگ نہ جائیں۔ آئیے ہم خدا تعالیٰ کو حاضر ناظر جان کر ایک بار پھر یہ عہد کریں کہ ہمارے سرتوتس سے جدا ہو سکتے ہیں لیکن ہمارے بیٹے جو کوئی اس شیخ خلافت کی طرف بری نیت سے چلے گا تو ہمیں کسے گا۔

خدا کرے کہ ہم سب کی طرف سے ہمیشہ ہمارے محبوب امام ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی آنکھیں ٹھنڈی رہیں اور خلافت احمدیت کے جاٹار خدا میں ہمارا اثا رہو۔

اخبار بدر میں کاروباری اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں

پس اے شیخ خلافت کے پردالو! گوش برآواز ہے۔

ہاں یہ وہی جماعت ہے جس کا امام جماعت کے افراد سے ماں سے بڑھ کر پیار کرنے والا ہے اور دوسری طرف جماعت کے سب مردوزن اپنے پیارے امام کے گرد پروا نہ صرف طوف کرنے والے ہیں۔ خلافت کی نعمت نے انہیں ایک ہاتھ پر جمع کر کے بیجا بختا ہے کہ ۴ کروڑ احمدی مذاہبوں نے خدمت و اشاعت اسلام کے سلسلہ میں وہ کارہائے نمایاں سرانجام دیئے ہیں۔ جس کی توفیق ایک ارب مسلمان کہلانے والوں کو نصیب نہیں ہو سکی۔ اس اعزاز اور سعادت کی وجہ اس کے سوا اور کچھ نہیں کہ اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو خلافت جیسی عظیم نعمت سے نوازا جس کے ساتھ اسلام کی ترقی و اہمیت سے ہم بلکہ تو یہ ہے کہ اسلام کی ترقی کی خاطر کوشش اور قربانی کی توفیق کا ملنا بھی اسی خلافت سے وابستہ ہے۔

اے برادران احمدیت! ہماری کتنی خوش قسمتی اور سعادت ہے کہ آج دنیا کے پردہ پر صرف احمدیت ہی ہے جسے اللہ تعالیٰ نے خلافت کا بابرکت بیٹھا جاتی ہے۔

بقیہ صفحہ (13)
ہوئے اہم تبلیغ اسلام کا کام M.T.A کے ذریعہ نمایاں کر دئی گئے سرانجام دیتا۔
الغرض شاہراہ ترقی اسلام کا کوئی موڈ ایسا نہیں جس پر جماعت احمدیہ پوری شان کے ساتھ مصروف عمل نہ ہو۔ اس شاہراہ کی کوئی بلندی سے بلند منزل ایسی نہیں جس پر اسلام کو دل و جان سے زیادہ عزیز رکھنے والے احمدی جان فروشوں کے قدموں کے نشانات نظر آتے ہوں۔ حق یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو یہ منفرد اعزاز اور سعادت اس وجہ سے عطا فرمائی ہے کہ آج دنیا کے پردہ پر بھی ایک جماعت ہے جو الٰہی و جہتی الجماعۃ کی حقیقی مصداق اور ایک واجب الاطاعت امام کے زیر سایہ بنیان مرحوس کا منظر پیش کرتی ہے۔ یہی ایک جماعت ہے جس کو خلافت کی نعمت میسر ہے جو ایک روحانی سربراہ کی آواز پر اٹھتا اور اس کے آواز پر بیٹھا جاتی ہے۔

خلافت رابعہ کا درخشندہ دور

(ظہیر احمد خاں مدظلہ العالی اللہ بھارت)

جیسا کہ احباب جماعت احمدیہ جانتے ہیں کہ

جماعت احمدیہ عالمگیر ایک نئے دور میں داخل ہو چکی ہے۔ قدرت ثانیہ کے پانچویں تصور کے ساتھ ہی خلافت کے آسمانی نظام کے ذریعہ پھر ایک بار جماعت احمدیہ عالمگیر وحدت و یکجہتی کے ایک ایسے ”جل اللہ“ میں پروٹی گئی ہے جس کا ایک سرا اگر قادر مطلق خدا کے ہاتھ میں ہے تو دوسرا ابرو اعلیٰ وقت کے ہاتھ میں تھا دیا گیا ہے۔ یہی وہ جل اللہ ہے جس کے ذریعہ سے امت مؤمنین کا خدا تعالیٰ کے ساتھ ایک مضبوط اور منظم رشتہ قائم ہوتا ہے۔ ہائی مسلمان اس وقت عظیم سے محروم ہیں کیونکہ وہ جس بل اللہ پر اعتماد کرتے ہیں اس کا رابطہ کٹ چکا ہے۔ خدا اور ان کے درمیان جو تعلقات ہیں وہ کاغذ ہو چکے ہیں لیکن جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اپنے روشن نشانوں کے ذریعہ اور اس کو برآں حاصل ہونے والی آسمانی تائید و نصرت کے ذریعہ دنیا میں باہگ دہلی پر اعلان کر رہی ہے کہ آج دنیا کے پردہ پر کوئی ایسی جماعت نہیں ہے جس کا ہاتھ عروۃ الوثقی سے پیندہ ہے قرب و وصال الہی کے تازہ تازہ پھولوں سے خود بھی مستحسنت ہوتی ہے اور دنیا جہاں کو بھی مستحسنت کرتی چلی جا رہی ہے وہ صرف اور صرف جماعت احمدیہ ہے۔

جیسا کہ قارئین جانتے ہیں کہ سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابعی کے غیر متوقع وصال پر، خلافت احمدیہ کے ساتھ غیر معمولی دلچسپی اور مشغولیت کے ساتھ جو ظفر لے کر دیکھے، کس قدر عالمگیر جماعت قدرت ثانیہ کے پانچویں مظہر کے ظہور کے لئے اور خلافت احمدیہ کے قائم و دائم رہنے کے لئے خدا تعالیٰ کے حضور گریہ و زاری میں مصروف تھی، مساجدان احمدیوں کے آہ و بکا کی آوازوں سے گونج رہی تھی۔ کہ روضہ احمدیوں کی زبان پر ایک ہی دعا تھی کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیٹھوگی کے مطابق خدا تعالیٰ دوسری مدت کے پانچویں مظہر کو ظاہر فرمائے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کی وفات کے نتیجہ میں جناب صدر عالمگیر جماعت کو پہنچا ہے وہ دور ہوا اور جماعت احمدیہ پھر آسمانی خلافت جمل اللہ میں منسلک ہو۔

چنانچہ اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ پر اپنا دست شفقت رکھتے ہوئے پھر ایک بار جماعت احمدیہ عالمگیر کو ایک ایسے مضبوط ہاتھ پر جمع کیا جس کی پشت پناہی خالق ارض و سماء خود کر رہا ہے۔ چنانچہ اس موقع پر عالمگیر جماعت نے جس نظم و ضبط کا مظاہرہ کیا ہے اس کی مثال ناپید ہے یہ سب حضور رحمد اللہ کی عظیم مثال تربیت کا ہی نتیجہ تھا۔ جیسا کہ حضور انور نے جہاں جگہ

جیسا کہ احباب جماعت احمدیہ جانتے ہیں کہ ”اب انشاء اللہ خلافت احمدیہ کو کوئی خطرہ لاحق نہیں ہوگا جماعت بلوغت کے مقام تک پہنچ چکی ہے خدا کی نظر میں۔ اور کوئی دشمن آنکھ کوئی دشمن دل کوئی دشمن کوشش اس جماعت کا بال بکا نہیں کر سکے گی۔ اور خلافت احمدیہ انشاء اللہ تعالیٰ اسی شان کے ساتھ نشو و نما پاتی رہے گی جس شان کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے وعدے فرمائے ہیں تم ازم ایک ہزار سال تک یہ جماعت زندہ رہے گی۔ تو دعائیں کریں، حمد کے گیت گائیں اور اپنے عہدوں کی پھر تجدید کریں“ (الفضل 28 جون 1983)

قارئین کرام! یہ وہ پر شوکت اعلان ہے جو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رحمہ اللہ نے اپنی خلافت کے آغاز میں ہی فرمایا۔ پھر آپ نے اپنی جماعت کی اس رنگ میں تربیت فرمائی اور اس منظم عقیدہ پر جماعت کو قائم فرمایا کہ خلیفہ خدا تعالیٰ بناتا ہے۔ بہت سے عاصمین اسلام یہ دُعا لے کر اٹھے کہ خلیفۃ المسلمین کہلائیں، بائبر المؤمنین کے نام سے پکارے جائیں اور اس کے لئے ظاہری کوشش بھی انہوں نے کی لیکن غیور خدا نے ان کی تمام کوششوں کو ناکام و نامراد کیا۔ بالآخر معاصرین احمدیہ نے ایسے ناپاک منصوبے بنائے کہ خلافت کے انہی ٹیوٹ کو ہی ختم کیا جائے۔

1983 میں ضیاء الحق کے دور حکومت میں انہی احمدیہ آڈیشن کے اہراء کے ساتھ جماعت احمدیہ کو اطلاع اور آزمائشوں کے ایک تاریک ترین دور سے دوچار ہونا پڑا۔ چرچا دینے دیکھا کہ کس طرح اللہ تعالیٰ نے خلیفۃ وقت کی راہ نمائی فرمائی اور مرکز احمدیت معجزانہ رنگ میں ربوہ سے منتقل ہو گئی۔ ملک کے تمام ارباب حل و عقد اس بات کے لئے ماسور تھے کہ کسی طرح بھی خلیفۃ المسیح ملک سے باہر نہ جائے یائیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے ان کی تمام تدبیروں کو پیندہ کر کے دبا اور سالار جماعت کو کہا تین خیر و عافیت کے ساتھ بڑے اس طریق پر بغیر کسی کذب بیانی کے تو انہیں کے اندر رہتے ہوئے وہاں سے صحیح سلامت ہجرت کر کے لندن تشریف لے گئے۔ سلا بولکھا گیا۔ جزل ضیاء الحق سمیت تمام ارباب حل و عقد مہجرت ہو کر رہ گئے اور ایک دوسرے کے منہ کلکتے رہ گئے۔

بملا خالق کے آسٹن کی کچھ پیش جاتی ہے سیدنا حضرت مرزا ظاہر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الرابعی رحمہ اللہ کا دور خلافت کئی پہلو سے نمایاں امتیازی شان کا حامل ہے۔ اس دور میں جس قدر اسلام احمدیت کو تاحات نصیب ہوئیں اور غلبہ اسلام

کے لئے سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی کس قدر بیٹھوکیاں پوری ہوئیں اس کا بیان ایک بڑی کتاب کا متقاضی ہے۔ نہ صرف تاریخ اسلام بلکہ تاریخ مذاہب عالم میں اس کی نظیر نہیں ملتی۔ یہ وہ دور ہے جس میں مشرق مغرب شمال جنوب میں بسنے والے تمام احباب بیک وقت خلافت کے ذریعہ نازیل ہونے والے فیوض و برکات سے یکساں مستحسنت ہوتے رہے اور جدید مواصلاتی نظام کے ذریعہ سزائوں بر اعظم کے باشندے خلیفہ وقت اور مرکز احمدیت کے ساتھ ایسے مضبوط اور منظم رنگ میں وابستہ ہوئے جس کی نظیر تاریخ مذاہب عالم میں نہیں پائی جاتی حضرت علی رضی اللہ عنہ کی وہ عظیم الشان بیٹھوگی جس میں یہ کہا گیا تھا کہ امام مہدی علیہ السلام کے زمانہ میں مشرق و مغرب کے باشندوں کو جمع کر دیا جائے گا جیسا کہ حضرت علی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-

”اذا قام قائم آل محمد جمع اللہ لہ اهل المشرق والمغرب“ یعنی جب قائم آل محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) یعنی امام مہدی علیہ السلام آئے گا تو اللہ تعالیٰ اس کے لئے اہل مشرق اور مغرب کو جمع کر دے گا (بیانج المودۃ جلد 3 صفحہ 90)

ایک اور روایت ہے:-
”عن علی رضی اللہ عنہ قال نادى منادى من السماء ان الحق فى آل محمد“ (الروای للفتاویٰ جلد 5 صفحہ 13)

کہ آسمان سے ایک منادی کرنے والا آواز دے گا کہ آل محمد کے پاس ہے۔ قارئین کرام! یہ ایک خاص تقدیر الہی معلوم ہوتی ہے کہ جو اجتماع اقوام کی یہ عظیم الشان بیٹھوگی اسلام کے نفاذ کوئی کے جو تھے خلیفہ راشد کے ذریعہ کرائی گئی اور اس کی تکمیل اسلام کے نفاذ ثانیہ میں جو تھے خلیفہ حضرت مرزا ظاہر احمد صاحب رحمہ اللہ کے دور خلافت میں اس کا آغاز ہوا۔ اگر نظر دقیق دیکھا جائے تو اس بیٹھوگی کی عظمت و اہمیت روز روشن کی طرح عیاں ہو جاتی ہے۔

قارئین کرام! 10 جون 1983 کو خلافت احمدیہ کے عظیم منصب پر متمکن ہونے کے بعد سے لیکر 19 اپریل 2003 کو اپنے رفیق الہی کے پاس جانے تک آپ نے جس رنگ میں خدمات اسلام انجام دئے وہ ان گنت و بے شمار ہیں ایسے بنیادی اور اصولی حیثیت کی خدمات کی آپ کو تو قیامت کی جو ہزار ہا فریاد پر مشتمل ہیں جس کی وسعت سال ہائے دراز تک محدود نظر آتی ہے۔ حضور رحمد اللہ نے اپنے دور خلافت میں اسلام کی سر بلندی اور سرفرازی کے لئے الہی تائید و نصرت سے جو خدمات سر انجام دیں وہ ضبط تحریر سے بالا اور الفاظ کی تک غفرانی سے ارفع و اعلیٰ ہیں۔

خلافت رابعہ اور خوف کا امن میں

تبدیل ہونا:

جماعتی تاریخ اس بات کی گواہ ہے کہ خلافت رابعہ کے آغاز سے ہی جماعت کے خاتم خیر طوفان کا مقابلہ کرنا پڑا۔ دشمن مختلف رنگ میں عوامی سطح پر بھی اور حکومتی سطح پر بھی مختلف سازشوں اور ریشہ داروں میں مصروف رہے۔ ذوالفقار علی بھٹو نے 1983 میں ایک ترمیم کے ذریعہ پاکستان میں احمدیوں کو ”مسلم ہائبرٹی“ قرار دے دیا تھا اور اس خیال عام میں تھا کہ جماعتی قوتی کے راستہ میں روڑے اٹکا دیں گے۔ لیکن پہاڑ کے اوپر سے پیندے والے پانی کی طرح تیزی کے ساتھ جماعت آگے بڑھتی گئی بالآخر 1983 کے جلسہ سالانہ کے جس میں تین لاکھ فرزند ان کو حیدر کا سر زمین ربوہ میں جمع ہوا تھا جماعت حکومت کے ہوش اڑانے کے حضور رحمہ اللہ اپنے نو فرماست سے یہ سب حالات سمجھ چکے تھے آپ نے نور مصطفوی اور نار بولسکی کے عنوان سے جو خطبات دئے انہوں نے حاسدین کے جیلنے والوں میں تھل کا کیا۔ بالآخر اپریل 1983 میں بنام زمانہ انہی احمدیہ آڈیشن کا نفاذ ہوا جس پر وہ ان کا مقصد یہ تھا کہ خلافت کے نظام کو تھس تھس کر دیا جائے پھر کبھی بھی احمدی ایک ہاتھ پر متحد نہ ہو سکیں وہ اس بات کو بھول گئے کہ ان کے آباء و اجداد سالہائے دراز تک اسی دُعا کے ساتھ جماعت کے مقابلہ کر چکے تھے ان کو پارا ہونے تھے لیکن اللہ تعالیٰ کی غالب تقدیر نے ان کو پارا پارا کر دیا۔ ایسے صبر آرزو داروں میں جبکہ پاکستان میں ہزاروں مخلصین جماعت خدا اور اس کے رسول کے نام لینے پر قید و بند کا شکار ہوئے۔ اور احمدیوں کو سنت نبویؐ کو از سر نو زندہ کرنے کا موقع ملا اور قید میں رہ کر بھی دعوت الہی اللہ میں بھر پور حصہ لینے کی توفیق پائی۔

ساری دنیا جانتی ہے کہ پاکستان کی حکومت نے خالمانہ اہمیت سوز قوانین کے ذریعہ جس آسمانی آواز کو دبانے کی کوشش کی تھی اللہ تعالیٰ نے اپنے دست قدرت سے ایسے سامان کئے کہ حضور رحمہ اللہ کے ذریعہ اسلام کی اس امن بخش تعلیم کو نہ صرف پاکستان کے گھر گھر تک پہنچانے کا انتظام کیا بلکہ دنیا کے تمام بر اعظموں کے رہنے والے اس آواز کو سننے لگے اور جماعت کے ذریعہ عالمگیر سطح پر جو کام سر انجام دئے جارہے ہیں، تبلیغ و اشاعت اسلام اور دعوت الہی اللہ کے دلکش و ایمان افروز نظارے اپنی آنکھوں سے مشاہدہ کرنے لگے۔ حضور رحمد اللہ آغاز خلافت میں ہی اپنی نو فرماست اور تھیم الہی سے آنے والے ناساعد حالات اور اس کے توڑ میں اختیار کئے جانے والے آسمانی حربے کے بارے میں آگاہ تھے۔ اور جماعت کو اس بارے میں متنبہ فرمایا تھا۔ چنانچہ 1983 کے جلسہ سالانہ کے موقع پر پڑھی جانے والی یہ نظم دو گزری صبر سے کام لو ساریہ آفت ظلمت و جہولن جائے گی آہ من سے نکلے طوفان کا رعب نہ کھٹ جائے گارت بل جائے گی

یہ صدائے فیرانہ آتش بھینگی جائے گی شش بہت میں صدائے تیری آواز اے دشمن بد نورا دو قدم دور دو دشمن بیل جائے گی یہ اشعار دراصل عظیم الشان پیشگوئی کا رنگ رکھتے تھے اللہ تعالیٰ نے مستقبلی قریب میں ہی اس کی تکمیل کے سامان کر دیے۔

خلافتِ راجہ کے دور کا جب ہم جائزہ لیتے ہیں تو اس دور کی نہایت نمایاں خصوصیات نظر آتی ہیں:-
اول: اس دور میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ کی تاریخ دہرائی جاتی رہی ہے وہ واقعات جو ۱۹۸۲ء سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی میں رونما ہونا شروع ہوئے بعد اس سے ملتے جلتے واقعات ۱۹۸۲ء سے شروع ہونے والی اس خلافت میں گویا نئے سرے سے ظاہر ہوتے رہے جس سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عہدِ مسیحی یاد تازہ ہوتی رہی۔

دوم: بزگان امت کی پیشگوئیوں کے مطابق اس دور میں جدید برصغیر مواصلاتی نظام کے ذریعہ جماعت احمدیہ کو عالمی سطح پر اشاعت کی سہولیات میسر آنے والی تھیں جو اب تک اسے کے ذریعہ آج جماعت کو حاصل ہے۔ غلیظہ وقت کی ہدایات سے دنیا کے کونے کونے میں بسنے والے احمدی بلا توفیق آگاہ ہونا اور اس پر عمل کرنا، اتحاد و وحدت کی ایسی لڑائی میں منسلک ہو جانا کیلئے کبھی بھی دنیا سے ایسا نظارہ نہیں دیکھا تھا۔ یہ دراصل خلافتِ راجہ کی نمایاں امتیازی نشانیوں میں سے ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رحمہ اللہ نے اپنے خطبہ جمعہ المارچ ۱۹۹۳ء میں فرمایا:-

ہم ہی ہیں وہ آخرین کے دور میں پیدا ہوئے والے جنہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے یہ برکتیں پائیں ہم ہی ہیں وہ صحابہ جن کو آخر میں ہونے کے باوجود اولین سے ملا گیا تھا اور ہم وہ خوش نصیب ہیں جو سو سال کے بعد پیدا کئے گئے ہیں اس زمانہ میں پیدا کئے گئے ہیں جب مسیح موعود علیہ السلام کی سو سالہ تاریخ اول سے آخر تک دہرائی جا رہی ہے وہ ساری برکتیں اللہ تعالیٰ ہمیں عطا فرما رہا ہے۔

حضور رحمہ اللہ نے فرمایا تھا:-

میں نے اپنی خلافت کے بعد پہلے خطاب میں جماعت کو متوجہ کیا تھا کہ یاد رکھو کہ یہ غیر معمولی دن ہیں جن میں ہم داخل ہوئے ہیں۔ ۱۹۸۲ء میں پہلا ماموریت کا الہام ہوا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اور یہاں میں ہی اللہ تعالیٰ نے مجھے قائم فرمایا۔ اس خلافت کے بعد سے وہ ساری تاریخ نبی سے لیکر آخر تک دہرائی جا رہی ہے اور دہرائی جائے گی وہ ساری برکتیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے عطا کرنی شروع کی تھیں وہ اسی دور سے تعلق رکھتی ہیں۔ سب اس میں شریک ہیں میں نہیں۔ آپ سب وہ ساری جماعت جس کو خدا نے آغاز سے لے کر آخر

تک کے لئے ان برکتوں کو دیکھنے کے لئے جن لیا۔ اور یہ وہ مبارک اور عظیم دور ہے جس میں سے ہم گزر رہے ہیں اس کا شکر کیسے ادا ہو سکتا ہے۔ ناممکن ہے میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ ہر آنے والا دن ہمارے لئے اور برکتیں لے کر آئے گا۔ ہر آنے والا ہفتہ ہمارے لئے اور برکتیں لے کر آئے گا اور ہر آنے والا مہینہ ہمارے لئے اور برکتیں آسمان سے اترنے لگا ہے۔ ہر آنے والا سال برکتوں کے ساتھ ہمارا خیر مقدم کرے گا۔ ہر آنے والا سال برکتیں چھوڑ کر ہمارے لئے جائے گا۔ یہ عظیم دور ہے جس میں سے ہم گزر رہے ہیں۔ پس خدا کے شکر کے گیت گاتے ہوئے اس کی حمد و شاعر کرتے ہوئے محمد مصطفیٰ صلعم پر درود بھیجتے ہوئے آگے سے آگے چلے جاؤ کوئی نہیں جو تمہاری راہ روک سکے۔ (بحوالہ الفضل، ۲۹ ستمبر ۲۰۰۰ء)۔

اس لحاظ سے جب ہم غور کرتے ہیں تو خلافتِ راجہ کا دیکھنا دیکھنا دور ہے شائرا فضال و برکات الہیہ کا ایک تجربے کنار نظر آتا ہے۔ خلافتِ حقہ اسلامیہ کے عظیم منصب پر فائز ہونے ہی آپ نے جس رنگ میں جماعت کی قیادت فرمائی اور ایسے ایسے منصوبے بنائے کہ عقل دنگ رہ جاتی ہے۔ انسانی دماغ اس کے تصور سے بھی قاصر ہے اور دانشمندانہ طبقہ یہ تسلیم کرنے پر مجبور ہے کہ واقعی خلافتِ خدا کی طرف سے عطا ہوتی ہے۔ اور خلافت کو براہ راست خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت حاصل ہے۔ جماعت احمدیہ کا یہ پختہ عقیدہ ہے اور دنیا نے کچھ قسم خوراس کو مشاہدہ کیا ہے کہ غلیظہ وقت کی طرف سے جو بھی تحریک ہوتی ہے جو بھی منصوبے بنائے جاتے ہیں اس کے پس پردہ نفاذ الہی کام کر رہا ہوتا ہے اس لئے دربارِ خلافت سے جو بھی پروگرام مرتب کیے جاتے ہیں وہ ظاہر نامساعد حالات میں، حیرت انگیز طور پر کامیاب ہوتے ہیں۔ یہ دراصل خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت کا زندہ ثبوت ہوتا ہے۔

خلافت پر متحتم ہونے کے بعد حضور نے جس قسم کے نامساعد حالات کا مقابلہ کیا اور کس قدر دشوار گزار گھاٹیاں آپ کو سر کرنی پڑیں، کس قدر طوفان بے تیزی سے گزرتے ہوئے سفینہ اسلام کو سالم عاقبت تک پہنچایا وہ آپ کے درج ذیل اشعار سے سمجھا جا سکتا ہے:

جب سے خدا نے ان عاجز کنہوں پر امانت ڈالا راہ میں دیکھو کتنے کٹھن اور کتنے مصیب مراحل آئے بھڑوں کی کھالوں میں لپٹے کتنے گرگ لے جاتے ہیں متوتوں کے بھینس میں دیکھو کیسے قائل آئے آخر خیر خدا نے بھجر کر ہر بن ہسی کو لکھارا کوئی مبارز ہو تو نکلے سانسے کوئی مہال آئے ہمت کس کو تھی کہ افتخار کس کا دل مردہ تھا کھنکھن کس کا پتہ تھا کہ اٹھ کر مردن کے مقابل آئے آخر ظاہر سچا نکلا آخر ملا نکلا جھونا جاہ الحق و ذوق الباطل ان الباطل کا زھو تھا

قارئین کرام! ان اشعار سے اندازہ لگایا جا سکتا ہے کہ خلافتِ راجہ کا دور کس قدر مصائب و مشکلات سے گھرا ہوا تھا۔ لیکن اس اولوالعزم خلیفہ نے پہاڑوں جیسی رکاوٹوں کو اپنے حسن تدبیر، قوتِ قدسی، قربِ الہی کے ذریعہ پاش پاش کر دیا اور احمدیت کے اس قافلہ کو ترقی و فتوحات کے وسیع شاہراہ پر پہنچا دیا۔
الحمد للہ۔

حضور رحمہ اللہ کا ۲۱ سالہ دور خلافت اس قدر غیر معمولی برکتوں سے معمور ہے کہ اس مختصر مضمون میں چند اہم کارناموں کی طرف اشارہ ہی کیا جا سکتا ہے۔

خلافتِ راجہ اور دورِ مسیح موعودؑ:

خلافتِ راجہ کے مبارک دور کو جیسا کہ میں نے اوپر ذکر کیا ہے یہ خصوصیت حاصل رہی کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ۱۸۸۲ء میں ماموریت کے الہام سے لیکر ۱۹۰۳ء تک جو اہم واقعات اور عظمت پیشگویی پوری ہوئی تھیں ان کی صد سالہ جو بلیاں خلافتِ راجہ کے مبارک دور میں واقع ہوئیں۔ چنانچہ خلافت کے پہلے سال میں ہجرتِ مسیح موعود علیہ السلام کی ماموریت کے الہام پر سو سال پورے ہوئے۔ ۱۸۸۲ء میں پیشگوئی صلعم موعود پر سو سال پورے ہوئے اور حضور نے لندن میں اس مناسبت سے منعقدہ خصوصی تقریب سے خطاب فرمایا۔
۱۹۸۹ء میں جماعت احمدیہ کے قیام پر ایک سو سال پورے ہوئے اور حضور کی قیادت میں عظیم الشان رنگ میں عالم احمدیت نے صد سالہ جشنِ شکر منایا اور حضور رحمہ اللہ نے اس موقع پر اردو اور انگریزی میں خصوصی پیغام اپنی آواز میں ریکارڈ کروا کر ساری دنیا میں پہنچایا۔ اسی سال ۱۰ نومبر کو حضور کا ایک کشف Friday the Tenth، بڑی شان کے ساتھ پورا ہوا۔ دو بار برلن گرا دی گئی اور جماعتِ مسیح و اشاعت کے راست میں ایک نئے باب کا اضافہ ہوا۔ ۱۹۹۱ء میں صد سالہ جلسہ سالانہ کے تاریخی موقع پر تقسیم ملک کے بعد پہلے غلیظہ کی حیثیت سے حضور رحمہ اللہ کا دیباچہ تشریف لائے۔ حضور کی تشریف آوری دراصل قادیان اور ہندوستان کی دیگر جماعتوں کے لئے رحمتوں اور برکتوں کے ایک نئے دور کا آغاز تھا۔ حضور انور کی تشریف آوری کے نتیجہ میں جس قدر برکتیں ہندوستان کو عطا ہوئیں اپنے تو اپنے غیر بھی برما اعتراف کرتے ہیں۔ امن و امان کے لحاظ سے، مالی فراوانی کے لحاظ سے غیر معمولی اور نمایاں ترقی نصیب ہوئی۔
معاصرین و مقلدین کو مہالہ کا کھلا پیشہ دنیا اور بڑے بڑے ملکر بین کی مہالہ کی زد میں آنے سے بلا تک بھی خلافتِ راجہ کی امتیازی نشانی ہے جس کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کو عالمگیر کو غیر معمولی فتوحات و ترقیات سے نوازا رہا ہے۔

۱۹۹۳ء کو نشانِ کسوف و خسوف کو سو سال پورا

ہونے پر اور ۱۹۹۶ء میں پیکرِ اسلامی اصول کی فلاسفی کے مذاہب عالم کا ٹرنس پر بالا ہونے کی یاد میں جشن منایا گیا اسی طرح ۲۰۰۱ء میں منیوٹیم کے آغاز پر دنیا کی ۱۰۱۰ آبادی تک پیغامِ اسلام پہنچانے کی ہم کا آغاز کیا گیا۔
مارچ ۲۰۰۳ء میں منارۃ المسیح اور بیت الدعا کے سنگ بنیاد پڑا۔ ۱۰۰ سال پورے ہونے اسی طرح خلافتِ راجہ کے دور میں مختلف قسم کی صد سالہ تقریبات منائی گئیں۔

خلافتِ راجہ اور تمکنتِ دین

حضور رحمہ اللہ کے دور خلافت میں کی عظیم الشان تحریکیں جاری کی گئیں ان میں سے سب سے پہلی تحریک دعوتِ الی اللہ کی تحریک تھی جس کے نتیجہ میں ۱۹۹۳ء سے عالمی ہیئت کا آغاز ہوا۔ اور حضور کی زندگی کے آخری جلسہ سالانہ برطانیہ ۲۰۰۲ء کی عالمی ہیئت تک آغوش احمدیت میں نئے آنے والوں کی تعداد ایک کروڑ سے زائد ترقی کرتے کرتے جس کو ٹیک کا پچھلی - دیکھا کہ ۱۵۴ سال تک میں جماعت قائم ہو گئی بالخصوص ہندوستان کو اس تحریک کے نتیجہ میں حیرت انگیز ترقی نصیب ہوئی ہے۔ اور جماعت کی بڑھتی ضروریات کو مد نظر رکھتے ہوئے حضور رحمہ اللہ نے دو تین سال قبل قادیان میں ایک علیحدہ عمارت، نظارتِ دعوتِ الی اللہ قائم فرمائی جس کے پہلے ناظر کے طور پر خاکسار کو مقرر فرمایا۔

وقف کوئی شکل میں جو عظیم اسلامی روحانی فوج تیار کی گئی ہے جو حضور رحمہ اللہ کی دائمی یادگار کے طور قائم و دائم رہے گی۔ اس مبارک تحریک کے ذریعہ آئندہ کئی صدیوں تک اسلام احمدیت کی شاندار خدمات ہوتی رہیں گی۔ ۱۹۸۵ء میں شروع ہونے والی تحریک اگرچہ آغاز میں صرف دو سال تک کے لئے تھی لیکن احباب جماعت کی مسلسل درخواست پر حضور نے مزید اس کی توسیع فرمائی۔ بعد ازاں اسے بھی دیگر تحریکوں کی طرح ایک جاری تحریک کے طور پر منظور فرمایا۔

دینی انسانیت کی خدمت کے لحاظ سے بھی یہ دور نہایت ممتاز دور ثابت ہوا۔ چنانچہ یونینیا، ترکی، جاپان، ہندوستان اور افریقی ممالک بالخصوص حضور رحمہ اللہ کی بے پایاں شفقت کے مورد بنے۔ انسانیت کی خدمت کے لئے آپ نے لندن اور جرمنی میں بیرونی فرسٹ کے نام سے ایک آزادانہ رفاہی تنظیم کی منظوری مرحمت فرمائی۔

ترجمہ قرآن کی اشاعت، مساجد اور دارالافتخار کے قیام، تبلیغی مراکز کی تعمیر بھی جو کام ہوا ہے وہ بھی بے شمار ہے۔ نہ صرف ہندوستان اور پاکستان میں یورپ اور امریکہ اور آسٹریلیا یہاں تک کہ برازیل، چین میں بھی آپ کے دور میں مساجد و مشن ہاؤسز کا قیام ہوا ہے۔

بہدردی بنی نوع انسان:

حضور رحمہ اللہ کے مبارک عہد میں ایک طرف

جماعت احمدیہ کو ایک عالمگیر مقام حاصل ہوا اور ۴۷ ممالک میں نہایت منظم طور پر نظام جماعت مستحکم ہوا۔ دوسری طرف بلا امتیاز مذہب و ملت، بنی نوع انسان کی بے لوث خدمات میں جماعت مشغول رہی۔ روحانی ضرورتوں کی تکمیل کے لئے بھی بھرپور کوشش کی جاتی رہی چنانچہ قدرتی آفات و زلازل کے موقع پر، آمدنی طوفان اور سیلاب کے موقع پر، فقر و دارانہ فسادات سے متاثر لوگوں کے لئے، بے گھر اور بے روزگار لوگوں کی امداد کے لئے جماعت کوشش کرتی رہی۔ تفصیلی اعداد و شمار جرائد لٹریچر میں درج ہے۔ یہاں اس کی تفصیل درج کرنا موجب طوالت ہے۔ ۱۹۹۳ کا سال جماعت احمدیہ کی تاریخ میں ہمیشہ یاد رکھا جائے گا۔ یہ وہ سال ہے کہ جسے حضور رحمہ اللہ کے ارشاد پر انسانیت کے سال کے طور پر منایا گیا۔ اور حکومتوں کے سربراہوں کو قیام انسانیت اور حقوق انسانیت کی طرف توجہ دلائی گئی۔

علی میدان میں حضور رحمہ اللہ کا کارنامہ اس قدر ہے کہ جو احاطہ تحریر سے بالا ہے تحریری اور تقریری میدان میں جو علوم و معرفت کا آپ نے دریا بہا دیا ہے اس کی نظیر ناپید ہے۔

مسلم شیلی ویشن احمدیہ انٹرنیشنل ::

ایم ای کے قیام کے بعد تو آپ کی مصروفیات میں اس قدر اضافہ ہوا ہے کہ دنیا جیران ہے۔ خطبات و خطبات کے علاوہ مختلف ملاقاتیں زبانیں کھانے کا پروگرام، مجالس سوال و جواب، ہومیو پتھی کلاسیں، مترجمہ القرآن کلاس، تفسیر القرآن، غرض کوئی ایسا میدان نہیں جس میں آپ نے فعال رنگ میں حصہ نہ لیا ہو۔ شدید بیماری کے ایام میں بھی کرسی میں بیٹھ کر خطبہ ارشاد فرماتے رہے۔ ایک عجیب دانگی کا عالم تھا اور دل میں ایک ہی جذبہ کارفرما تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ساری جماعت کو ترقی نصیب ہو۔ دنیا بھر کے احمدیوں کے لئے آپ جسم دعا تھے۔ آپ کے انفارم قدسہ سے لاکھوں کروڑوں مردہ زندہ ہو گئے۔ مردوں کا زندہ ہونا ایک حقیقت بن گیا۔ دنیائے دیکھا کہ بیک وقت پوری دنیا کے کروڑوں لوگ امام وقت کے ہاتھ پر ایسے حمد بھیجے ایک خاندان کے لوگ مل بیٹھے ہوں۔ یہ سب حضور رحمہ اللہ کی ان تھک تھکتی اور کوششوں کا ہی نتیجہ تھے۔

جیسا کہ مضمون کے آغاز میں ہی اس بات کا ذکر ہو چکا ہے کہ حضور رحمہ اللہ کے دور خلافت میں ایم ای نے اس کا اجراء ہوا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے آج بھی وہی جیل دنیا کا سب سے بڑا جیل ہے۔ ۱۷۴ ممالک میں پھلا ہوا ہے اور جو پیش گفٹے مسلم اس کی نشریات ماشاء اللہ ساری دنیا میں اسلام احمدیت کا پیغام پہنچایا جا رہا ہے۔ اس کے علاوہ جماعتی تربیت کو ملحوظ رکھتے ہوئے نوجوانوں کے اخلاق کی اصلاح اور درستی کے لئے بہت اچھے اچھے تقریری پروگرام بھی ایم ای کے ذریعہ نشر کئے جاتے ہیں واقعی خدا کی طرف سے دی جانے والی طاقتوں کے ذریعہ نوجوانوں کو فاشی اور مرضی سے راہ روی میں ملوث کرنے اور ان کی طبی صلاحتوں اور قوتوں کو زائل کرنے کے لئے جو پروگرام نشر کئے جاتے ہیں اس کا بہترین دفاع ہے ایم ای۔

حضور رحمہ اللہ کے اس مبارک دور میں ہندوستان اور قادیان کی طرف خصوصی توجہ جاری ہے۔ قادیان میں جدید تعمیرات، گیسٹ ہاؤس، ہوتل، ائمہ اور جدید ہسپتال وغیرہ خصوصیت سے قابل ذکر

حضور رحمہ اللہ کے دل میں بنی نوع انسان کی شفقت و ہمدردی کا جذبہ سنسدر کی طرح موجزن تھا۔ تاریخ عالم میں یہ پہلا موقع ہے کہ جب آپ نے نوع انسان کی ہمدردی سے سرشار ہو کر ایم ای اے کے ذریعہ ہومیو پتھک طریق علاج پر مسلسل روزانہ پیچرز دئے۔ اس کے علاوہ ایک ضخیم کتاب بھی آپ نے مرتب فرمائی اور اس کی مدد سے اور حضور انور کی کلاس سے استفادہ کرتے ہوئے دنیا بھر میں احمدی ڈاکٹر سماجان خاص طور پر اس طریق علاج سے فائدہ اٹھاتے ہوئے بنی نوع انسان کی خدمت کر رہے ہیں۔ ہزاروں کی تعداد میں ڈیپنسریاں کام کر رہی ہیں۔ دنیا کے مختلف ممالک میں ہسپتال اور سکول کے قیام کے ذریعہ جماعت خود خدمات سر انجام دے رہی ہے وہ بے مثال ہے۔ تعلیمی میدان میں جماعت کی خدمات کا ذکر ایک ضخیم کتاب کا محتاج ہے۔

حضور رحمہ اللہ نے اپنی وفات سے تقریباً دو ماہ قبل اپنی والدہ مرحومہ کی نیکیوں کو از سر نو زندہ کرنے کے لئے "پرم شادی فنڈ" کے نام سے ایک عظیم منصوبہ کا اعلان فرمایا اور فرمایا یہ تحریک کبھی ختم نہیں ہوگی اور غریب بیپیان خوشی کے ساتھ رخصت ہو جایا کریں گی۔ عالمگیر جماعت نے اس منصوبہ کو بھی پایہ تکمیل تک پہنچانے کے لئے واہمانہ طور پر لبیک کہا۔

پھر ایک بار دنیا کے نیکیا: احمدیوں کے امام سے بڑھ کر کیا دنیا میں کوئی فنی ہوگا جسے دل اس کی دولت ہیں اخلاص ان کا سرمایہ ہے

تیرے آنے سے روشن ہوا ہے جہاں

اے مسیح الزماں اے مسیح الزماں
ہر طرف تیرگی اور ظلمات تھیں
تو نے دین ہدئی کو نمایاں کیا
تو نے قرآن کی عزت کو قائم کیا
تیرے آنے سے ہم کو خلافت ملی
بکھرے دانے تھے تو نے سمینا ہمیں
ہمیں تقویٰ کا وجدان بھی مل گیا
جو ٹرٹیا پہ ایمان تھا چاچکا
اے مسیح الزماں تجھ پہ لاکھوں سلام
تیرے آنے سے ہم ہو گئے سرخرو
(خواریہ عبدالمنون، اول، ملو، ناروے)

اور میں دیکھتا ہوں کہ ان میں ایک صدق اور اخلاص پایا جاتا ہے میری طرف سے کسی امر کار شاد ہوتا ہے اور وہ قبیل کے لئے طیار حقیقت میں کوئی قوم اور جماعت تیار نہیں ہو سکتی جب تک کہ اس میں اپنے امام کی اطاعت اور اتباع کے لئے اس قسم کا جوش اور اخلاص اور وفا کا مادہ نہ ہو۔ (مظہبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام) جس شخص پر فرض ہے کہ وہ اپنے امام کی کامل اطاعت کرے اور جماعت کے ساتھ پورا پورا تعاون کر کے جماعت کے نظام کو مستحکم بنائے کامیابی اور کامرانی کا سببی راستہ ہے اور اسی سے اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل ہوتی ہے اور پھر دنیاوی و دنیوی دونوں طور کی ترقیاں انسان کو ملتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں خلافت سے وابستہ رکھے ہوئے خلافت کی کامل اور مکمل اطاعت اور فرمانبرداری کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ ☆

بقیہ صفحہ (20)

کہ ایک مسلمان پر امیر کی اطاعت اور فرمانبرداری لازم ہے خواہ وہ اس حکم کو پسند کرے یا نہ کرے ہاں اگر کوئی ایسا حکم ہو جس میں صریح طور پر اللہ تعالیٰ کے کسی قانون کی نافرمانی ہو تو ایسے حکم کو منسوخ اور ماننا لازم نہ ہوگا۔ (بخاری)

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔ میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں کہ اس نے مجھے ایک ظلمت اور فادار جماعت عطا کی ہے میں دیکھتا ہوں کہ جس کام اور مقصد کے لئے میں ان کو بلا تاہوں نہایت تیزی اور جوش کے ساتھ ایک دوسرے سے پہلے اپنی بہت اور توفیق کے موافق آگے بڑھتے ہیں

ہیں۔ بے شمار بے روزگار نوجوانوں کو حضور انور کی شفقت سے، مال امدادی ملی جس سے کہ آج وہ خود کفیل ہیں اور نہایت ہی ممنونیت ہی جذبے کے ساتھ حضور کو یاد کرتے ہیں۔ پھر آپ نے اپنی زندگی کے آخری دنوں میں اپنی والدہ محترمہ کے نام پر پرم شادی فنڈ کے نام سے جو فنڈ قائم فرمایا وہ بھی ہمیشہ آپ کی سین باڈیوں میں محفوظ کرنا رہے گا اور ہر فریب بچی اپنی رخصتی کے موقع پر حضور رحمہ اللہ کے اس عظیم احسان کو محبت اور ممنونیت کے جذبے سے یاد کرتی رہے گی۔ جس خلافت راجعہ کا مبارک دور بے شمار انصاف و برکات الہیہ کا دور ہے جن کے شیریں ثمرات سے ہمیشہ جماعت مستحمت ہوتی ہے گی۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا فرمائے کہ ہم خلافت احمدیہ کے ساتھ اپنا تعلق اور دانگی کو مضبوط اور مستحکم کرتے چلے جائیں اور خلافت کے زیر سایہ مقبول خدمات کی توفیق پاتے رہیں۔ آمین۔ ☆

دعائوں کے طالب
محمود احمد بانی
 منصور احمد بانی
 اسد محمود بانی
 کلکتہ
 SHOWROOM: 237-2185, 236-9893 WAREHOUSE: 343-4006, 343-4137 RES: 236-2096, 236-4696, 237-8749 FAX NO: 91-33-236-9893
 Our Founder: Late Mian Muhammad Yusuf Bani (1908-1968)
BANI
 موٹر گاڑیوں کے پیرزہ جات
AUTOMOTIVE RUBBER CO.
 BANI AUTOMOTIVES ★ BANI DISTRIBUTORS
 5, Sooterkin Street, Calcutta-700072

خلافت علی منہاج نبوت کی ضرورت اور افادیت

(محمد اسامیل امین مبلغ سلسلہ کوچی - کیرلا)

ہم سب خدا تعالیٰ کی رضا اور جنت کے مشتاق ہیں اور اس کے حصول کیلئے کوشاں ہیں بنی نوع انسان جب ارتقاء کے اس مرحلہ پر پہنچا جہاں کس کو عقل و فہم عطا ہوا تو خدا تعالیٰ نے حضرت آدمؑ کو خلیفہ بنا کر بھیجا اور اس کے بعد انسان کو شریعت کے تابع زندگی گزارنے کا حکم صادر ہوا اور خدا تعالیٰ نے یہ بھی حکم دیا کہ اَسْكُنْ اَرْضَكَ وَ زَوْجَكَ الْجَنَّةَ یعنی اے آدمؑ تو اور تیرا ساتھی جنت میں رہو قرآن کریم کے ان آیات سے معلوم ہوتا ہے کہ انسان کی جنت، نظام خلافت کے ساتھ وابستہ ہے۔

اس زاویہ نظر سے قرآن کریم کا مطالعہ کرتے ہیں تو جنت اور خلافت کے آپسی تعلقات مزید واضح ہوتے ہیں آیت اختلاف میں خلافت کا وعدہ ایمان لانے والوں اور اعمال صالحہ بجالانے والوں سے مربوط کیا گیا ہے۔ اصل جنت کی صفات بھی ایمان و عمل صالح قرار دی گئی ہے۔ نیز اس جنت سے بنی نوع انسان کو روکنے والے انہیں کو مخاطب کر کے فرمایا۔ اِن عِبَادَتِي لَيْسْنَ لَكَ عَلَيْهِمْ سُلْطٰنٌ (حجر آیت نمبر ۳۳) عیناً جو میرے بندے ہیں ان پر تجھے کوئی غلبہ نصیب نہ ہوگا۔ اس آیت کریمہ میں اللہ تعالیٰ نے مومنین کو یہ خوشخبری دی ہے کہ جو خدا تعالیٰ کا عہد بن جائے گا وہ انہیں کے تئیں جملوں سے محفوظ و مامون ہوگا اور عہد بننے کے لئے خلافت سے وابستگی ضروری ہے۔

چنانچہ آیت اختلاف کے آخر میں اس کا لفظ مرکزی یا معراج یہ بیان ہوا ہے کہ يَغْنِظُ وَيُنْخِصُ یعنی انعام خلافت کے حقیقی وارثین میری ہی عبادت کریں گے یعنی وہ حقیقی عہد بن جائیں گے۔ مگر بن و ملکر بن خلافت اور مومنین و متبعین خلافت کے اوصاف بھی قرآن کریم نے بڑے واضح الفاظ میں بیان فرمادیے ہیں۔

مومنین کی صفت یہ ہے کہ جب ان کیلئے حکم ربانی اُنْجِزْ ذٰلَا نَاوَلْ اَوْتٰنْ كِيَقِيْتْ بِيْنَ كِي قَسْبْ خُذْ اٰ كُوْهْ اِيَكْمْ جَمْعْهٖ يَزُوْءْ اُوْ خَلَافَتْ كِي مَكْرَبْ كِي عِلْمَاتْ يِهٖ بِيَانْ هُوَلِيْ كِي اَبْسِيْ وَ اَسْتَنْخِزْ كِي مَثُوْبْ لِيْ اَنَّا رَاكُمَا رَاكُمَا سَرَا كِي مَاهَا قَرٰنْ كَرِيْمْ كِي مَعْلُوْمْ هُوْتَا كِي بِيَانْ اَللّٰهُ تَعَالٰى كِي طَرَفْ سِي عَطَا كُوْهْ خَلَافَتْ كِي تِيْنْ صُوْرَتِيْنْ هِيْ اَوَّلْ وُوْ خَلَافَتْ جِسْ كُوْبُوْتْ كَمَا جَاتَا كِي چَنا كِي حَضْرَتْ اَدَمْ اُوْر حَضْرَتْ اٰدَا وَ عَلِيْهِمَا السَّلَامْ كِي مَتَعَلَقْ لَفْظْ خَلِيْفَهٗ مَسْتَعَل

ہے دوک وہ خلافت جو کہ ملکیت کی صورت میں ہوتی ہے خلافت کی تیسری شکل انبیاء علیہم السلام کی نبیانت میں قائم ہونے والی خلافت ہے نبیوں کی نبیانت میں گذشتہ قوموں میں بھی خلافت پائی جاتی تھی۔ اس ضمن میں آنحضرتؐ فرماتے ہیں مَا مِنْ نُّبُوَّةٍ قَطُّ اِلَّا تَبِعَتْهَا خِلَافَةٌ مِّمَّنْ كُوْنُوْا كِي نُبُوْتْ اِيْسِيْ نَبِيْنْ كُوْزِيْ جِسْ كِي اَبْعَا مِيْنْ خَلَافَتْ كَا نَفَاكْمْ نَا يَا كُو۔

(کنز العمال جلد ۱ صفحہ ۱۰۹) حضرت مسیح موعودؑ خلافت کے متعلق فرماتے ہیں کہ ”خلیفہ کا معنی جانشین کے ہیں جو تجھ پر دین کرے نبیوں کے زمانہ کے بعد جو تار کی پھیل جاتی ہے اس کو دور کرنے کے واسطے جو ان کی جگہ آتے ہیں انہیں خلیفہ کہتے ہیں“ (ملفوظات صفحہ ۲۶۶ جلد ۱۱ ایڈیشن) لفظ خلافت کے بارے میں لغات میں مذکور ہے کہ اَلْخَلِيْفَةُ مَنَنْ يَخْلُوْمُ مَقَامَ الَّذِيْ هَبَ يَتِيْ جَانِيْ دَالِيْ كِي جَلْهٖ پْرَانِيْ دَالَا۔ قرآن انبیاء حضرت مرزا اشیر احمد صاحب کی وضاحت اس میں قابل توجہ ہے آپ فرماتے ہیں ”ہر نبی اور رسول کے وقت خدا تعالیٰ کا نشانہ ہوتا ہے کہ دنیا میں ایک تکرار انقلاب پیدا کرے۔ جس کیلئے ظاہری اسباب کے ماتحت ایک لمبے نظام اور مسلسل جدوجہد کی ضرورت ہوتی ہے اور چونکہ ایک آدمی کی عمر بہر حال محدود ہے اس لئے اللہ تعالیٰ کی سنت ہے کہ وہ نبی کے ہاتھ سے صرف عہد ریزی کا کام لیتا ہے اور اس عہد ریزی کو انجام تک پہنچانے کیلئے نبی کی وفات کے بعد اس کی جماعت میں سے قابل اور اہل لوگوں میں کیے بعد دیگرے اس کے جانشین بنا کر اس کے کام کی تکمیل فرماتا ہے یہ جانشین اسلامی اصطلاح میں خلیفہ کہلاتے ہیں۔“ (سلسلہ احمدیہ صفحہ ۳۰۵)

اللہ تعالیٰ نے ایمان لانے والوں اور اعمال صالحہ بجالانے والوں سے وعدہ فرمایا ہے کہ گذشتہ لوگوں کی طرح انہیں بھی زمین میں خلیفہ بنا دے گا۔ آئیے ہم چودہ سو سال قبل آنحضرتؐ کی قائم کردہ جماعت پر نظر ڈالتے ہیں تاج مرتبین خاتم الانبیاء والاوصیاء حضرت محمد مصطفیٰؐ (رحمۃ اللہ علیہ) کے وصال کے بعد انہیں کج نجات مسلمان کس طرح بھول سکتے ہیں؟ صحابہ کا یہ عالم تھا کہ بعض غم کے بارے میں اس بات کو ماننے کیلئے بھی تیار نہیں ہوتے کہ اُن کے محبوب آقا ان سے جدا ہو گئے۔ بعضوں کا یہ حال تھا کہ وہ ایسا کہنے والوں کا قلم کرنے پر آمادہ ہو گئے بعض تو حقیقت سے آشنا تھے لیکن اس تلخ

حقیقت کو تسلیم کرنے سے گریز کر رہے تھے اس وقت تک یہ حال برقرار رہا جب تک حضرت ابوبکر صدیقؓ نے آکر حقیقت کو قبول کرنے کی نصیحت نہ کی۔ اور اس بے چینی اور بے قراری کے وقت اپنی ذمہ داریوں کی طرف توجہ نہ دلائی۔ پھر آنحضرتؐ کے جد امیر کے دفنانے سے قبل ہی صحابہ نے متفق طور پر حضرت ابوبکر صدیقؓ کو پہلا خلیفہ الرسول منتخب کیا۔ عرش رب اعزت سے منظور شدہ اس برگزیدہ بندہ کے دست مبارک پر بھی صحابہ نے شرف بیعت کی توفیق پائی۔ بعد میں کسی وقت کی صحابی سے کسی نے پوچھا کہ خستی نبویؐ کیلئے ۹ کربوبکر کی بیعت کب کی تھی؟ اس پر اس صحابی نے جواب دیا کہ ہم نے تو اسی وقت ابوبکر کی بیعت کی تھی جب وہ خلیفہ منتخب ہوئے کیونکہ ہم نے یہ پسند نہیں کیا کہ ایک لمحہ بھی بغیر بیعت کے رہیں۔

سائمن کرام اس بات سے خلافت کی اہمیت اور ضرورت ظاہر و باہر ہے کہ آنحضرتؐ کی تعین مبارک کو دفنانے سے قبل صحابہ متفق طور پر حضرت ابوبکر صدیقؓ کے ہاتھ پر جمع ہو گئے اس وقت سارے کے سارے صحابہ نے بلا چوں و بلا جہروا کراہ صدیق اکبر کے ہاتھ پر شرف بیعت حاصل کی یہی وہ صحابہ ہیں جنہوں نے آنحضرتؐ سے اسلام بکھا اور صحابہ اور علیؓ ہاتھ پہنایا۔ ان لوگوں کے متعلق ارشاد نبویؐ ہے کہ اَضْحَابِيْ كَالْخِيْطِ اَبِيْهِمْ اَقْتَدَيْتُمْ اِهْتَدَيْتُمْ یعنی میرے صحابہ ستاروں کی مانند ہیں کسی کی ایک کی بھی پیروی کرو تو تم اہدایت سے حصہ پاسکتے ہو۔

خلیفہ کے مقام اور عظمت اور اہمیت اور افادیت کے بارے میں تاریخ اسلام کا ایک واقعہ پیش خدمت ہے حضرت رسول مقبولؐ نے اپنے وصال سے قبل حضرت اسامہ بن زید کی قیادت میں ایک لشکر جرار شام کی طرف روانہ کرنے کا حکم دیا ہوا تھا۔ لیکن لشکر کی روانگی سے قبل آنحضرتؐ کا وصال ہو گیا آنحضرتؐ کی وفات کے بعد حالات یکدم بدل گئے اور سوائے مکہ مدینہ اور طائف کے سارے کے سارے عرب بے نجات و آواز آئے ایک طرف مرتدین کا فتنہ زوروں پر تو دوسری طرف مسلحہ کذاب و مجرہ کا منافقانہ رویہ اپنی انتہا پر تھا۔ علاوہ ازیں شام ایران کسریٰ مسلمانوں پر حملہ کرنے کی تیاری میں مصروف تھا۔ اس سبب سے اس کی حالت میں لشکر اسامہ کو روکا گیا اور اس کی ضرورت خیال کیا جاتا تھا طویل القدر صحابہ جن میں حضرت عمرو اور حضرت

سائمن کرام بھی موجود تھے خلیفہ الرسول حضرت ابوبکرؓ سے عرض کرتے ہیں کہ لشکر اسامہ کو روک لیا جائے ورنہ مسلمان عورتوں اور بچوں کی حفاظت کا کوئی سامان نہیں ہوگا دیکھئے بظاہر مقول نظر آنے والی چیز کس قدر تھی لیکن خلیفہ وقت کی فرست کی نگاہ میں کوئی وقت نہیں رکھتی خدا پر پورا توکل کرتے ہوئے آپ نے جواب فرمایا ابوقحافہ کے بیٹے کی کیا حال کہ رسول کریمؐ کے تیار کردہ لشکر کو روک لے۔ خدا کی قسم اگر ہر بندے میرے جسم کو نوح نوح کر لکھائیں اور عورتوں کی نعشوں کو مدینہ کی گلیوں میں کھینچتے پھرتے ہیں تب بھی اسامہ کے لشکر کو نہیں روکا گا وہ جانے گا اور ضرور جائے گا۔

سائمن اس لشکر کی کامیابی اور کارماری نے خلیفہ وقت کے فیصلہ کو درست ثابت کر دیا۔ منافقین اس خیال سے ڈر گئے کہ اس نازک حال میں ایک لشکر شام کی طرف روانہ کر دیا جاتا ہے تو مزید کتنے بڑے لشکر اُن کے پاس ہوں گے یہی خیال مرتدین کو بھی ہوا اور وہ دونوں گروہ بے نجات کا بازار گرم کرنے سے باز آ گئے۔ شاہ کسریٰ بھی اسلامی فوج کی روانگی سے کانپ اٹھا۔

الغرض مسلمانوں میں خلافت راشدہ کا تیسرا سالہ زمانہ ہر لحاظ سے ترقی اور کامیابی کا دور رہا۔ بڑے سے بڑے مخالف کو بھی اسلام کے مقابلہ کی تاب نہ دینی اور اسلام کے رعب کے سامنے کسریٰ اور قیصر کی حکومتیں بھی رزنی اور کچکپاتی تھیں۔ اور شاہ و ملکہ علیہ السلام پر کسی کو بھی روئے انکار نہ تھا۔ کامیابی اور کارماری مسلمانوں کے قدم جو تیری اور روحانی نعمت سے بھی مسلمان مستفیض ہوتے رہے۔ لیکن انہوں نے بعد کے مسلمانوں نے اس خدائی نظام کی قدر نہ کی ایمان اور عمل صالح کی جگہ مادی اور بد رسومات نے گھیر لیں۔ جب مسلمانوں نے اللہ تعالیٰ کو بھلا دیا تو اللہ تعالیٰ نے بھی ان سے اپنی خلافت کی نعمت چھین لی اور مسلمان بے باور و دکار پھلنے پھرنے لگے حضرت رسول مقبولؐ کی پیشگوئیوں کے مطابق ظالم و فحاک اور جاہل و تکبر بادشاہوں کے حکموں کے سامنے سر جھکانے پر مسلمان مجبور ہو گئے اور مسلمانوں میں تفرقہ بازی اور فرقہ بندی شروع ہوئیں اسلام کی وحدت و یکگت ختم ہوئی اور وہ جنت نما معاشرہ جس کو آنحضرتؐ نے قائم فرمایا تھا اور خلفاء راشدین اور صحابہ کرام نے اپنے خون سے چسکی آبیاری کی تھی جنم زار بن گیا۔

ہر طرف مسلمانوں پر مصیبت کا دور دورہ شروع ہوا اور منافقین اپنے تمام زور و طاقت سے اسلام اور مقدس بانی اسلام حضرت رسول عربیؐ پر حملہ آور ہو گئے۔ مسلمانوں کا رعب ہاں وہی رعب جس کے متعلق حضرت رسول کریمؐ نے فرمایا تھا کہ مسلمانوں کو دشمنوں پر ایک ہمیت کی مسافت کے برابر رعب دیا گیا ہے

جاتا رہا۔ اور دنیا کی اصلاح و بہبود کے لئے خدائے واحد کی طرف سے قائم کردہ بہترین امت صُرفِ نبوت عَلَیْهِمُ الدِّیْنَةُ وَالْمَسْکُونَةُ کا مصداق اور لَیْسُوا بِمِثْلِی وَنَسَبْتُ مِنْهُمْ کی عملی تصویر بن گئی۔ دنیا کی فایز قوت پر میدان میں متوجہ ہو گئی غالب آنے والی اسلامی فوج مغلوب ہوئی رہی گویا کہ ہر صحیح مسلمانوں پر ذلت کا پیمانہ تکمیل کرتے گی اور ہر شام ان کیلئے حسرتوں کا سامان مہیا کرنے لگی آخر کیوں؟ اس کا جواب علامہ اقبال کے اس شعر سے واضح ہے کہ

تَاخَلَفَاتِیْ کِیْ بِنَا دُنْیَا مِیْنِ ہُو یُحْمِرُ اَسْتَوْرَا
لَا کِیْہِیْنِ سِے دُحْمِیْزِ کِر اَسْلَافِ کَالْبِیْہِیْنِ وَجِہِیْنِ
مُکْرِمِیْنِ اِسْلَامِ خَلَافَتِ کِیْ ضَرْوَتِ بَہْتِ شَدِیْتِ سِے
مُحْسُوں کِر تِہِیْنِ اِس بَارِے مِیْنِ شَہِیْرِ سَحَابِیْنِ مَوْلَانَا
اِبْوَالِکَامِ اَز اَسْلَافِ خَلَافَتِ کِیْ بَارِہِ مِیْنِ قَرْمِزِ ہِیْنِ۔
”تمام لوگ کسی ایک صاحب علم و عمل مسلمان پر
جمع ہو جائیں وہ انکا امام ہو۔ وہ جو کچھ تعلیم دے
ایمان و صداقت کے ساتھ قبول کریں۔ قرآن و سنت
کے ماتحت جو کچھ حکام کو ان کی بلاچوں و چراغوں کی
اطاعت کریں۔ سب کی زبانیں لوگنی ہوں صرف اسی
کی زبان گویا ہو۔ سب کے دماغ بے کار ہو جائیں
صرف اسی کا دماغ کار فرما ہو لوگوں کے پاس نہ زبان
ہو نہ دماغ۔ صرف دل ہو جو قبول کریں صرف ہاتھ
پاؤں ہوں جو عمل کریں اگر ایسا نہیں ہے تو ایک بھیڑ
ہے، ایک انبوہ ہے، جانوروں کا ایک جنگل ہے کنگر پتھر
کا ایک ڈھیر ہے مگر نہ تو جماعت نہ قوم نہ اجتماع۔
ایشیں میں مگر دیار ایشیں۔ کنگر میں مگر پہاڑ ایشیں قطرے
میں مگر دریا ایشیں۔ کڑیاں ہیں جو کنگرے کنگرے کر دی
چاکتی ہیں مگر نہ زنجیر نہیں ہے جو بڑے جہازوں کو
گرفتا کر سکتی ہو“ (مسئلہ خلافت صفحہ 314)

سامعین کرام! اللہ تعالیٰ نے اپنی پیاری امت کو
زیادہ دیر تک بے یار و مددگار چھوڑنا پسند نہیں فرمایا بلکہ
اس کی نگہبانی اور چھائی کے لئے سیدنا حضرت مرزا
غلام احمد قادیانیؒ کو کبھی مودود اور مہدی مجہود بنا کر
سجوت فرمایا اور آپ کے ذریعہ پھر سے سعید و جس
ایک ہاتھ پر جمع ہونے کی سعادت پائیں اور حضرت
اقدسؒ نے الٰہی حکموں اور حضرت رسول عربیؐ کی
بتاوتوں کے مطابق ایک الٰہی سلسلہ یعنی جماعت
احمدیہ کی بنیاد رکھی 26 مئی 1908ء کو حضرت اقدسؒ
کی وفات پر پھر بارہ مومنین کی جماعت غمزدہ ہو گئی
اور خوف زدہ رہ گئی اس پر اللہ تعالیٰ نے 27 مئی کو
حضرت مولانا تکلیف نور الدین صاحب بھیرودیؒ کو
خلافت کے اعلیٰ منصب پر فائز فرمایا اور حضرت رسول
مقبول کی پیٹھوں کی سُنْمَ تَسْکُوْنُ خَلَافَةُ عَلَیْہِ
مِنْہِجَاہِ النُّبُوَّةِ پوری ہوئی حضرت اقدسؒ نے بھی
اس بات کی واضح رنگ میں نشاندہی فرمائی تھی آپؒ
نے اپنی معرکہ آراء تصنیف رسالہ الوصیت میں تحریر

فرمایا ہے۔

”جیسا کہ حضرت ابوبکر صدیقؓ کے وقت میں ہوا
ہے کہ آنحضرتؐ کی موت ایک بے وقت موت گئی تھی
اور بہت سے بادیہ نشین نادان مرتد ہو گئے اور صحابہ بھی
مارے غم کے دیوانہ کی طرح ہو گئے تب خدا تعالیٰ نے
حضرت ابوبکر صدیقؓ کو کھڑا کر کے دوبارہ اپنی
قدرت کا نمونہ دکھایا اور اس وعدہ کو پورا کیا جو فرمایا تھا
وَلَیْسَ یَسْتَسْنِنُ لَہُمْ دِیْنَہُمْ الَّذِیْ اِرْتَضٰی
لَہُمْ وَلَیْبَدَّ لَہُمْ مِیْنِ بَعْدِ خَوْفِہُمْ اَمْنًا
وہ دوسری قدرت نہیں آسکتی جب تک میں نہ
جاؤں لیکن میں جب جاؤں گا تو پھر خدا اس دوسری
قدرت کو تمہارے لئے بھیج دے گا جو ہمیشہ تمہارے
ساتھ ہے گی میں خدا تعالیٰ کی ایک مجسم قدرت
ہوں اور میرے بعد بعض اور وجود ہوں گے جو دوسری
قدرت کا مظہر ہوں گے۔ (رسالہ الوصیت)

آج مسلم جماعت احمدیہ کے افراد مہاجر کی پیروی
میں نظام خلافت کے تحت ایک مضبوطی ملیں گے وہ
گئے ہیں اور حضرت رسول کریمؐ کا قائم کردہ وہ مسلم
معاشرہ جس پر آسمان کے فرشتے بھی نازاں ہیں پھر
سے قائم ہو گیا اور وہ خلافت جس کیلئے اللہ تعالیٰ نے
جنت کا وعدہ دیا ہے لاکھوں بلکہ کروڑوں انسانوں کی
آماج گاہ بن گئی ہے وہاں سے صرف اور صرف صلاحتی
کی باتیں سنا لی جاتی ہیں جیسا کہ جنت کے بارے میں
ذکور ہے کہ لَا یَسْمَعُوْنَ فِیْہَا لَغْوًا اَوْ لَا
تَاْتِیْہَا اِلَّا قِیْلًا سَلَامًا سَلَامًا (26: 27: 56)
یعنی وہ اس میں کوئی بے ہودہ یا کتاہ کی بات نہیں سنتے
مگر سلام سلام کا قول۔

آیت اختلاف میں اللہ تعالیٰ نے خلافت کی
پیٹھوں کی نہیں بلکہ وعدہ فرمایا ہے لہذا خلافت کے اعلیٰ
منصب پر فائز ہونے والا شخص خدا کی طرف سے منتخب
ہوتا ہے اور غلطی کو بنا بھی خدا تعالیٰ کا کام ہے نہ کہ کسی
تنظیم یا اشخاص کا۔ چنانچہ تاریخ اسلام پر نظر ڈالنے
سے معلوم ہوتا ہے کہ حضرت علیؓ کے بعد بیٹوں کو خلیفہ
کا جامہ پہنانے کی کوشش ہوتی رہی لیکن خدا کی طرف
سے منظور شدہ خلیفہ نام میں ایک بھی نہیں تھا لہذا انسانی
باتوں سے بنائی ہوئی اُن خلافتوں کی عمر بھی نہایت
قلیل عرصہ کیلئے محدود رہی چنانچہ تری میں 1909ء کو
عبدالحمید ثانی کی ذلت امیر معزولی کے ساتھ ہی ایک
لحاظ سے مسلمانوں میں نام نہاد خلافت کا بھی خاتمہ
ہو گیا۔ اُس کے بعد مسلم دنیا کی نظر بھی شاہ فیصلؒ پر بھی
شاہ فاروق پر پڑتی رہی لیکن کسی کو بھی خلیفہ بنانے کی
توفیق نہیں ملی چ تو یہ ہے کہ

رَاکِ دَہِ گَا تِہِیْنِ جِیْ حِیْ کُو اَسْمَاں گَا تَاہِیْنِ
وہ ارادے ہیں کہ جو ہیں پر خلاف شہریار
الغرض خلافت کا قیام اور دوام خدائی حکموں اور
حکمتوں کے تحت ہوتا ہے اور بمقام خلافت کی عظمت و

عزت ہی اسی میں ہے۔

سامعین خلافت احمدیہ شاہ راہ غلبہ اسلام پر گامزن
ہے اور دنیا کے چپے چپے کو نئے نئے میں اشاعت اسلام
میں مصروف و مشغول ہے آج اگر کسی کو یہ خواہش ہے
کہ وہ ایک سچے مسلمان کے طور پر زندگی بسر کرے تو
اس کیلئے آسمانی نظام کے تحت اپنے آپ کو خدا نانا از
بس ضروری ہے کیونکہ آنحضرتؐ نے آخر میں اُن ہی
لوگوں کو نبی فرزند قرار دیا ہے کہ جو اَنَا عَلَیْہِ
وَ اَمْرُ خِیَابِیْنِ کَا مَظْہَرِیْنِ ہیں حضرت عمرؓ کی تشریح
اس ضمن میں قابل ذکر ہے۔ آپ فرماتے ہیں لا
اِسْلَامَ اِلَّا بِالْخِیَابِغَةِ وَ لَا خِیَابِغَةَ اِلَّا بِالْاِیْمَانِ
مَازِیْتِ وَ لَا اِمَاْرَۃَ اِلَّا بِالْاِطَاعَةِ لِمَنْ اِسْلَمَ
کی زندگی بھی ممکن ہے کہ ایک جماعت جو جماعت کے
لئے ایک امیر المؤمنین کی ضرورت ہے اس امیر المؤمنین
کی اطاعت پر ایک اپنے اوپر واجب قرار دے۔

سامعین! خلیفہ ایسے ہوتے ہیں جو سوائے خدا کے
کسی کے سامنے سر نہیں جھکاتے وہ ہڈی اور بے خوف
ہوتے ہیں کیونکہ خدا ان کا مددگار ہوتا ہے اور وہ خدا اور
اُس کے رسول کے نقش قدم پر چلتے ہیں دنیا میں اس
آسمانی نعمت سے آج صرف اور صرف جماعت احمدیہ
ہی شلک ہے اور مستفیض ہے آج جماعت احمدیہ دنیا
کی تمام تر فرقہ بازیوں سے مرہب ہے اور کسی کو یہ طاقت
نہیں کہ جماعت احمدیہ کو نقصان پہنچائے اور اُس کو خدا
اور اُس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم سے جدا کرنے میں
کامیاب ہو جائے چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح
الراہق نے اپنے خطبہ جمعہ میں حضرت رسول کریمؐ کے
ایک واقعہ کو بیان کرتے ہوئے فرمایا۔

”جس جھٹھے کس بات سے ڈراتے ہیں امریکہ کی
طاقت ہو یا یہودی کی طاقت ہو یا انگریز کی طاقت ہو یا
تمام دنیا کی اجتماعی طاقتیں ہوں اور توحید کی آواز بلند
کرتے ہوئے میں پارہ پارہ بھی ہو جاؤں تو خدا کی قسم
میرے جسم کا ذرہ ذرہ یہ اعلان کرے گا کہ فَسْرُنْتُ
بِزَیْبِ الْکُفْرِیْنِ فَسْرُنْتُ بِزَیْبِ الْکُفْرِیْنِ
خدا کے قسم کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ میں کامیاب ہو گیا
اور یہی وہ آواز ہے جو آج دنیا کے تمام احمدیوں کے
دلوں سے اور جسموں کے ذرہ ذرہ سے اٹھنی چاہئے۔
(خطبہ جمعہ 25 جنوری 1991)

نیز حضور فرماتے ہیں ”خدا کی قسم! ہمارے بدنوں
کے کنگرے کنگرے کر دے جائیں انہیں کووں اور
بیڑوں کو کھلا دیا جائے ہمیں جلا کر خاستر کر دیا جائے
اور ہماری راہ کو سمندروں کے پانیوں میں بہا دیا
جائے تب بھی ہمارے ذرے ذرے سے اللہ اور اس
کے رسول کی محبت کی آواز ہی بلند ہوگی۔“
یہ ہے خلافت کی جرأت کا عملی ثبوت یہ ہے
استقامت کا معجزہ جو بعض خلافت کی رائیگی اور خلافت
کی برکت کے نتیجہ میں مومنوں کو عطا ہوتا ہے

سامعین کرام! جماعت احمدیہ میں وَلَیْبَدَّ
لَہُمْ مِیْنِ بَعْدِ خَوْفِہُمْ اَمْنًا کا ایک اور مظہر
ملاحظہ فرمائیے۔

حضرت اقدس مسیح موعود فرماتے ہیں۔
”جب کوئی رسول یا شاہ رخ وفات پاتے ہیں تو دنیا
پر ایک زلزلہ آجاتا ہے اور وہ ایک بہت ہی خطرناک
وقت ہوتا ہے مگر خدا کسی خلیفہ کے ذریعہ اس کو سنبھالتا ہے
اور پھر گویا اس امر کا از سر نو اس خلیفہ کے ذریعہ استحکام
ہوتا ہے۔ (اگم 14، 15، 1908)

حال ہی میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؒ کے
وصال کے غم اور دکھ اور الم کی جو حالت جماعت احمدیہ
پر گزری اس سے ہم میں سے ہر ایک آشنا ہے ہر احمدی
کا چہرہ اور انداز غمزدہ تھا گویا کہ اس کا سارا میرا یہ ہاتھ سے
نکل گیا وہ دوسری طرف دشمن خوشیاں منارے تھے لیکن
اللہ تعالیٰ نے خوف اور حزن کی اس حالت کو زیادہ دیر
رہنے نہیں دیا بلکہ جلد ہی اپنے ایک چنیدہ اور پیارے
وجود حضرت مرزا مسرور احمد صاحب کو مسند خلافت پر
بٹھا کر جماعت مومنین کے پریشان دلوں پر سکینت
نازل فرمائی

جماعت احمدیہ کی سو سالہ تاریخ گواہ ہے کہ خدا
تعالیٰ کی یہی سنت چلی آئی ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیشہ ایسے
موقع پر اس شخص کو کھڑا کرتا ہے جو تقویٰ اور طہارت
میں اعلیٰ معیار پر فائز ہو اور نور ہوت کو مستحسن کرنے کی
صلاحیت رکھتا ہو کیونکہ رب العالمین کے نور کو انبیاء
علیہم السلام اور پھر ان سے خلفاء عظام دنیا میں
پھیلاتے ہیں۔

سامعین کرام! اگر جماعت احمدیہ میں خلافت اور
اس کی برکت ہے تو صرف اور صرف ایمان اور عمل
صالح کی شراکت کو پورا کرنے کی وجہ سے ہے دیگر کوئی
وجہ نہیں ہے۔

حضرت امیر معاویہؓ کا حضرت علیؓ سے آپ کی
خلافت کی دلیل طلب کرنے پر حضرت علیؓ نے جواب
دیا کہ ”میری بیعت تو ان لوگوں نے کی ہے جنہوں
نے ابوبکر عمر اور عثمان کی بیعت کی تھی“ یعنی حضرت علیؓ
صحابہ کے اعلیٰ معیار کو ظاہر کر رہے تھے کہ وہ مومنین
اور صالحین کی جماعت تھی۔

حضرت خلیفۃ المسیح الاولیٰؒ کا ارشاد اس ضمن میں
قابل توجہ ہے آپ نے فرمایا ”اور انکا (خلفاء کا) منکر
ہوسا کی پچھان یہ ہے کہ اعمال صالحہ میں کسی کو ہوتی چلی
جاتی ہے اور وہ دینی کاموں سے رہ جاتا ہے۔
(الفضل 17 دسمبر 1913)

جس خلافت کی عظیم نعمت کو قائم رکھنے کیلئے ضروری
ہے کہ ایمان اور اعمال صالحہ میں ترقی کرے حضرت
خلیفۃ المسیح ثانیؒ کی ایک فصیح اس بارے میں پیش
خدمت ہے۔ آپ فرماتے ہیں۔
”اے مومنین کی جماعت اے عمل صالح کرنے

والوں میں تم سے کہتا ہوں کہ خلافت خدا تعالیٰ کی ایک بڑی نعمت ہے اس کی قدر کرو جب تک تم لوگوں کی اکثریت ایمان اور عمل صالح پر قائم رہے گی خدا اس نعمت کو نازل کرتا رہے گا لیکن اگر تمہاری اکثریت ایمان اور عمل صالح سے محروم ہوگی تو پھر یہ امراں کی مرضی پر موقوف ہے کہ وہ چاہے تو اس کو عامیاری رکھے یا چاہے تو بند کر دے پس خلیفہ کے بنونے کا کوئی سوال نہیں خلافت اس وقت جتنی جائے گی جب تم بگڑ جاؤ گے پس اللہ تعالیٰ کی اس نعمت کی ناشکری مت کرو۔ (خلافت نامہ شہدہ)

تمکنت دین

حضرات الانعام خلافت کی ایک اہم برکت جو اہم حیثیت رکھتی ہے وہ تمکنت دین ہے اللہ تعالیٰ نے اسلام کو کامل دین اور قرآن شریف کو کامل شریعت کے طور پر نازل فرمایا تھا اور اس دین کے ساتھ تمام تر نعمتیں اور برکتیں وابستہ کر دی گئی ہیں اور رضائے باری، حاصل کرنے کیلئے اسی ایک دین کو خدا تعالیٰ نے منظور اور غیبی نفع فرمایا ہے نیز بڑے واضح الفاظ میں فرمایا اِنَّ الدِّينَ عِنْدَ اللّٰهِ الْاِسْلَامُ یعنی خدا کے نزدیک اسلام ہی کامل دین ہے لیکن مکمل کردہ اس دین کی تمکنت اور اشاعت خلافت کے ساتھ منسلک فرمادی ہے۔

چنانچہ آج انکاف عالم میں اشاعت اسلام خلفاء عظام کے ذریعہ ہی ہو رہی ہے اور وہ خدا کی بشارت بھی پوری ہو رہی ہے کہ ”میں تیری تبلیغ کو کم از کم کروں تک پہنچاؤں گا“ خلافت احمدیہ نے ایشیا، یورپ، افریقہ امریکہ، آسٹریلیا، انڈیا کے آخری کنارہ یعنی جہاں سے اندھے لوہید کے سر اترتا تھا کر دیئے ہیں اور آئین جیسے ستیٹ کے مضبوط قلعوں سے اور روس جیسے مادہ پرست دنیا کے گہواروں سے بھی تو حید باری تعالیٰ کی نعرہ بلند ہونے لگے ہیں اور آج 176 ممالک میں جماعت احمدیہ کے ذریعہ آنحضرت کے سچے اور مخلص عشاق پیدا ہو گئے ہیں اور بعض وہ جیسا ہی باشندے جو آنحضرت کو گالیوں نکالنے کے مرتکب ہوتے تھے آج آپ پر دودھ شریف بھیجنے میں لذت محسوس کر رہے ہیں دنیا کے چبوتے میں عبادت الہی کے لئے مساجد تیار کرنے میں جماعت احمدیہ خلافت کے زیر قیادت مصروف ہے اور حال ہی میں ستیٹ کے مرکز لندن میں Western یورپ کی سب سے بڑی مسجد بیت الفتوح کا افتتاح ہو چکا ہے فائز اللہ علیٰ ذالک۔

سامعین! بلا مبالغہ ہم کہہ سکتے ہیں کہ دنیا میں ایک بھی ایسا قوم نہیں گذرتا جس میں خلافت احمدیہ کے ذریعہ اللہ اور رسول کا نام بلند نہ ہوتا ہو چنانچہ M.T.A کا نظام اس کا منہ لواتا ثبوت ہے۔

حضرت خلافت احمدیہ کی برکات میں سے جو اللہ تعالیٰ نے عطا فرمائی ہیں۔ ایک معجزانہ ذخیرہ ہیں پھل مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ انٹرنیشنل سے جس آسمان کی فضاؤں

لے احمدیت کے بدترین مخالف فرعون زمانہ جنرل ضیاء الحق کو پارہ پارہ کر کے رکھنا کہ بیٹیک دیا تھا آج وہی آسمان احمدیت یعنی عینی اسلام کے فتح و ظفر کے گیت گارہا ہے۔

بعض ایسے ممالک جو سخت پہرے بٹھا کر بیٹام احمدیت کو ملک میں داخل نہیں ہونے دیتے تھے اور زمین راہیں بند کر دی تھیں ان ممالک میں بھی اللہ تعالیٰ نے تبلیغ احمدیت کیلئے آسمان کے دروازے کھول دیئے اور M.T.A کے درس القرآن درس حدیث درس ملفوظات خلفاء کرام کے خطبات و خطبات ہومیو اور اردو کلاسز Children کلاسز لٹامع العرب جیسے مختلف پروگراموں کے ذریعہ M.T.A گھر گھر کی رینٹ بن گیا ہے۔ نیز خلیفہ وقت آج ہر احمدی گھر کی روٹی بن چکے ہیں۔ بچے پچھو خورا نو سے اپنی محبت اور اخلاص پیش کر رہا ہے۔

بیت المال

خلافت احمدیہ کی ایک اور بڑی برکت نظام بیت المال کا قیام ہے مسلم دنیا کے پاس کروڑوں بلکہ اربوں کی مالی وسعت ہے اور شاید دنیا کی کوئی بھی قوم ایسی نہیں کہ مالی لحاظ سے مسلمانوں سے زیادہ مالدار ہو لیکن مسلمانوں کا اتفاق فی سبیل اللہ آج بھی میسر ہی نہیں ہے کیونکہ فرج کر بھی رہے ہو تو محض دکھاوے اور ریا کاری کی خاطر نہ ایمان اور اخلاص سے۔ زکوٰۃ کا کوئی موثر نظام موجود نہیں بلکہ اس کو نادان سمجھنے لگے ہیں اگر کوئی اس ضمن میں فرج کر رہا ہو تو اپنی پیشی اور بڑھائی کی غرض سے اور غربا پر احسان جتانے ہوتے لیکن آنحضرت کا چودہ سو سال قبل قائم کردہ نظام بیت المال کا رنگ ہی کچھ اور تھا وہاں حضرت ابو بکر کو یہ اعلان کرنے پر جرات تھی کہ کوئی کہے کہ میں اونٹ کا زکوٰۃ دوں گا داری زکوٰۃ نہیں دوں گا تو میں اس کے خلاف جنگی کارروائی شروع کروں گا اور غریب پروری اتنی دلنشین تھی کہ آسمان پر فرشتے بھی رشک کرنے پر مجبور تھے۔

آج بیت المال کے صحیح اور کامل نظام سے منسلک ہونا ہو تو صرف اور صرف خلافت احمدیہ سے دانستگی ہی ایک واحد راہ ہے خلیفہ وقت کی تحریکات پر اپنا سب کچھ فی سبیل اللہ خرچ کرنا عاشقان خلافت اپنی سعادت مندی سمجھتے ہیں اور مؤمنین کی جماعت ہمیشہ اس انتظار میں رہتی ہے کہ حضور انور کا حکم ملے اور وہ مالی قربانی پیش کریں۔

جماعت احمدیہ کا بخت خلافت علی مناصب النبوة کے طفیل کروڑوں سے تجاوز کر کے اربوں تک پہنچ رہا ہے۔ ہمارے پیارے امام سیدنا حضرت خلیفہ المسیح علیہ السلام ایبہ اللہ کی جلیلی مالی تحریک ظاہر فرمائیں فنڈ اور سیدنا حضرت خلیفہ المسیح علیہ السلام کی آخری مالی تحریک سریم شادی فنڈ میں کھوکھا بلکہ کروڑوں روپے پیش کرنے والے بھی اس مؤمنین اور صالحین کی

جماعت میں موجود ہیں۔

قرآن کریم کی اشاعت

سرور کائنات سرکار دو عالم حضرت رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے نبی خاتم النبیین کو بھیج دیا ہے اور اس کی حکمت دکھاتے ہیں گویا کہ آنحضرت کے بعد خلفاء کا بھی وہی کام ہے جس کی شروعات آپ نے از خود جاری فرمائی تھی چنانچہ آنحضرت کے بعد خلفاء راشدین اور ان کے بعد حضرت مسیح موعود اور آپ کے بعد خلفاء کرام قرآن کریم کی تعلیم اور اس کی حکمت سکھانے میں اپنا قیمتی وقت وقف کر رہے ہیں اور قرآن کریم کو اسراٹلی کتابوں اور انشائوں سے مبرا اور مبرا کر کے دنیا کے سامنے پیش کرنے کی سعادت خلافت احمدیہ کو حاصل ہے اور دشمنان اسلام کی طرف سے قرآن پر ہونے والے سبھی اعتراضات کا مدلل اور مسلک جواب بھی خلفاء عظام ہی دے رہے ہیں الغرض جماعت احمدیہ خود بھی قرآن پاک سے مستفیض ہے اور دنیا کو بھی متبحر کر رہی ہے۔

اور جماعت احمدیہ کی تعمیر اور اشاعت کی خوبی اور قرآن کریم سے جماعت احمدیہ کی دانستگی کے اعتبار سے معترف ہیں نیز جماعت احمدیہ دنیا کے 57 زبانوں میں قرآن کریم کا ترجمہ شائع کر چکی ہے جبکہ 43 زبانوں میں ترجمہ زیر کارروائی ہے اور مغرب 100 زبانوں میں قرآن کریم کا مکمل ترجمہ پیش کرنے کی سعادت بھی خلافت احمدیہ کو نصیب ہوگی۔ انشاء اللہ

قرب الہی کا حصول

اسی طرح سلسلہ خلافت کی ایک بلند مرتبہ انانیت قرب الہی کا حصول ہے جب حضرت آدم کو پہلا خلیفہ بنا کر مبعوث فرمایا تھا تو اللہ تعالیٰ نے آپ کو صفات الہی کاظم بھی دیا تھا کیونکہ ہر دو جہان میں انسانی بقا اس بات پر منحصر ہے کہ ہر ایک صفات الہی سے مستفید ہوں یعنی صفیۃ اللہ کا مقام حاصل ہو جس کے بارے میں ارشاد باری تعالیٰ ہے کہ وَذِیْقَی وَخِفَ رَبِّکَ ذُو الْجَنَّتِیْنِ وَالْاَکْرَامِ یعنی تیرے رب کا جاہ و خرم بانی رہے گا جو صاحب جلال و اکرام ہے۔ چونکہ صفات الہی کا درس اور اس کی تعلیم خلافت سے وابستہ رہنے سے منسلک ہے کیونکہ خلافت کی برکت سے ہی زندگی میں روحانی انقلاب برپا ہو سکتا ہے اور قرب الہی نصیب ہو سکتا ہے اس سلسلہ میں حضرت مصلح موعود فرماتے ہیں کہ انبیاء اور خلفاء اللہ تعالیٰ کے قرب کے حصول میں مدد ہوتے ہیں۔ اسی طرح انبیاء اور خلفاء لوگوں کیلئے سہارا ہیں۔ جن کی مدد سے کروڑوں ہی بھی اللہ کا قرب حاصل کر لیتا ہے۔

(الفضل 11.9.1938)

مسیحی اور اتحاد

اللہ تعالیٰ نے مؤمنین کو یہ نصیحت فرمائی ہے کہ

وَاعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللّٰهِ جَمِیْعًا وَلَا تَفَرَّقُوا فِیْہِ اِنَّ اللّٰہَ تَعَالٰی کِیْسٌ وَحَسِیْبٌ اُوْر اُوْر پراگندہ مت ہو رہی رہی ہے؟ وہ آنحضرت کا بارگاہ و جدوہی ہے پھر آپ کی نیابت میں قائم ہونے والے خلفائے کرام کے وجود بھی اللہ کی ہی مثال ہیں۔ آج اگر مسلمانوں میں اتحاد اور اتفاق پیدا ہو سکتا ہے تو صرف اور صرف خدا کی نیابت قائم کرنا خلافت علی مناصب النبوة یعنی خلافت احمدیہ سے تعلق قائم کرنے سے ہو سکتا ہے کیونکہ خلافت کی حکومت دلوں پر ہوتی ہے اسی کے ذریعہ سے تالیف قلب ممکن ہے اور یہی آسمانی نظام امت کا شیرازہ و مجمع کر سکتا ہے آنحضرت نے اُنص و لیسیت کی تھی کہ تَلْمِذُوْا جِنَاغَةَ الْمُسْلِمِیْنَ وَاِمَاغَتھُمْ یعنی جماعت المسلمین اور امام وقت سے جڑے رہو۔

اگر کوئی اس کیلئے تیار نہیں ہوتا تو آنحضرت نے اس کی موت کو جاہلیت کی موت قرار دیا ہے ہم نہایت ہی ادب کے ساتھ امت مسلمہ کو اس آسمانی نعمت کی طرف دعوت دیتے ہیں۔

خوشخبری

خلافت احمدیہ کے مصلح حضرت خلیفہ المسیح علیہ السلام کی خوشخبری ہمارے لئے ضرور بھروسہ و موجب ازدیاد ایمان ہے آپ نے فرمایا: ”میں خوشخبری دیتا ہوں کہ آئندہ خلافت کو کوئی خطرہ لانا نہیں ہوگا جماعت احمدیہ بلوغت کی عمر کو پہنچ چکی ہے اب کوئی بدخواہ خلافت کا بال بیکا نہیں کر سکتا خدا کی وعدہ پورا ہوگا کہ کم از کم ہزار سال تک جماعت میں خلافت قائم رہے گی۔“

(خبر فرمودہ ۲۰ جون ۱۹۸۲ء بمکملہ ۱۵ جولائی ۱۹۸۲ء) اس آسمانی نظام کی قدر دانی میں ہماری زندگی ہے اور ہر وقت خلافت کے سامنے ہم میں سے ہر ایک کی صدا یہاں سیدھی انا احقر الغلما نی ذی چاہئے۔ اور کبھی شیطان زہیم کی طرح انا خبیر منہ کے ٹکڑا نہ رویہ کا شائبہ تک نہ ہو اور خدا کرے کہ خلافت احمدیہ کے دوام کے لئے بڑی سے بڑی قربانی کیلئے ہم بہتر تیار ہیں۔ اور خلافت تک کوئی دشمن نہیں پہنچ سکتا جب تک وہ ہماری لاشوں کو وندا نہ ہونے دے آئیے ہم حضرت مصلح موعودؑ کے اس عہد کو ایک مرتبہ پھر تازہ کرتے ہیں جو آپ نے 24 جنوری 1960 کو جلسہ سالانہ کے موقع پر جماعت سے لیا تھا کہ ”ہم نظام خلافت کی حفاظت اور اس کے استحکام کیلئے آخر دم تک جدوجہد کرتے رہیں گے اور اپنی اولاد اور اولاد کو ہمیشہ خلافت سے وابستہ رہنے اور اس کی برکات سے مستفیض ہونے کی تلقین کرتے رہیں گے تا قیامت تک خلافت احمدیہ محفوظ چلی جائے۔ اور قیامت تک سلسلہ احمدیہ کے ذریعہ اسلام کی اشاعت ہوتی رہے اور محمد رسول اللہ کا جھنڈا دنیا کے تمام جھنڈوں سے اونچا لہانے لگے۔“

ہمارا خلافت پہ ایمان ہے

فضل حق خان ہنگامہ سلسلہ احمدیہ کرناٹک (تصلک سرکلی)

عقلی ان لوگوں کیلئے رکھی ہے جو امن و امان و عملوا
الصالحات کے مصداق ہیں۔

خلافت کا قیام ضروری اور ناقیامت

جاری ہے

حضرت امام مہدی و مسیح موعود اپنی کتاب
شہادۃ القرآن میں فرماتے ہیں۔

ان آیات کو اگر کوئی شخص کامل اور غور کی نظر
سے دیکھے تو میں کیونکر کہوں کہ وہ اس بات کو سمجھ نہ
جاتے کہ خدا تعالیٰ اس سنت کیلئے خلافت دائمی کا
صاف وعدہ فرماتا ہے اگر خلافت دائمی نہیں تھی تو
شریعت موسوی کے مصلیوں سے تمسبیہ دینا کیا معنی
رکھتا تھا؟ (شہادۃ القرآن روحانی خزائن جلد ۶ صفحہ ۵۷)
حضرت مسیح موعود نے اپنی دوسری تصنیف
لطیف رسالہ الوصیۃ میں انبیاء اور رسولوں کے ظہور
کو خدا تعالیٰ کی ایک قدرت کے ظہور سے تعبیر فرمایا
ہے اور خلفاء کے ظہور کو خدا تعالیٰ کی قدرت کا
ظہور سے بیان فرمایا ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے
ہیں:-

”سوائے عزیز و اہل قلم سمیت اللہ سبحی کے کہ
خدا تعالیٰ وہ قدرتیں دکھلا تا ہے کہ مخالفین کی دوچوٹی
خوشیوں کو پامال کر کے دکھلا دے۔ سواب ممکن نہیں
ہے کہ خدا تعالیٰ اپنی قدم سمیت کو ترک کر دے۔
اس لئے تم میری اس بات سے جو میں نے تمہارے
پاس بیان کی تم گنیں مت اور تمہارے دل پریشان
نہ ہو جائیں کیونکہ تمہارے لئے دوسری قدرت کا بھی
دیکھنا ضروری ہے اور اس کا آثار تمہارے لئے بہتر
ہے کیونکہ وہ دائمی ہے جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع
نہیں ہوگا۔ اور وہ دوسری قدرت نہیں آسکتی جب
تک میں نہ جاؤں۔ لیکن میں جب جاؤں گا تو پھر
خدا اس دوسری قدرت کو تمہارے لئے بھیج دینگا جو
بہشت تمہارے ساتھ رہے گی۔“

(الوصیۃ روحانی خزائن جلد ۶ صفحہ ۵۷)
اس امر کی تائید اس حدیث سے بھی ہوتی ہے
”مناکات نبیہ قط الایۃ تبعہا حلافة یعنی کبھی
کوئی نبی نہیں ہوتی مگر اس کے بعد خلافت ضرور
ہوتی ہے اور آخری زمانہ میں خلافت علیٰ شہاب لنبیہ
کے قیام کی تو آنحضرت ﷺ جو وہ سال پہلے خبر
دے چکے ہیں۔ جیسا کہ رسول کریم ﷺ نے فرمایا۔
حضرت حذیفہ بیان کرتے ہیں کہ
آنحضرت ﷺ نے فرمایا کہ کچھ عرصہ جب تک اللہ
تعالیٰ چاہے گا نبوت کا زمانہ رہے گا پھر خلافت نبوت
کے طریق پر قائم ہوگی اور اس وقت تک رہے گی
جب تک اللہ تعالیٰ کا مشاء ہوگا۔ پھر اس کے بعد جاہر
تکوین شروع ہو جائیں گی۔ پھر اللہ تعالیٰ ان کو ختم
کر دے گا۔ اور اس کے بعد دوبارہ نبوت کے طریق
پر خلافت قائم ہوگی۔ (مسند امام احمدیہ مشکوٰۃ باب

۶ ص ۵۷)
کے نام پر ایک قسم کی بادشاہت اور حکومت تھی اور
مسلمانوں کی اکثریت اس حقیقت کو مانتی ہے کہ
حضرت علیؓ کے بعد خلافت راشدہ کا سلسلہ ختم ہو گیا
تھا۔ اس کے بعد آپ خلافت کو دوبارہ کیسے جاری کر
سکتے ہیں لیکن یہ مسلمان اس بات پر رکتے ہیں
کہ اب کسی بھی قسم کا کوئی نبی نہیں آسکتا۔ جس کا
مطلب یہ ہوا کہ واحد راستہ جو خلافت کو دوبارہ جاری
کرنے کا ہے وہ بھی بند ہو چکا ہے۔ یہ ایک ”اسلہ
ہے جو آج عالم اسلام کو درپیش ہے۔
(فتاویٰ افضل الشریعہ لندن ۲۱ مئی ۱۹۹۹)

عالم اسلام خلافت کا پیاسا ہے

ہم احمدیوں کی یہ خوش بختی ہے کہ ہمیں محبت
خلافت سے نوازا گیا ہے۔ ورنہ اس نعمت سے محروم
لوگوں کا داؤدینا دیکھو کہ وہ کیا رونہا رو رہے ہیں۔
فروری ۱۹۷۳ء میں مسلم سربراہان کی کانفرنس لاہور
میں منعقد ہوئی۔ اس تاریخی موقع پر مولانا عبدالعاجد
ریاضی نے اپنے بیڑ صدق جدیدہ سے ”خلافت کے
اندھیرا“ کا عنوان دے کر ایک نہایت بصیرت افروز
مضمون لکھا۔ مولانا موصوف لکھتے ہیں:-

”اسے تفرق و تشتت کے باوجود کبھی کسی کا
ذہن اس طرف نہیں جاتا کہ عراق کا منہ کدھر اور شام
کا رخ کس طرف ہے؟ مصر کدھر اور جلازولین کی
مزل کوئی ہے اور لیبیا کی کوئی؟ ایک خلافت
اسلامیہ آج ہوتی تو تین چھوٹی چھوٹی نگیوں میں آج
مملکت اسلامیہ کیوں تقسیم و تقسیم ہوتی؟ ایک
اسرائیل کے مقابلہ پر سب کا الگ الگ فوجیں
کیوں لانا پڑتیں۔ ترک اور دوسرے فرماؤ آج
تک متخلف خلافت کی سزا بھگت رہے ہیں۔ اور
خلافت کو چھوڑ کر قوموں کا جو انفسوں شیطان نے
کان میں چھوٹک دیا وہ انفسوں سے نہیں نکالے۔“
(روزنامہ صدقہ پبلکیشنز کیمبرج ۱۹۷۵ء)
پھر اسی طرح پاکستان کے ایک روزنامہ ”ج
اے آر چیچکر نیون“ ایک ریٹائرڈ جج طرم کے
کلمے میں لکھتا ہے۔

”تم نے پاکستان کے قیام کے جدوجہد کے
سلسلہ میں اللہ تعالیٰ سے عہد کیا تھا کہ پاکستان میں تم
اپنی زندگی قرآن و سنت کے مطابق گزارو گے اور
خلافت قائم کرو گے مگر پاکستان بننے ہی تم نے اس
عہد کو فراموش کر دیا اور آج تک نظام خلافت قائم
نہیں کیا۔“ (روزنامہ سوائے ۲۱ اکتوبر ۱۹۷۵ء)
لیکن ان بد نصیبوں کو کون بتائے کہ خلفاء کا
تقرر خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ میں رکھا ہے اور یہ نعمت

مسلمانوں میں خلافت کے متعلق غلط فہمی
اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک کی آیت اختلاف
میں بیان فرمایا کہ ”اللہ نے تم میں سے ایمان لانے
والوں اور مناسب حال عمل کرنے والوں سے وعدہ
کیا ہے کہ وہ ان کو زمین میں خلیفہ بنا دے گا جس
طرح ان سے پہلے لوگوں کو خلیفہ بنا دیا تھا۔
انت محمدیہ میں خلفاء کے تقرر کے اس وعدہ
الہی کے سلسلہ میں ایک غلط فہمی کا ازالہ کرتے ہوئے
حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں:-

”بعض صاحب آیت وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ
آمَنُوا مِنْكُمْ وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لِيَسْتَخْلِفَنَّهُمْ
فِي الْأَرْضِ كَمَا اسْتَخْلَفْنَا الَّذِينَ مِنْ قَبْلِهِمْ
عَنِ عَمَلِهِمْ سِوَا مَا كَانُوا يَعْمَلُونَ کہ تم میں سے
صحابہ ہی مراد ہیں اور خلافت راشدہ خدا تعالیٰ کے
زمانہ تک ختم ہوگی اور پھر قیامت تک اس خلافت کا
نام و نشان نہیں ہوگا۔ گویا ایک خواب و خیال کی طرح
اس خلافت کا صرف برسوں تک دور تھا اور پھر
ہمیشہ کیلئے اسلام ایک لازوال محبت میں پڑ گیا مگر
میں پوچھتا ہوں کہ کیا کسی نیک دل انسان کی اسکی
راہے ہو سکتی ہے کہ وہ حضرت موسیٰ کی نسبت تو یہ
اعتقاد رکھے کہ بلاشبہ ان کی شریعت کی برکت اور
خلافت راشدہ کا زمانہ برابر چوہہ سو برس تک رہا
لیکن وہ نبی جو افضل الرسل اور خیر الانبیاء کہلاتا ہے
اور جس کی شریعت کا دامن قیامت تک بند ہے اس
کی برکت کو گویا اس کے زمانہ تک ہی محدود ہیں اور
خدا تعالیٰ نے نہ چاہا کہ کچھ بہت مدت تک اس کی
برکات کے نمونے اس کے روحانی خلیفوں کے
ذریعہ سے ظاہر ہوں۔ ایسی باتوں کو سن کر تو ہمارا
بدن کانپ جاتا ہے مگر انفسوں کہ وہ لوگ بھی مسلمان
ہی کہلاتے ہیں کہ جو سراسر چالاک اور دنیا کی راہ
سے ایسے بے ادبانہ الفاظ مزہ پر لے آتے ہیں کہ گویا
اسلام کی برکات آگے نہیں بلکہ مدت ہوئی کران کا
خاتمہ ہو چکا ہے۔“

(شہادۃ القرآن روحانی خزائن جلد ۶ صفحہ ۶۳)
اس ضمن میں حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی
فرماتے ہیں کہ:-
”جہاں تک مسلمانوں کا تعلق ہے یہ دوسرے
مسائل کا شکار ہیں۔ اکثر مسلمانوں کے نزدیک
خلافت کا سلسلہ جو تھے خلیفہ حضرت علیؓ پر ختم ہو گیا تھا
ان کے بعد خلافت راشدہ نہیں تھی۔ وہ تو خلافت

ارشاد باری تعالیٰ
وَاصْصَلُّوا بِسَخْلِ اللَّهِ جَمِيعًا وَلَا
تَفْرَقُوا یعنی تم سب کے سب جبل اللہ کو مضبوطی
سے پکڑ لو اور پراگندہ مت ہو۔ جبل اللہ سے مراد
قرآن کریم بھی ہے اور اسلام بھی۔ حضرت سید ولی
اللہ شاہ صاحب محدث دہلوی فرماتے ہیں:-
”جبل اللہ سے مراد صرف خلافت حقہ
اسلامیہ ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے
ہیں:-

پہری پکڑو پھیرے بعد ابوبکر اور عمر کی کیونکہ وہ
دونوں خدا تعالیٰ کی وہ لہجہ رہی ہیں کہ جس نے ان
دونوں کو مضبوطی سے پکڑ لیا اس نے ایک نہایت
مضبوط قابل اعتماد چیز کو جو کبھی ٹوٹنے کی نہیں مضبوطی
ہے پکڑ لیا۔“ (ازالہ الخلفاء صفحہ ۶۵)
اس ضمن میں حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی نے
خلیفہ ۲۳؎ جو جولائی ۱۹۸۷ء بمقام مسجد فضل لندن
میں قرآنی آیت کریمہ واعصموا صحبہ
اللہ جمیعاً کی تفسیر کرتے ہوئے فرمایا:-
جبل اللہ سے مراد خدا تعالیٰ کا بھیجا ہوا رسول
ہے۔ اور اس کی اطاعت اور بیعت میں داخل ہو کر
اس کی غلامی کا نام پھر بناو یہ کی کوشش کرتے رہنا کہ اس
کی اطاعت سے باہر نہ جایا جائے۔

نبی وہ جبل اللہ ہے اور انبیاء کی وفات کے
بعد یہ جبل اللہ جاری رہتی ہے اور نبوت کے بعد سب
سے افضل خلافت کی صورت میں ملتی ہے۔

خلافت کے معنی و مطلب
حضرت مسیح موعود بانی جماعت احمدیہ نے
خلافت کے معنی اور لفظ خلافت کا مطلب واضح
کرتے ہوئے فرمایا:-

”خلیفہ جانشین کو کہتے ہیں اور رسول کا جانشین
حقیقی معنوں کے لحاظ سے وہی ہو سکتا ہے جو علی طور
پر رسول کے کمالات اپنے اندر رکھتا ہو۔ اس واسطے
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے نہ چاہا کہ خاتم
بادشاہوں پر خلیفہ کا لفظ اطلاق ہو کیونکہ خلیفہ
درحقیقت رسول کا نفل ہوتا ہے اور چونکہ کسی انسان
کیلئے دائمی طور پر جانشین لہذا خدا تعالیٰ نے ارادہ کیا
کہ رسولوں کے وجود کو جو تمام دنیا کے وجودوں سے
اشرف و اعلیٰ ہیں علی طور پر ہمیشہ کیلئے ناقیامت قائم
رکھے۔ سوائے فرض سے خدا تعالیٰ نے خلافت کو تجویز
کیا تا نہایت کبھی اور کسی زمانہ میں برکات رسالت سے
محروم نہ رہے۔“ (شہادۃ القرآن، روحانی خزائن

اس حدیث سے صاف ظاہر ہے کہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں خلافت علی مہاجر الملوک کا نظام دینی اور تاقیامت ہوگا۔ (انشاء اللہ تعالیٰ)

خلیفہ خدا بنانا ہے۔ شریعت غمراہ اسلامیہ سے معلوم ہوتا ہے کہ خلیفہ مقرر کرنا اللہ تعالیٰ نے اپنے ہاتھ میں لیا ہے۔ حضرت آدمؑ کی پیدائش کے وقت اللہ تعالیٰ نے فرشتوں کو فرمایا: ”انہی جاعل فی الارض خلیفہ“ میں ضرور زمین میں ایک خلیفہ بنانے والا ہوں۔ خدا کی عجیب شان ہے کہ جس کو خدا تعالیٰ نے خلیفہ بنایا ہے اس کی ضرورت سخت مخالفت ہوئی ہے۔ مخالفت ابتداء میں نیک لوگ بھی کرتے ہیں اور اشرار بھی لیکن نیک لوگوں کو خدا چاہتا ہے اور وہ خلیفہ برحق کے آگے سر ہنجدو جاتے ہیں۔ اور ابلیس صفت لوگ اس کے آگے سر تسلیم خم نہیں کرتے ہیں اور اپنے تئیں بڑا سمجھ پیٹھے ہیں۔

حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ اپنی تحریرات میں آیت اشکاف کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ہم مسلمانوں کو وعدہ دیا ہے کہ تم میں سے ایمانداروں کو جو اصلاح کرنے کے قابل ہوں گے۔ زمین میں خلیفہ بنا دیتا ہے۔

”یہاں بھی خلیفہ بنانے کے کام کو اللہ نے اپنے ہاتھ میں رکھا ہے۔ جیسا کہ اس نے حضرت آدمؑ اور حضرت داؤدؑ کی خلافت اپنی طرف منسوب کی ہے یہی طرح آنحضرت ﷺ کے خلفاء کے تقرر کو اپنی طرف منسوب کیا ہے۔ پس کیسے ظالم ہیں وہ لوگ جو کہتے ہیں کہ لوگ خلیفہ بناتے ہیں۔ ان کو شرم کرنی چاہئے اور اللہ تعالیٰ کے کام کی تکذیب نہیں کرنی چاہئے۔ انسان بے چارہ ضعیف العیان کیا طاقت اور سکت رکھتا ہے کہ وہ دوسروں کو بڑا بنا سکے۔ ان السفصل بید اللہ کسی کو بڑا بنانا خدا کے ہاتھ میں ہے کسی کے اختیار میں نہیں ہے۔ انسان کا علم کمزور اس کی طاقت اور قدرت محدود اور ضعیف ہے۔ طاقتور متقدر ہستی کا کام ہے کہ کسی کو طاقت اقتدار عطا کرے اور عجیب بات یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے تقرر خلافت کسی انسان کے سپرد نہیں کیا۔

(ماخوذ افضل قادیان ۱۰ دسمبر ۱۹۱۳ء)

اس ضمن میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی فرماتے ہیں کہ: ”خلافت، اسلام کے اہم مسائل میں سے ایک مسئلہ ہے۔ اور اسلام بھی ترقی نہیں کر سکتا جب تک خلافت نہ ہو۔ ہمیشہ خلفاء کے ذریعہ اسلام نے ترقی کی ہے۔ اور آئندہ بھی اسی ذریعہ سے ترقی کرے گا۔ اور ہمیشہ خدا تعالیٰ خلفاء مقرر کرتا رہا ہے اور آئندہ بھی خدا تعالیٰ ہی خلفاء مقرر کرے گا۔“

پھر فرمایا:-

”خلیفہ کا انتخاب ظاہری لحاظ سے بے شک تمہارے ہاتھوں میں ہے۔ تم اس کے متعلق دیکھ سکتے ہو اور غور کر سکتے ہو مگر باطنی طور پر خدا کے اختیار میں ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ خلیفہ مقرر دیتے ہیں۔ اور جب تک تم لوگ اپنی اصلاح کی فکر نہ کرو گے ان قواعد اور اصولوں کو نہ بھولو گے جو اللہ تعالیٰ کی رضا کے حصول کیلئے ضروری ہیں تم میں خدا خلیفہ مقرر کرتا رہے گا اور اسے وہ عظمت حاصل ہوگی جو اس کام کیلئے ضروری ہے۔“

(رپورٹ مجلس مشاورت منعقدہ ۱۰ اپریل ۱۹۶۳ء ص ۲۳)

اس بارے میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث فرماتے ہیں۔

”پس خلافت کے متعلق اسلامی نظریہ یہ ہے کہ خلیفہ بنا دینا تو خدا ہی ہے لیکن اس انتخاب اور تعیین میں وہ سنت مسلمہ کو بھی اپنے ساتھ شریک کرتا ہے۔ یعنی خدا تعالیٰ کی طرف سے یہ انتخاب بالواسطہ ہوتا ہے اور یہ واسطہ وہ امت مسلمہ ہے جو مسیحیوں کے ساتھ اپنے ایمانوں پر قائم اور اپنے ایمان کے مطابق اعمال صالحہ بجالانے والی ہو۔ یعنی امت مسلمہ کے دلوں پر تصرف کر کے اپنی مرضی اور منشاء کے مطابق خلیفہ کا انتخاب کر داتا ہے۔

اس سے ظاہر ہے کہ جب خلیفہ کا انتخاب امت مسلمہ کی رائے اور اللہ تعالیٰ کی مرضی اور منشاء کے مطابق ہو چکے تو پھر امت مسلمہ کو حق نہیں رہتا کہ وہ خلیفہ کو اپنی مرضی سے معزول کر سکے۔ پس اللہ تعالیٰ نے خلفاء راشدین کے عزل کو خود اپنے ہاتھ میں رکھا۔ جب بھی وہ دیکھے خلیفہ بدلنے کی ضرورت ہے وہ خود اسے وفاق و ملت دے دے گا۔ اور اپنی مرضی اور تصرف کے مطابق امت مسلمہ کے ذریعے نئے خلیفہ کا انتخاب کروا دے گا۔ پس روحانی خلفاء ہندوں کے ہاتھوں معزول نہیں ہو سکتے اور جو ایسا سمجھے اس کے اندر فتناء اور بے حیائی کا مادہ ہے۔ ایک خلیفہ کی زندگی میں نئی خلافت کے متعلق سازشیں کرنا یا منصوبہ باندھنا یا باتیں پھیلانا یا اس ضمن میں کسی شخص کا نام لینا خواہ وہ شخص پسندیدہ ہو یا غیر پسندیدہ اسلامی تعلیم کے حدود پر خلاف اور انتہائی بے شری اور بے حیائی کی بات ہے اور پاکباز مومن اس قسم کے منافقانہ اور خیانتانہ باتوں سے ہمیشہ پرہیز کرتے ہیں۔ سچ تو یہ ہے کہ اس قسم کا وہم اور خیال بھی اس کے ذہن میں نہیں آتا اور اگر کسی منافق طبع کو اس قسم کی بات کرتے سنتے ہیں تو سختی سے ایسے شخص کی باز پرس کرتے ہیں۔“

(ماہنامہ انصار اللہ روہڑہ اپریل ۱۹۶۳ء ص ۲۹-۳۰)

آپ دوسری جگہ فرماتے ہیں۔ ”درحقیقت خلیفہ کسی دنیادی انجمن کا سربراہ

نہیں ہوتا۔ اس کا انتخاب خدا خود کرتا ہے اور وہ خدا کے ہاتھ میں ایک الٰہی طرح ہوتا ہے۔ اس کے ذریعہ آسمانی مقصد اور آسمانی حکم کی دنیا میں نمائندگی ہوتی ہے۔

یاد رکھو احمدیت کوئی انسانوں کی از خود بنائی ہوئی کلب نہیں ہے۔ یہ ایک جماعت ہے اور جماعت بھی ایسی جس کی اللہ تعالیٰ نے خود بنیاد رکھی ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیشہ اس کی رہنمائی کرتا رہے گا اور اللہ تعالیٰ ہی حقیقہ تمام روشنی کا منبع ہے۔ اس جماعت کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کی عظمت اور شان کو دوبارہ قائم کرنے کا فیصلہ فرمایا ہے۔ یہی جماعت انسانیت کی امیدوں کا مرجع اور اس کے درخشندہ مستقبل کی ضامن خلافت قدرت ثانیہ ہے اور اللہ تعالیٰ کی عظمت اور اس کے جلال کی دوسری جگلی۔۔۔

(روزنامہ افضل روہڑہ ۱۳/۱۱/۱۹۰۸ء)

۸ نومبر ۱۹۶۵ء کو خلافت ثالث کا انتخاب بعد نماز عشاء مکمل میں آیا تھا۔ ۹ نومبر فجر کی نماز کے بعد حضور نے فرمایا۔

جب سے ہمیں جوش آئی ہے ہم بھی سنتے آئے ہیں کہ خلیفہ خدا بنانا ہے اس لیے سچ ہے اور یقیناً سچ ہے تو پھر نہ مجھے گھبرانے کی ضرورت ہے اور نہ آپ میں سے کسی کو گھبرانے کی ضرورت ہے۔ جس نے یہ کام کرنا ہے وہ یہ کام ضرور کرے گا وہ یہ کام ہو کر رہے گا۔ (روزنامہ افضل روہڑہ ۳ دسمبر ۱۹۶۵ء)

اس ضمن میں حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی فرماتے ہیں۔

سارا عالم اسلام کمزور اور لگا لگا اور خلیفہ بنا کر دکھائے وہ نہیں بنا سکتے کیونکہ خلافت کا تعلق خدا کی پسند سے ہے اور خدا کی پسند اس شخص پر خود انگی رکھتی ہے جسے وہ صاحب تقویٰ سمجھتا ہے اور اس کے بعد پھر وہ متقیوں کا ایک گروہ اپنے کرد پیدا کرتا ہے۔ اور جو بھی لوگ اس کے ارد گرد گھومتے ہوتے ہیں وہ ہی کے تقویٰ سے متقویٰ پاکر تقی ہونا شروع ہو جاتے ہیں پھر ان کا انتخاب خدا کا انتخاب کہلاتا ہے۔ پس جماعت احمدیہ جب کہتی ہے کہ خلیفہ خدا بنانا ہے تو ان معنوں میں خدا بنانا ہے۔ پس خلافت کے ساتھ جماعت کے تقویٰ کا بہت گہرا تعلق ہے۔ اگر جماعت تقی ہوگی تو اس کا انتخاب خدا کا انتخاب ہوگا۔ اس کی نظر ہمیشہ تقویٰ پر پڑے گی۔ اور اس کی عزتوں کا معیار تقویٰ رہے گا۔ ہفت روزہ افضل انٹرنیشنل لندن ۲ اپریل ۱۹۹۳ء)

خلیفہ کے کام: سیدنا حضرت سچ موعود علیہ السلام اپنی کتاب شہادۃ القرآن میں فرماتے ہیں:-

”خلیفہ درحقیقت رسول کا ظل ہوتا ہے اور چونکہ کسی انسان کیلئے راہی طور پر بتا نہیں لہذا خدا

تعالیٰ نے ارادہ کیا کہ رسولوں کے وجود کو جو تمام دنیا کے وجودوں سے اشرف و اعلیٰ ہیں علی طور پر ہمیشہ کیلئے تاقیامت قائم رکھے۔ سو اسی غرض سے خدا تعالیٰ نے خلافت کو تجویز کیا تاقیامت بھی اور کسی زمانہ میں ہر کاہت رسالت سے محروم نہ رہے۔“

پھر آپ دوسرے مقام فرماتے ہیں:

”جب کوئی رسول یا مشائخ وفات پاتے ہیں تو دنیا پر ایک زلزلہ آجاتا ہے اور وہ ایک بہت ہی خطرناک وقت ہوتا ہے مگر خدا کی خلیفہ کے ذریعہ اس کو مٹاتا ہے اور پھر گویا اس امر کا از سر نو اس خلیفہ کے ذریعہ اصلاح و استحکام ہوتا ہے۔“

(انکم دیان قادیان ۱۳/۱۱/۱۹۰۸ء)

اس بارے میں قرآن مجید حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے بہت عمدہ وضاحت فرمائی ہے۔ آپ فرماتے ہیں:

”جب اللہ تعالیٰ دنیا میں کسی رسول یا نبی کو بھیجتا ہے تو اس سے اس کی غرض یہ نہیں ہوتی کہ ایک آدمی دنیا میں آئے اور ایک آواز دے کر واپس چلا جاوے بلکہ برہنہ اور رسول کے وقت خدا تعالیٰ کا نفاذ یہ ہوتا ہے کہ دنیا میں ایک تکیہ اور انقلاب پیدا کرے جس کیلئے ظاہری اسباب کے ماتحت ایک لیے نظام اور مسلسل جدوجہد کی ضرورت ہوتی ہے اور چونکہ ایک انسان کی عمر بھر حال محدود ہے اس لئے اللہ تعالیٰ کی یہ سنت ہے کہ وہ نبی کے ہاتھ سے صرف تخم ریزی کا کام لیتا ہے اور اس تخم ریزی کو انجام تک پہنچانے کیلئے نبی کی وفات کے بعد اس کی جماعت میں سے قابل اور اہل لوگوں میں کیے بعد دیگرے اس کے جانشین بنا کر اس کے کام تکمیل فرماتا ہے۔۔۔ (مکالمہ ”خالد“ ۱۹۶۰ء)

اس ضمن میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی فرماتے ہیں:-

”سلسلہ خلافت اللہ تعالیٰ کے نفاذ کے مطابق مہدی کی بعثت کے بعد جاری ہوا ہے سلسلہ خلافت دنیا کو سنت واحدہ بنانے کیلئے قائم ہوا ہے۔ اس سلسلہ کا کوئی خلیفہ بھی کسی علاقے کا حاکم وقت اور بادشاہ وقت نہیں بنے گا اور دنیا کی سیاست میں خلیفہ وقت نہیں آئے گا۔ کیونکہ ملک کی اپنی سیاست سے اور ہر ملک کے باشندوں کے ساتھ امام وقت اور خلیفہ وقت نے پیار کرنا ان کی ہدایت کیلئے دُعائیں کرنا، ان کو مشورے دینا ان کو اپنے وجود روحانی کا ایک جزو بنانے کی کوشش کرنا ہے تاکہ سب الٰہی ہی وجود بن جائیں۔۔۔

(خطبہ جمعہ ۲۲ فروری ۱۹۷۴ء)

پھر فرمایا۔

”خلیفہ وقت کو اللہ تعالیٰ نے کھڑا ہی اس کام کیلئے کیا ہوتا ہے کہ وہ اپنے نبی متبع کے عمل کی حیثیت میں وہ سارے کام کرے جو اس نبی نے

کرنے تھے۔ ہم حضرت مسیح موعودؑ کو ایک امتی نبی یقین کرتے ہیں جن کے وجود میں اور جن کی تحریر میں اور جن کے افعال میں حضرت نبی کریم ﷺ کا حسن و احسان رچا ہوا نظر آتا ہے اور آپ اسی لئے مسجوت ہوئے کہ ساری دنیا کو اسلام کے، اللہ تعالیٰ کے، اور آنحضرت ﷺ کے حسن و احسان کے جلوے نظر آئیں اور حضرت مسیح موعودؑ کی تخلیق میں یہی کام آپ کے خلفاء کا بھی ہے۔“

(مجلس مرقان، ۱۵، ۱۴، ۱۳، ۱۲، ۱۱، ۱۰، ۹، ۸، ۷، ۶، ۵، ۴، ۳، ۲، ۱، غیر مطبوعہ)

آپ نے یکم جولائی ۱۹۶۶ء کو غلبہ جمعہ میں فرمایا:-

”خلیفہ وقت کا سب سے بڑا اور امام کا یہی ہوتا ہے کہ وہ قرآن کریم کی تعلیم کو رائج کرنے والا ہو اور گمراہی کرنے والا ہو کہ عوام سلسلہ حق کی طرف منسوب ہونے والے ہیں۔ وہ قرآن کریم کا جو الٰہی گروہوں پر رکھنے والے ہیں اور اس سے متذہبیرنے والے نہیں بلکہ اس کی پوری پوری اطاعت کرنے والے ہیں۔“

(روزنامہ افضل، ۲۵ جولائی ۱۹۶۶ء، بحوالہ انوار آرائی صفحہ ۱۷)

خلیفہ وقت اور جماعت احمدیہ ایک ہی

وجود ہیں

حضرت خلیفہ المسیح الثالث اس ضمن میں فرماتے ہیں کہ:-

میرے اور احباب کے وجود میں میرے نزدیک کوئی امتیاز اور فرق نہیں ہے۔ ہم دونوں امام جماعت احمدیہ اور جماعت اہی کی وجود کے دو نام ہیں اور ایک ہی وجود کے دو دریاے ہیں۔“

(انتہائی خطاب جلسہ سالانہ ۲۰۰۷ء، ۱۹۷۴ء)

پھر فرمایا:-

اس میں مباہلہ نہیں ہے کہ جماعت احمدیہ کا امام جماعت احمدیہ ایک ہی وجود کے دو نام ہیں۔ یعنی جماعت احمدیہ پھر امام کے کوئی وجود نہیں رکھتی اور جماعت احمدیہ کا امام، جماعت احمدیہ کے بغیر کوئی وجود نہیں رکھتا۔ پس یہ دونوں اصل ایک ہی وجود کے نام ہیں اور ان کا باہمی تعلق بڑا گہرا ہے اور بڑا مضبوط اور مستحکم ہے۔“

(خطبہ جمعہ فرمودہ ۳۱ اکتوبر ۱۹۷۵ء)

پھر فرمایا:

”پس امام وقت اور جماعت مل کر سلسلہ عالیہ احمدیہ بنتا ہے جو گویا ایک ہی وجود ہوتا ہے۔ یہ عبادہ روزمرہ ہی استعمال کر سکتے ہیں کہ ایک ہے جماعت اور ایک ہے خلیفہ وقت۔ لیکن یہ دونوں اصل ایک ہی وجود ہے۔ اور اس وجود کو ہم امت احمدیہ کہہ سکتے ہیں اور سلسلہ عالیہ احمدیہ بھی کہہ سکتے ہیں۔ اصل میں تو دو دفترے ہیں مگر ایک ہی مفہوم ادا کر رہے ہیں۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ دوسرے لوگ ہم سے

اختلاف رکھتے ہیں لیکن ہمارے نزدیک امت محمدیہ اور سلسلہ عالیہ احمدیہ ایک ہی چیز کے دو نام ہیں۔ پس ایک معمول کی کیفیت ہے اور ایک چنگائی کیفیت ہے۔ ہمارا رد عمل ہر دو صورتوں میں ایک ہی ہے اور وہ اللہ تعالیٰ کی مشاء کے مطابق قدم اٹھانا ہے جس بات کا لکھا جاتا ہے کہ وہ ہم کرتے ہیں“

(مجلس علم و عرفان، ۱۵، ۱۴، ۱۳، ۱۲، ۱۱، ۱۰، ۹، ۸، ۷، ۶، ۵، ۴، ۳، ۲، ۱، غیر مطبوعہ)

اسلام کی ترقی و غلبہ خلافت سے وابستہ ہے اسلام کی چودہ سو سالہ تاریخ اس بات پر گواہ ہے کہ جب تک مسلمانوں میں صحیح اسلامی خلافت کا نظام یعنی خلافت راشدہ قائم رہی اسلام ترقی و غلبہ نصیب ہوا۔ اور جب مسلمان اپنی بڑھاپوں کی پاداش میں اس خدائی انعام سے محروم ہوئے تو اس کے ساتھ ہی ان کی کامیابیوں اور کامیابیوں کا سوچ بھی دھل گیا۔ ہمارے آقا و مولا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے وصال مبارک کے بعد جب اللہ تعالیٰ نے نُسُحُتْ كُنُوْنَ جِلْدًا عَلٰی مَنْهَاجِ النَّبِیِّ ؑ کے مطابق مسلمانوں کو خلافت سے نوازا تو خلافت راشدہ کے اس پارکرت دور میں جو اگرچہ صرف تین سال پر محیط تھا۔

اسلام کی شان و شوکت نہ صرف عرب میں بلکہ دنیا کے طول و عرض میں قائم ہوئی۔ اللہ تعالیٰ نے جماعت مومنین کو جو وعدہ عطا فرمایا تھا کہ اَنْتُمْ اَلْاَعْلٰیُوْنَ اَنْ كُنْتُمْ مَوْمِنِیْنَ

اس وعدہ کے مطابق مسلمانوں کو ہر میدان میں اور ہر جہت میں کامیابی اور غلبہ نصیب ہوا۔ کہاں یہ حالت کہ وصال نبوی کے بعد فتنہ اترتا دے تو نبوت یہاں تک پہنچادی تھی کہ کعبہ کے علاوہ صرف ایک یا دو جگہ پر نماز یا جماعت ادا کی جاتی تھی اور پھر یہ عالم کہ تیس سال کے اندر اندر مشرق میں افغانستان اور چین کی سرحدوں تک، مغرب میں طرابلس اور شمالی افریقہ کے کناروں تک شمال میں بحر قزح تک اور جنوب میں حبش تک اسلامی پرچم لہنے لگا خلافت راشدہ میں اسلام کی اس ترقی اور غلبہ کو کیجہ کہ آج بھی دنیا گشت بدندان ہے۔ اسلام کی ترقی و عروج کا یہ وہ زمانہ تھا کہ کسی بڑے سے بڑے مخالف کو بھی اس کے مقابلہ کی تاب نہ تھی۔ اسلام کی شان و شوکت اور مسلمانوں کے عجب و دبدبہ کا یہ عالم تھا کہ قیصر و کسریٰ کی عظیم الشان حکومتیں بھی ان کے نام سے زلزلی اور خم کھاتی تھیں۔ حتیٰ کہ یہ کہ خلافت راشدہ کے اس سنہری دور میں اسلام کو وہ عظمت اور سر بلندی حاصل ہوئی کہ آج بھی جب کوئی انصاف پسند مورخ مزہ کر اس دور پر نظر کرتا ہے تو حیرت کی تصویر بن جاتا ہے۔ اسے سمجھ نہیں آتی کہ صحرائے عرب کے بادیشاہ فاتح اقوام عالم کیسے بن گئے؟ وہ نہیں جانتا کہ یہ سب خلافت راشدہ کا ثمرہ تھا۔ وہ

خلافت راشدہ جس کے ساتھ اسلام کے غلبہ کی تقدیر وابستہ ہے۔

اس مبارک اور انعام خلافت کے دور میں اسلامی ترقی اور سر بلندی کا یہ مختصر تذکرہ مکمل نہیں ہو سکتا جب تک خلافت اہل منہاج اللہ کا تذکرہ نہ کیا جائے۔

چنانچہ ۲۷ مئی ۱۹۰۸ء کا دن وہ تاریخی دن ہے جبکہ اللہ تعالیٰ نے مسیح محمدی کے ہاتھوں قائم ہونے والی جماعت احمدیہ کو خلافت کے انعام سے نوازا اور انہیں وہ وسیلہ و حلقہ عطا فرمایا جس کے ساتھ اسلام کے غلبہ کی تقدیر وابستہ ہے۔ آج اس انعام الٰہی پر ۹۶ برس کا عرصہ پورا ہونے کو ہے۔ خدا گواہ ہے اور ہم اس کے حضور عبادتِ شکر جہالاتے ہوئے اس امر کا اقرار کرتے ہیں ان ۹۶ سالوں کا ایک ایک دن اس بات پر گواہ ہے کہ خلافت حق اسلامیہ احمدیہ کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے دنیا و انسان کو وہ عظمت و مہمکت اور عالمگیری عطا فرمائی ہے جو ایک جاری ساری زندہ تابندہ مجرہ کا حکم کھتی ہے۔ حتیٰ کہ یہ ہے کہ خدمت و اشاعت اسلام کا جو جگہ حضرت مسیح موعودؑ کے مقدس ہاتھوں سے بویا گیا آج خلافت احمدیہ کے زیر سایہ ایک تازہ درخت بن چکا ہے۔ پائیزہ کلمہ کی مثال کی طرح اس درخت کی جڑیں انکاف عالم میں مضبوطی سے قائم ہو چکی ہیں۔ اور اس کی شاخوں نے فضا کی وسعتوں کو بکھریا ہے۔ ہندوستان کی سر زمین سے ہر پشتوں کے قیام کا آغاز خلافت احمدیہ کے دور میں ہوا۔ آج اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک سو چھیالیس ملکوں میں جماعت احمدیہ کا قاعدہ طور پر قائم ہو چکی ہے۔ وہ قافلہ جو ۲۰ فرادیوں کے ساتھ روانہ ہوا تھا آج اس کی تعداد ۲۰ کروڑ سے تجاوز کر چکی ہے۔ اور ہر روز بڑھتی چلی جا رہی ہے۔ قادیان کی تمام مسمیٰ سے اٹھنے والی آواز کی باکشت آج انکاف عالم میں سنائی دے رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس آواز کو ترقی و عظمت اور بلندی عطا کی ہے کہ لقصائے عالم کے دانشور اس کی اہمیت اور افادیت کے پیش نظر اسے توجہ سے سنتے اور اس کی صداقت کا اعتراف کرتے ہیں۔ حتیٰ کہ یہ ہے کہ خلافت کے زیر سایہ تحریک احمدیہ نے ایسا عالمگیر شخص حاصل کر لیا ہے کہ آج دنیا کا کوئی نسلہ اس کی برکتوں سے محروم نہیں اور حقیقی معنوں کے اعتبار سے بلا خوف تردید کہا جا سکتا ہے کہ عالم احمدیت پر کبھی سورج غروب نہیں ہوتا۔ بلکہ یوں کہا جاسکے کہ ہر آن اور ہر جگہ عالم احمدیت پر خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت کا سورج ہمیشہ جلوہ گر رہتا ہے اور خدائی نھروں کے زیر سایہ عالمگیر غلبہ اسلام کی یہ موجود صبح لمحہ بلمحہ روشن تر ہوتی چلی جا رہی ہے۔

ساری دنیا میں مسیحی مرکز کا جلال بچھانے کے

ساتھ ساتھ خلافت احمدیہ کے زیر سایہ اسلامی لٹریچر کی دنیا بھر کی زبانوں میں اشاعت ایک ایسا کارنامہ ہے جو اپنی مثال آپ ہے۔ لٹریچر کے ضمن میں سب سے اہم قرآن مجید کے تراجم ہیں۔ کیا یہ بات مجرہ سے کم ہے کہ گزشتہ تیرہ سو سال میں ساری دنیا کے مسلمانوں نے چھٹی زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم کیے تھے اس سے آگے زبانوں میں قرآن مجید کے تراجم خلافت ختمہ تک چند سالوں کے اندر اندر جماعت احمدیہ پیش کرنے کی سعادت پاری ہے۔ قرآن مجید کی شہ آفتاب، احادیث، اور اقتصادیات مسیح موعودؑ دنیا کی ایک سو سے زائد زبانوں میں شائع ہو رہے ہیں۔ اسلامی لٹریچر غیر معمولی کثرت سے شائع اور تقسیم ہو رہا ہے۔ کتب کی نمائشوں کا وسیع سلسلہ اشاعت اسلام میں مؤثر کارواں ادا کر رہا ہے۔ انکاف عالم میں مساجد کی تعمیر میں جماعت احمدیہ کو ایک امتیازی مقام حاصل ہے۔ ہزاروں کی تعداد میں مساجد تعمیر کرنے کا سہرا جماعت احمدیہ کے سر ہے۔ اسلامی تعلیم کو عمل کے سانچہ میں ڈھالنے سے مغربی اور مشرقی افریقہ میں تعلیمی اور طبی اداروں کا قیام اور انسانیت کی بے لوث خدمت ان علاقوں کے لوگوں کے دل اسلام کیلئے جیت رہی ہے لوث کھسوت کے اس دور میں غرباء، یتیم اور بیوگان کی بے لوث خدمت کے طور پر انہیں بیت ائمہ عطا کرنے کی سعادت بھی جماعت احمدیہ کو حاصل ہے۔ اسلام کی حرمت و ناموس کی حفاظت اور دفاع میں جماعت احمدیہ نے ہمیشہ ہی صہب اول میں مثالی کارواں ادا کیا ہے اور جہاں تک اسلام کی عظمت اور ترقی کی خاطر قربانیاں دینے اور دے پٹے چلے جانے کا میدان ہے۔ جماعت احمدیہ کی تاریخ ہر دور میں ایمان افزہ واقعات سے بھرپور نظر آتی ہے۔ اشاعت اسلام کی خاطر جان، مال، وقت اور عزت کے نذرانے اتارنے والی یہی ایک جماعت ہے جس نے اپنی قربانیوں سے قرون اولیٰ کے صحابہ کی یاد کو تازہ کر دیا ہے۔ زندگی سے کیے پیرائیں ہوتا، لیکن یہی بیاری زندگی بے سارے اسلام کی خاطر وقف کرنا۔ اپنے ہونے والے بچوں کو وقف نو میں پیش کرنا تبلیغ اسلام کی خاطر غرب الوطن ہو جانا اور یا آخر چراہ جہاد میں شہادت پانچراہ کی سر زمینوں میں دفن ہو جانا کلمہ طیبہ کی عظمت کی خاطر مایں لکھنا، بیڑیاں پہننا اور ذوق جہت سے انہیں چومنا۔ خدا کی محبت کے جرم میں امیران راہ مولا بننا، اور زندگی کے سالہا سال تازیکی کوششوں میں گزار دینا۔ دکھ اٹھانا اور مسکراتا۔ و حکیموں اور لالچوں کو مومنانہ استقامت سے ٹھکرانا اور وقت آنے پر اپنی جان کا نذرانہ پیش کر کے اپنے مقدس خون سے داستان وفاق رقم کرنا اس ترقی یافتہ زمانہ میں جیکنا لوبی سے فائدہ اٹھاتے

خليفة خدا بناتا ہے

(صدرین شرف علی، موگراں، کیرلہ)

ہر مضمون کا ایک عنوان ہوتا ہے مگر جن مضامین کو خدا تعالیٰ اپنی جانب سے عنوان عطا کرتے ہیں اس کی اہمیت اور شان اور بڑھ جاتی ہے۔ خلیفہ خدا بناتا ہے یہ بھی ان عنوانوں میں سے ایک عنوان ہے۔ چنانچہ آیت استخفاف میں عمل صالح بجالانے والے مومنوں سے جس خلافت حق کے قیام کا خدا تعالیٰ نے وعدہ کیا ہے اس کو اپنی طرف منسوب کر کے خلافت حق کی تائید و نصرت کو اپنے لیے لازم قرار دیا ہے۔ چنانچہ آیت استخفاف میں لبیستن تخلفنہم کے الفاظ کے شروع میں لام تاکید اور درمیان میں نون تشدید آئی ہے۔ اس سے پتہ لگتا ہے کہ باوجود دنیا کی مخالفت کے خدا تعالیٰ خلافت کو ضرور قائم فرمائے گا۔

سہولت کے پیش نظر اس مضمون کو تین حصوں میں تقسیم کیا جاتا ہے۔

۱- وہ مقبولی دلائل جو اس مضمون کی تائید میں قرآن کریم، احادیث اور اقوال حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خلفاء کرام کے کلام میں موجود ہیں۔

۲- اس بات کے بیان میں کہ خلیفہ خدا بناتا ہے ہیں نیز اس کے نتیجہ میں ہم پر کیا ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں۔

۳- خلفاء کرام کے خدائی کی طرف سے ہونے کے بارہ میں آیت استخفاف میں جو نشانیاں بیان کی گئی ہیں وہ تاریخ کی روشنی میں کس طرح پوری ہوئیں۔

۴- اصل مضمون کو شروع کرنے سے قبل ایک شک کا ازالہ ضروری معلوم ہوتا ہے جس میں نظر آتا ہے کہ انبیاء کرام کو خدا تعالیٰ براہ راست منتخب کرتا ہے مگر جہاں تک خلفاء کا تعلق ہے بظاہر مومنین کی جماعت ان کا انتخاب کرتی ہے ایسا کیوں ہوتا ہے؟ اس کا مختصر جواب یہ ہے کہ نبی کی بعثت ایسے وقت میں ہوتی ہے جب ہر طرف خلافت کا عالم ہوتا ہے تاریکی چھائی ہوتی ہے، اس لیے ایسے وقت میں خدا تعالیٰ خود نبیوں کو منتخب کرتا ہے۔ مگر نبی کی بعثت کے بعد جب مومنین اور مستحقین کی ایک جماعت قائم ہو جاتی ہے اور ان تقویٰ خشار

لوگوں کی نظر انتخاب ایسے شخص پر جا بڑھتی ہے جس کو خدا خلیفہ بنانا چاہتا ہے تو مومنوں کو انتخاب کا موقع دیکر خدا تعالیٰ دنیا پر یہ ظاہر کرنا چاہتا ہے کہ اب زمین پر مومنین کی ایک ایسی جماعت تیار ہو گئی ہے جن کی مرضی میری مرضی کے تابع اور جن کا انتخاب میرا انتخاب ہے۔

قرآن کریم میں اس سے الٹی جملی مثال ہمیں دیکھنے کو ملتی ہیں۔ مثال کے طور پر خدا تعالیٰ قرآن کریم

میں فرماتا ہے وما رمیت اذ رمیت ولكن اللہ رہی یعنی خدا تعالیٰ فرماتا ہے اے مجھ کو مطلقاً صلی اللہ علیہ وسلم جب تو نے جنگ بدر کے موقع پر دشمنوں کی طرف نکلنا اٹھا کر پھینکا تھا تو ٹوٹے نہیں بلکہ میں نے پھینکا تھا۔ کیونکہ اس میں میری (یعنی خدا کی) مشیت تیرے شامل تھی۔ ایسا ہی بیعت رضوان کے واقعہ کا ذکر کرتے ہوئے خدا تعالیٰ فرماتا ہے بعد اللہ فوق الایدیہم یعنی صحابہ رضوان اللہ علیہم کے ہاتھوں کے اوپر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ہاتھ نہیں بلکہ خدا کا ہاتھ تھا۔

پس یہ قول خدا تعالیٰ کا یا نکل پھا اور برقی ہے کہ خدای خلیفہ بناتا ہے اور یہ قول جماعت مومنین کیلئے ایک بہت بڑا شرف ہے اور مومنوں کو بھی چاہئے کہ وہ ہر دم اس یقین پر قائم رہیں کہ ہم نہیں بلکہ خدای بناتا ہے۔

مکتوٰۃ میں مسند احمد کے حوالہ سے یہ حدیث بیان کی گئی ہے جس کا ترجمہ یوں ہے:-

حضرت خلیفہ بیان کرتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم میں نبوت قائم رہے گی جب تک اللہ چاہے گا پھر وہ اس کو ٹھاریگا پھر نبوت کے طریق پر خلافت قائم ہوگی پھر جب اللہ تعالیٰ چاہیگا اس کو بھی اٹھاریگا پھر نبی والی بادشاہت قائم ہوگی پھر اللہ تعالیٰ جب چاہے گا اس کو بھی اٹھاریگا۔ اس کے بعد ظالمانہ بادشاہت کا دور آئے گا پھر اللہ تعالیٰ اس کو بھی اٹھاریگا۔ پھر (بالآخر دوبارہ) نبوت کے طریق پر خلافت کا قیام فرمائے گا۔ راوی بیان کرتے ہیں آپ صلی اللہ علیہ وسلم اس کے بعد خاموش ہو گئے۔

(باب الاذکار واخذیر)
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی غلبہ اللہ تعالیٰ نے پیشگوئی حرف پوری ہوئی مسلمانوں پر جتنی والی بادشاہت کا دور بھی آیا اور ظالمانہ بادشاہت کا دور بھی ان پر گزارا اور ان میں سے بعضوں کو خلافت کا لقب بھی دیا جاتا رہا اور دنیاوی خلافتوں سے مسلمانوں کو کسی حد تک اجتناب کا فائدہ بھی حاصل ہوتا رہا مگر جس سیاسی اغراض کیلئے قائم شدہ یہ خلافتیں بالآخر اپنی سیاسی موت کا شکار ہو گئیں اور اپنی سیاسی وحدت بھی قائم نہ رکھ سکیں۔ اور بیسویں صدی کے شروع میں ترکی خلافت بھی انگریزوں کی نذر ہو گئی۔

ایک دور میں ترکی خلافت کو بچانے کی بہت کوشش کی گئی مگر کامیابی نہ ہوئی۔ لیکن اس تحریک خلافت سے ایک بات ظاہر ہو گئی کہ مسلمانوں کو خلافت سے کس قدر جذبہ بانی لگاؤ ہے اور ان کے شعور

میں یہ بات داخل ہے کہ صرف خلافت کے ذریعہ مسلمانوں میں اتحاد قائم رہ سکتا ہے اور اسلام کو سر بلندی حاصل ہو سکتی ہے اور خلافت کے ذریعہ ہی دین کو استحکام مل سکتا ہے۔

پھر جب خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وصال کے بعد خلافت علیٰ منہاج نبوت قائم فرمائی تو کسی اور خلافت کو دنیا میں قائم کرنے نہ دیا۔ اور اس خلافت کے مقابل خلافت قائم کرنے کی ہر کوشش کو خدا نے کامیاب ہونے نہ دیا۔ حضرت خلیفہ المسیح الرابعی رحمہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:-

سارا عالم اسلام لگ کر زور لگا لگا اور خلیفہ بنا کر دکھادے وہ ہمیں بنا سکتا۔ کیونکہ خلافت کا تعلق خدا کی پسند سے ہے۔ (خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۰ اپریل ۱۹۹۳)

پھر فرماتے ہیں:-

یاد رکھیں آپ کی وحدت خلافت سے وابستہ ہے اور امت واحدہ بنانے کا کام خلافت احمدیہ کے پردے پر اور کسی کے نصب میں نہیں ہو سکتا۔ میں خدا کی قسم کھا کر اس مسجد میں اعلان کرتا ہوں کہ محمد رسول اللہ کے غلاموں کو امت واحدہ بنانے کا کام خدا تعالیٰ نے اس دور میں خلافت احمدیہ کے سر پر رکھا ہے۔ جو اس سے تعلق کاٹ لیا اس کی کوئی کوشش خواہ جنگی کے نام پر ہی ہو سکتی ہے کامیاب نہیں ہوگی۔

(خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۲ جولائی ۱۹۹۳)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام خلافت کا خدا تعالیٰ کی جانب سے معرض وجود میں آنے کی بات یوں بیان فرماتے ہیں:-

”اور وہ دوسری قدرت نہیں آسکتی جب تک میں نہ جاؤں لیکن میں جب جاؤں گا تو پھر خدا اس دوسری قدرت کو تمہارے لیے بھیج دے گا جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی“ (رسالہ الوصیت صفحہ ۷)

پھر فرماتے ہیں:-

جیسا کہ خدا فرماتا ہے میں اس جماعت کو جو تیرے پیرو ہیں قیامت تک دوسروں پر غلبہ دوں گا۔ جو ضرور ہے کہ تم پر میری جدائی کا دن آوے اس کے بعد وہ دن آوے جو دہائی وعدہ کا دن ہے۔ میں خدا کی ایک جسم قدرت ہوں اور میرے بعد جس اور وجود ہوں گے جو دوسری قدرت کے مظہر ہوں گے۔ سو تم خدا کی قدرت عالی کے انتظار میں اٹھئے ہو کر دعا کرتے رہو اور چاہئے کہ ہر ایک صالحین کی جماعت ہر ملک میں اٹھئے ہو کر دعا میں لگے رہیں تا دوسری قدرت آسمان سے نازل ہو اور تمہیں دکھادے کہ تمہارا خدا ایسا قادر خدا ہے“ (رسالہ الوصیت صفحہ ۳)

حضرت خلیفہ المسیح الاول رضی اللہ عنہ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے وعدہ کے مطابق اسلام کے دوسرے دور کے پہلے خلیفہ ہوئے ان کا کلام خلافت کے بارہ میں ایک اتھارٹی کا حکم رکھتا ہے آپ فرماتے

ہیں:-

میں خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ مجھے بھی خدا نے خلیفہ بنایا ہے جس طرح پر آدم اور ابوبکرؓ اور محمدؐ کو خدا تعالیٰ نے خلیفہ بنایا۔“

پھر فرمایا:-

”اگر کوئی کہے کہ انجمن نے خلیفہ بنایا ہے تو وہ جھوٹا ہے اس قسم کے خیالات ہلاکت کی حد تک پہنچاتے ہیں تم ان سے بچو پھر سن لو مجھے نہ کسی انسان نے نہ انجمن نے خلیفہ بنایا ہے، نہ کسی انجمن کو اس قابل سمجھتا ہوں کہ وہ خلیفہ بنائے اور اس کے چھوڑ دینے پر تم کو کبھی نہیں اور نہ کسی میں طاقت ہے کہ وہ خلافت کی رد کو سمجھ سے چھین سکے“

فرمایا:-

”میں جب میں مر جاؤں گا پھر وہی کٹر لٹرا ہوگا جس کو خدا چاہے گا (بحوالہ بدر جولائی ۱۹۱۲ء)

حضرت خلیفہ المسیح الاول رضی اللہ عنہ نے خلافت کے تعلق میں بڑی سیر حاصل بحث کی ہے۔ اس موضوع پر بہت سی کتابیں بھی آپ نے لکھی ہیں۔ اور مصنف خلافت، خلافت حقہ اسلام جیسی معرکہ آراء تقریریں بھی کی ہیں صرف ایک اقتباس یہاں درج کیا جاتا ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-

”اے دوستو میری آخری نصیحت یہ ہے کہ سب برکتیں خلافت میں ہیں۔ نبوت ایک نبی ہوتی ہے جس کے بعد خلافت اس تائید کو دنیا میں پھیلا دیتی ہے۔ تم خلافت حقہ کو مضبوطی سے پکڑو اور اس کی برکات سے دنیا کو مستحکم کرو خدا تعالیٰ تم پر رحم کرے اور تم کو اس دنیا میں اور بھی اونچا کرے“ (الفضل ۲۵ مئی ۱۹۵۹)

خدا کی طرف سے قائم کردہ خلافت کی برکات اور مومنوں کی ذمہ داریاں:-

یہاں ضمناً ایک سوال پیدا ہوتا ہے کہ جب ہم کہتے ہیں کہ خدا تعالیٰ خلیفہ بناتا ہے تو اس کا ہمیں کیا فائدہ ہے یا اس میں کیا تکلیفیں پوشیدہ ہیں اور اس میں مومنوں کیلئے کیا پیغام ہے؟ جب ہم اس بات پر غور کرتے ہیں تو یہ ایک ضمنی سوال نہیں رہ جاتا بلکہ یہ ایک ضروری اور اہم سوال بن جاتا ہے جس کا جواب جانتا بہت ضروری ہے۔

خدائی جماعت کا طرہ امتیاز یہ ہے کہ وہ ہمیشہ ایک واجب الامور امام کے تابع ہوتی ہے امام کے بغیر جماعتی زندگی کا تصور ہی فضول ہے جب تک نبی زندہ ہوتا ہے نبی ان امام ہوتا ہے اور نبی کی وفات کے بعد خلیفہ وقت ان کا امام ہے۔

پس مومنوں کی ذمہ داری ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کے مقرر کردہ خلیفہ کی کامل اور مکمل اطاعت بجالائیں جس کے نتیجہ میں خدا تعالیٰ کے بے شمار فضول کا نزول ہوتا ہے نیز خدا تعالیٰ اپنی مشیت کو اس کے قائم کردہ

خلافت کے ذریعہ دنیا پر ظاہر فرماتا ہے اسی طرف اشارہ کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔ **وَاعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا وَلَا تَفَرَّقُوا** (سورہ آل عمران آیت ۱۰۴)

یعنی اللہ تعالیٰ کی رسی کو مضبوطی سے پکڑے رکھو اور ہر اگندہ مت ہو۔ جس جمل اللہ کی برکت سے جماعت اختلاف اور افتراق سے بچ جاتی ہے۔

اب رسی کو مضبوطی سے پکڑنے کے معنی یہ ہیں کہ رسی کو دونوں ہاتھ سے پکڑنا اور نہ ایک ہاتھ سے پکڑنے سے بسا اوقات رسی کے چھوٹ جانے کا اندیشہ رہتا ہے۔ پس اعتقادی رنگ میں خلافت کی اطاعت لازم ہے اور عملی رنگ میں بھی اس کی اطاعت ہونی چاہئے۔

دوسری بات یہ بھی لازم ہے کہ اس اطاعت میں جماعت کا ہر فرد شامل ہو۔ آپ نے دیکھا ہوگا کہ جب رسدگی کی جاتی ہے تو سب ملکر رسدگتے ہیں۔ یہ نہیں ہوتا کہ دس کھلاڑیوں میں سے ایک کھلاڑی یہ خیال کرے کہ مجھی رسدگتے رہے ہیں اگر اکیلا میں شریک نہ ہوا تو کیا فرق پڑتا ہے! فرق پڑے گا اور ضرور پڑے گا ایک کھلاڑی کی یہ نادانی ٹیم کی جیت کو ہار میں بدل دے گی پس خلیفہ وقت جب ہمیں داکیں چلنے کو کہے تو ہمیں داکیں چلنا ہوگا جیتنے کیلئے کہے تو ہمیں جیتنا ہوگا۔ کھڑے ہونے کے لئے کہے تو ہمارا فرض ہوگا کہ ہم سب کے سب کھڑے ہو جائیں۔

حضرت خلیفہ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں۔

”تمہارا فرض ہے کہ جب تمہارے کانوں میں خدا تعالیٰ کے رسول کی آواز آئے تو تم فوراً لبیک کہو اور اس کی تعمیل کے لئے دوڑ پڑو۔ اسی میں تمہاری ترقی کا راز مضمر ہے۔ بلکہ اگر انسان اس وقت نماز پڑھ رہا ہو تب بھی اس کا فرض ہے کہ وہ نماز ترک کر خدا تعالیٰ کے رسول کی آواز کا جواب دے۔ یہی حکم اپنے درجہ کے مطابق خلیفہ الرسول پر بھی چسپاں ہوتا ہے۔ اور اس کی آواز پر جمع ہو جانا بھی ضروری ہے۔“

(بحوالہ اخبار بدیع ۲۳/۱۵/۲۰۰۳ء ص ۱۹۹)

اگر کوئی خلیفہ وقت کی اطاعت میں کوتاہی سے کام لیتا ہے یا اس کے فرمان کی بجا آوری میں پوری توجہ سے کام نہیں لیتا تو اس سے اس کی اپنی ذات کو نقصان ہوگا۔

حضرت امیر المومنین خلیفہ المسیح الرابعی رحمہ اللہ نے ایک موقع پر فرمایا۔

”خلافت احمدیہ کی طاقت کا راز دو باتوں میں نظر آتا ہے۔ ایک خلیفہ وقت کے اپنے تقویٰ میں اور ایک جماعت احمدیہ کے جمہوری تقویٰ میں جماعت کا جتنا تقویٰ میں کیفیت الجماعت بڑھے گا احمدیت میں اتنی ہی زیادہ عظمت اور قوت پیدا ہوگی۔ خلیفہ وقت کا ذاتی

تقویٰ جتنا ترقی کرے گا اتنی ہی اچھی قیادت اور نیادت جماعت کو نصیب ہوگی۔ یہ دونوں چیزیں بیک وقت ایک ہی شکل میں ایک دوسرے کے ساتھ ہم آہنگ ہو کر ترقی کرتی ہیں۔“ (خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۵ جون ۱۹۸۲)

خدا خلیفہ بناتا ہے اس بات کا ایک فائدہ یہ بھی ہے کہ خدا تعالیٰ اپنی مرضی اپنی مشاہدہ کو خلیفہ وقت کی زبان سے دنیا پر ظاہر کرتا ہے کیونکہ وہ زمین پر خدا کا نمائندہ ہے۔

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ اپنی محرکۃ الآراء خطاب ”میر روحانی“ میں فرماتے ہیں۔

”پس میری سنوار میری بات سے پیچھے چلو کہ میں جو کچھ کہہ رہا ہوں وہ خدا کہہ رہا ہے۔ یہ میری آواز نہیں میں خدا کی آواز تم کو بتا رہا ہوں۔ تم میری ناروی۔ خدا تمہارے ساتھ ہو۔ خدا تمہارے ساتھ ہو۔ خدا تمہارے ساتھ ہو۔ اور تم دنیا میں عزت پاؤ اور آخرت میں عزت پاؤ۔“

یہ کوئی معمولی کلام نہیں جن لوگوں نے اپنی کانوں سے اس پر شوکت کلام کو سنا ہے وہ جانتے ہیں کہ اس کلام کی گونج ساہا سال گزرنے کے باوجود ان کے کانوں میں ان کے سینوں میں آج بھی سنائی دے رہی ہے۔ اس کی یاد آج بھی لوگوں کو گراہتی ہے اور اس کے تصور سے آج بھی رونگٹے کھڑے ہو جاتے ہیں

پس یہ موضوع کہ خلیفہ خدا بناتا ہے ایک علمی مضمون نہیں، یہی بلکہ عملی مضمون ہے جس کو سمجھ کر ہی مومن کو ایک نئی روح کے ساتھ خدا تعالیٰ کے مقرر کردہ خلیفہ کی ہر بات پر کان دھرنا ہوگا اور پوری تندرہی سے اس پر عمل کرنا ہوگا۔

جب ہم کہتے ہیں خلیفہ بنانا ہے تو اس بات میں ہمارے لئے یہ بھی ایک پیغام ہے کہ ہم خدا تعالیٰ کی طرف سے نازل شدہ اس نعت کی قدر کریں اور ہم ہمیشہ خلیفہ وقت کیلئے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ مقاصد عالیہ میں آپ کو کامیاب فرماتا رہے۔ اور ساتھ ہی ہم میں سے ہر ایک حضور اقدس کی خدمت میں دعا کیلئے خطا لکھے۔ اور آپ سے ذاتی تعلق قائم کرنے کی کوشش کرے۔ اس سے جو برکات جماعت کو حاصل ہوتی ہیں ان کا تصور بھی ہم نہیں کر سکتے۔

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں۔

”اسی طرح انبیاء، خلفاء، لوگوں کیلئے سہارے ہیں۔ وہ وہاں نہیں جنہوں نے الہی قرب کے راستوں کو روک رکھا ہے بلکہ سونے ہیں اور سہارے ہیں جسکی مدد سے کمر و آردی بھی اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل کر لیتا ہے۔“ (الفضل ۱۱ ستمبر ۱۹۴۷)

”وہی شخص سلسلہ کامیاب کا مسکے ہوئے جو اپنے آپ کو امام سے وابستہ رکھتا ہے۔ اگر کوئی شخص امام کے ساتھ اپنے آپ کو وابستہ نہ کرے تو خواہ وہ دنیا بھر کے

علوم جانتا ہو وہ اتنا کام بھی نہیں کر سکتا جتنا ہماری کام کرنا کر سکتا ہے۔“ (الفضل ۲۰ نومبر ۱۹۳۶)

آپ فرماتے ہیں۔

”اللہ جس کی کو منصب خلافت پر سرفراز کرتا ہے تو اس کی دعائوں کی قبولیت بڑھادیتا ہے کیونکہ اگر اس کی دعائیں قبول نہ ہوں تو پھر اس کے اپنے انتخاب کی جگہ ہوتی ہے“ (منصب خلافت صفحہ ۶۵)

آپ مزید فرماتے ہیں۔

تم میرے لئے دعا کرو کہ مجھے تمہارے لئے زیادہ دعا کی توفیق ملے اللہ تعالیٰ ہماری ہر قسم کی سستی دور کر کے جیتی پیدا کرے۔ میں جو دعا کروں گا وہ انشاء اللہ فردا ہر شخص کی دعا سے زیادہ طاقت رکھے گی“ (منصب خلافت صفحہ ۶۵)

حضرت امیر المومنین خلیفہ المسیح الرابعی رحمہ اللہ اس کی مزید وضاحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”اگر کسی احمدی کو منصب خلافت کا احترام نہیں ہے اس سے بچا بیار نہیں ہے اس سے عشق اور وارثی کا تعلق نہیں ہے۔ خلیفہ وقت کی دعائیں اس کے لئے قبول نہیں کی جائیں گی۔ اس کے لئے قبول کی جائیں گی جو اخلاص کے ساتھ دعا کیلئے لکھتا ہے“

(روزنامہ الفضل ۲۷ جولائی ۱۹۸۲)

خلافتِ حقہ کے خدا کی طرف سے ہونے کی نشانیوں ::

اب ہم مضمون کے اس حصہ کی طرف آتے ہیں جس میں یہ بیان کرنا مقصود ہے کہ آیت اختلاف میں خلافتِ حقہ کی کیا نشانیوں بیان کی گئی ہیں۔ اس میں سے دو نشانیوں کے چند پہلو یہاں بیان کئے جاتے ہیں اس میں سے ایک یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ مومنوں کے لئے ان کے دین کو خلافت کے ذریعہ تکمیل بخشتا ہے اور دین کو مضبوطی عطا کرتا ہے۔

دین کو استحکام اور مضبوطی بخشنے کا کام اسلام کے دور اول میں اور پھر دور ثانی میں جس خوش السلوبی اور شان کے ساتھ اللہ تعالیٰ وجہ بدرجہ پورا کرتا رہا اور اب بھی کرتا جا رہا ہے اس کیلئے مصلحت وقت کی کمی کا عذر ہی کافی نہیں بلکہ اس کی تفصیل بیان کرنا انسان کے بس کی بات نہیں۔ حضرت ابو بکرؓ کی قیادت اور حضرت عمرؓ فرامست خود ایک تاریخ ہے۔ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ نے قرآن کریم جمع کرنے کا جو عظیم کارنامہ کیا وہ خدا کے خلیفہ کے علاوہ اور کون انجام دے سکتا تھا۔ حضرت علیؓ کے زمانہ میں جو علمی کام ہوئے وہ اپنے آپ میں ایک دلیل ہے۔

پھر اسلام کے اس دوسرے دور میں حضرت خلیفہ المسیح الاولؓ کی دینی و علمی قابلیت، دوسری دین و دنیا اور آپ کی عارفانہ قیادت و عظمت کے اپنے کو کیا غیر بھی معترف اور طلب السلمان تھے۔

حضرت خلیفہ المسیح الثانی کا دور ایسا دور ہے جو احمدیت اور اسلام کی تاریخ میں سنہری حروف میں لکھا گیا اور لکھا جائے گا وہ سنگ میل ہے جس سے گزرنے بغیر احمدیت کی ترقی کے شاہراہ پر قدم بڑھایا نہیں جا سکتا۔ تحریک جدید وقت جدید کا قیام، تعمیر کبیر کی تصنیف، مجلس خدام الاحمدیہ، مجلس انصار اللہ، لجنہ اماء اللہ و دیگر ذیلی تنظیموں کا قیام یہ سب قدم بقدم لکھتے ہیں۔ ہمارے ساتھ ہیں اور ہمیں آپ کی یاد دلاتی رہتی ہیں۔ کن کن باتوں کا ذکر کیا جائے اور کن کن کو چھوڑا جائے حضرت خلیفہ المسیح الثانی اپنی تقریر خلافتِ حقہ اسلامیہ میں فرماتے ہیں جس کا خلاصہ یوں ہے۔

مستقبل کا مورخ جب اسلام کی تاریخ لکھے گا تو وہ مجبور ہوگا کہ میرا ضرور ذکر کرے اگر وہ ایسا نہیں کرے گا تو وہ تاریخ میں ایسی خلاء چھوڑ جائے گا جس کو پرنے والا اسے نہیں ملے گا۔

ملت کے اس فذالی پہ رحمت خدا کرے استحکام دین کا یہ کام خلافتِ ثالثہ میں بھی جاری دوسری رہا اور احمدیت کا یہ قافلہ کامیابی کے شاہراہ پر رواں دواں آگے بڑھتا رہا اور مضبوط سے مضبوط ہو جاتا چلا گیا۔

خلافتِ رابعہ کے دور میں دین کو جو تکمیل اور کامیابی حاصل ہوئی اس کا کیا ذکر کیا جائے کہاوت ہے ہاتھ لگن کر ہی کیا۔ حضرت خلیفہ المسیح الرابعی رحمہ اللہ نے ایک مرتبہ فرمایا تھا:

وقت کم ہے بہت ہے کام چلو
ملکبھی ہو رہی ہے شام چلو
واقی بہت ہی کم وقت میں آپ نے وہ کام کر دکھائے جس کو دیکھ کر محفل حیران رہ جاتی ہے۔ آپ کی قیادت میں جماعت احمدیہ نے وہ ترقیات حاصل کیں کہ ان کا مختصر بیان بھی صد امان سے باہر ہے۔ ہر دین نئی سے نئی کامیابیاں جماعت کے قدم چومتی رہیں۔ آپ نے چند سالوں میں جماعت کو تیز گام ہی نہیں بلکہ دوڑنے کے قابل بنا دیا۔ بلندیاں جماعت کی میراث بن گئیں۔

چند دہائیوں قبل جماعت اپنا ریڈیو سٹیشن قائم کرنے کی بات کر رہی تھی۔ آپ کے وقت میں چوبیس گھنٹے نشر ہونے والی ایم ٹی اے سیٹلائٹ کی بات ہوئی تھی۔ آج ایم ٹی اے کے ذریعہ خلیفہ وقت جماعت کے ہر فرد کے قریب آچکے ہیں۔ خلیفہ وقت ان کی تربیت اور ان کے دین کی تکمیل کے سامان کرتا ہے۔ آج آپ کی آواز ان کے دلوں کی دھڑکن بن چکی ہے۔ آپ کی مسکراہٹ سے مومنوں کے دل کھل اٹھے ہیں۔ ایم ٹی اے اب جماعت کی عادت بن چکی ہے۔ وہ خلیفہ وقت سے اس قدر مانوس ہو چکے ہیں کہ کوئی انہوں سے ایسا مانوس نہیں ہوتا۔

آپ نے سو سے زائد زبانوں میں قرآن کریم کے ترجمے شائع کرنے کا عظیم منصوبہ بنایا اور جس میں سے بیشتر ترجمے چھپ کر شائع بھی ہو چکے ہیں۔ یہ سب خلافتِ رابعہ کے ذریعہ جماعت کو حاصل ہوئے۔

والی نمکنت اور دین کے استحکام کا ہی نتیجہ ہیں۔ پھر ایک دن وہ آیا جب ہمارے پیارے امام حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ کو رڈوں احمدیوں کے دلوں کو دھکی چھوڑ کر خاموشی سے رخصت ہو گئے اور اپنے پیارے مولا سے جا ملے اللہ وانا الیہ راجعون۔ وفات سے ایک روز قبل مجلس عرفان میں بیٹھے آپ بہت خوش اور خوب ہنستے دکھائی دیئے شاید اپنے مولا سے ملنے کی خوشی تھی۔ دل ماننا ہی نہیں کہ آپ ہم سے جدا ہونے میں نہیں نہیں وہ ہم سے جدا نہیں ہوئے۔ بلکہ آج بھی ہمارے ساتھ ہیں ہم سے چھڑ کر اور قریب ہو گئے ہیں۔

19 مارچ 2003ء کا دن ہر احمدی پر بہت بھاری تھا۔ ایک ہوگا عالم تھا ایک سانا تھا جو ساری دنیا پر چھایا ہوا تھا کوئی دل اس ساتھ پر یقین کرنے کو تیار نہ تھا۔

پھر جب حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایہہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے آپ کے جنازہ کو کندھا دیا تو یوں لگا کہ سارے احمدیوں کے غم کے بھار آپ نے اپنے کندھوں پر اٹھالیا ہو اور ہمیں تسلی دے رہے ہوں۔

بلانے والا سب سے پیارا پیالہ تو چاہل خدا کر اور یوں مومنوں کے دلوں پر سکینت نازل ہوئی کچھان کے دلوں کی ڈھارس بنی۔ وَ لَیْبَسْنَ لِحْزَانًا مِنْ بَعْدِ خَوْفِهِمْ اُنْمَاً میں مذکور خدائی وعدہ پورا ہوا۔

ایسا ہی خلافتِ حقہ کی دوسری نشانی آیت اختلاف میں یہ بیان کی گئی ہے کہ خدا تعالیٰ خلافت کے ذریعہ مومنوں کے خوف کی حالت کو اس میں بدل دیتا ہے۔ نمونہ کے طور پر چند ایک واقعات ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔

1934 اور 1935 کی بات ہے جب احرار نے جماعت کی سخت مخالفت شروع کی ان دنوں سر سکندر حیات خان پنجاب کے وزیر اعلیٰ تھے ان کی گویی پر احراری لیڈر چوہدری افضل حق صاحب سے اپنی ایک گفتگو کا ذکر کرتے ہوئے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں۔

”چوہدری افضل حق صاحب... باتوں باتوں میں جوش میں آ گئے اور... کہنے لگے اب تو ہم نے فیصلہ کر لیا ہے کہ احمدیہ جماعت کو چیل کر رکھ دیں گے۔ میں نے سگراتے ہوئے کہا اگر جماعت احمدیہ کسی انسان کے ہاتھ سے چکی جاسکتی تو کبھی کی چکی جا سکتی ہوتی۔ اب بھی اگر کوئی انسان اسے چیل سکتا ہے تو یقیناً رہنے کے قابل نہیں“

(الموعود صفحہ ۷۲-۷۳) انٹرنیشنل اسلامیک لیبریری (پیرا ۱۷)

انہی دنوں آپ نے فرمایا۔ تم احرار کے فتنے سے مت گھبراؤ۔ خدا مجھے اور میری جماعت کو قح دیکھا کیوں کہ خدا نے جس راستہ پر مجھے کھڑا کیا ہے وہ قح کا راستہ ہے۔ جو تعلیم مجھے دی گئی ہے وہ کامیابی تک پہنچانے والی ہے۔ اور جن ذرائع کے اختیار کرنے کی اس نے مجھے توفیق دی ہے وہ کامیاب دہا پرادر کرنے والے ہیں“

(افضل موعود، سہ ماہی ۱۹۳۵ء صفحہ ۵) 19۵۳ میں جماعت پر پھر ایک بار شدید خوف کے حالات آئے۔ پاکستان میں حکومت پنجاب اور ملاؤں نے ملکر جماعت کو ختم کرنے کی کوششیں تیار کر لی تھیں۔ احمدیوں کو شہید کیا گیا ان کی تجارتوں کو بند کر دیا گیا اور کیا کیا ظلم تھے جو ان پر توڑے نہیں گئے۔ ایسے وقت میں خدا کے قائم کردہ خلیفہ حضرت صلح موعود رضی اللہ عنہ نے خلیفہ جمعہ میں احمدیوں کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا:

”آپ بھی دعا کرتے رہیں۔ میں بھی دعا کرتا ہوں۔ انشاء اللہ فتح ہماری ہے۔ کیا آپ نے کوشش چالیس سال میں کبھی دیکھا ہے کہ خدا تعالیٰ نے مجھے چھوڑ دیا ہے۔ تو کیا ایک وہ مجھے چھوڑ دے گا۔ ساری دنیا مجھے چھوڑ دے مگر وہ انشاء اللہ کبھی نہیں چھوڑے گا۔ سمجھ لو وہ میری مدد کیلئے روز آ رہا ہے۔ وہ میرے پاس ہے وہ مجھ سے ہے۔ خطرات ہیں اور بہت ہیں مگر تم اپنے نفوس کو سنبھالو اور یہی اختیار کرو مسلماً کا کام خدا خود سنبھالے گا۔“ (تاریخ احمدیت جلد ۶ صفحہ ۲۰۰)

پھر خلافتِ ثالثہ کا دور آیا پاکستان کے وزیر اعظم ذوالفقار علی بھٹو جس کو ایک عالمی لیڈر بننے کا شوق تھا اور بالخصوص مسلم ملک میں وہ ایک ہرگز لیڈر سمجھے جاتے تھے 19۷۳ میں انہوں نے پاکستانی اسمبلی کے ذریعہ احمدیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا۔ اور انہوں نے ہی لاہور میں رابطہ عالم اسلامی کانفرنس منعقد کر کے شاہ فیصل کو خلیفۃ المسلمین بنانے کی تجویز پیش کی لیکن ان سب باتوں کا انجام کیا ہوا۔ شاہ فیصل اپنے ہی ایک رشتہ دار کے ہاتھ قتل ہو گئے اور پاکستان میں ذوالفقار علی بھٹو کی پھانسی دیدی گئی اور ایک بار پھر خدا نے ثابت کر دیا خدا ہی ہے جو خلیفہ بناتا ہے۔ انسان نہیں بناتا اور اس کی تائید اور نصرت اس کے مقررہ کردہ خلیفہ کے ساتھ ہے اور وہی ہے جو خوف کی حالت کو اس میں بدل سکتا ہے۔ دین اور حکومت بخش سکتا ہے۔

اور پھر خلافتِ رابعہ کا روشن دور ہمارے سامنے ہے جماعت پر کیسے کیسے خوف و ہراس کے دور آئے اور نیا نیا ہر موعود پر یہی کھجا کہ جماعت احمدیہ کا نام

ایم۔ ٹی۔ اے کی دس سالہ تقریب پر

کر رہے ہیں ایم ٹی اے میں خدمت عظیم جو ایم ٹی اے کی نم کو ہو صد مبارک مرحبا میرزا طاہر کے یہ خوابوں کی ہی تعبیر ہے راہ کھنن ہموار کر کے آہ رخصت ہو گئے اس میں اپنی رکھ گئے ہیں بیاری باتوں کی وہ چھاپ پر گئے کیسے ملوں ان سے یہی صرت ہے اب کردار وہ عہد خلافت کا ہیں اس میں بھر گئے ہم ان سے ملنے کیلئے مجبور کوسوں دور ہیں تیرے سوا میرے خدا کس سے کریں ہم عرض حال

ہو مبارک صد مبارک ایم ٹی اے کی ٹیم کو سال دس پر سے ہیں تلک عشرہ کاملہ ایم ٹی اے سے ہو رہی تبلیغ اور تعبیر ہے ایم ٹی اے کا کر کے اجزاء دیکھ کر ہیں وہ گئے مخزن علوم کر کے بند ایم ٹی اے میں آپ دیکھتا ہوں ان کو اکثر ایم ٹی اے پر روز و شب ایم ٹی اے کے واسطے کیا کچھ نہیں وہ کر گئے خلیفۃ المسیح غامس اب حضرت سرور ہیں دیکھئے ان کی جدائی کے کسب کب ماہ و سال

ایم ٹی اے بھی ایک نعمت ہے خدا نے ہم کو دی مولیٰ کا یہ احسان مقرر نہ بھولیں گے کبھی

(حمود احمدی پشاور ویشن قادیان)

نشان دنیا سے مٹ جائے گا۔ فرعون مانہ جزل ضیاء الحق نے اعلان کیا کہ احمدیت کی بربادی میرے ہاتھوں مقدسھی۔ اس لئے اب میں ہی اس کو مٹاؤں گا۔ اس کیلئے اس نے ہر طرح کے ناپاک منصوبے بنائے اور کوئی کسر اٹھانہ نہ تھی۔

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔

”... ایک رات پہلے میں یہ عہد کر چکا تھا کہ خدا کی قسم میں احمدیت کی خاطر جان دے دوں گا اور دنیا کی کوئی طاقت مجھے اس سے روک نہ سکے گی۔ اسی رات خدا تعالیٰ نے مجھے ایسی اطلاع دی جن کے نتیجہ میں اچانک میرے دل کی کایا لگتی اس وقت مجھے محسوس ہوا کہ جماعت کے خلاف کتنی بیسیا تک سازش ہے جسے پر ترقیت پر ناکام بنانا میرا فرض ہے۔ اور وہ سازش تھی کہ خلیفہ وقت کو قتل کر دیا جائے اور جب جماعت اس پر ابھرتے تو نظام خلافت پر حملہ کیا جائے۔ رتبہ کو فوج کے ذریعہ ملیا مٹا کیا جائے اور وہاں خلافت کا نیا انتخاب نہ ہونے دیا جائے اور خلافت کی اسٹی ٹیوشن ہی ختم کر دی جائے“

مگر انجام کیا ہوا۔ خود ضیاء الحق کے پر غیے ہوا میں بکھر گئے۔ خلافت کے خلاف بنائی گئی سازش خدا تعالیٰ کی تقدیر سے بے گرا کر پاش پاش ہو گئی۔ خدا کے خلیفہ نے کیا ہی سچ فرمایا:

کل حلتی نہی جو لیکھو بہ تیغ دعا آج بھی اذن ہونگا تو جل جائے کبھی حضرت امیر المؤمنین رحمہ اللہ فرماتے ہیں۔

اس مخالفت کے بعد جو کئی مخالفت نظر آ رہی ہے وسیع پیمانے پر، وہ ایک دو حکومتوں کا قصہ نہیں ہے، اس میں بڑی بڑی ہوشیاری ملکر جماعت کو مٹانے کی سازشیں کر رہی ہیں۔ جتنی بڑی سازش ہوگی اتنی بڑی ناکامی ان کے مقدر میں لکھی جائے گی۔ وہ خدا جو اولیٰ مخالفتوں کو مٹانے والا ہے وہ آئندہ آنے والی زیادہ تو ہی مخالفتوں کو کبھی چکنا چور کر کے رکھ دیکھا۔ اور

نشان مہادے گا ان کا دنیا سے۔ جماعت احمدیہ کو بہر حال فتح کے بعد ایک اور فتح کی منزل میں داخل ہونا ہے کوئی دنیا کی طاقت اس تقدیر کو بہر حال بدل نہیں سکتی۔“ (اخبار بدر ۲۳ مارچ 19۸۳ء)

آئندہ انشاء اللہ انشاء خلافت احمدیہ کو کبھی کوئی خطرہ لاحق نہیں ہوگا جماعت اپنی بلوغت کی عمر کو پہنچ چکی ہے۔ کوئی بدخواہ اب خلافت کا بال بیکا نہیں کر سکتا اور جماعت اس نشان سے ترقی کرے گی کہ خدا کا وعدہ پورا ہوگا کہ کم از کم ایک ہزار سال تک جماعت میں خلافت قائم رہے گی۔“ (خلیفہ جمعہ ۱۸ جون ۱۹۸۲ء)

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایہہ اللہ تعالیٰ کے خلیفہ بننے کے ساتھ ایک بار پھر خدا کا یہ نشان ظاہر ہوا اور ایم ٹی اے کے ذریعہ جماعت احمدیہ نے خدا کے نشان کو اپنی آنکھوں سے خود پورا ہوتے ہوئے دیکھا اور غیر بھی اس کے گواہ بنے اور آسمان احمدیت پر ایک نیا ستارہ طلوع ہوا۔ اللہ تعالیٰ مالک۔

خلافتِ خاصہ کا موجودہ دور اس لحاظ سے ایک انقلابی دور ہے کہ ساری دنیا کے احمدی انتخاب خلافت کے پہلے دن سے اپنے امام کے خطاب کو براہ راست سن اور دیکھ رہے ہیں۔ اور آج ہر احمدی اس بات کا یقین شاہد ہے کہ درحقیقت خدا ہی خلیفہ بناتا ہے کیونکہ انہوں نے اپنی آنکھوں سے صرف چند گھنٹوں میں اس وجود کو خدا کی گود میں پروان چڑھے اور جلد جلد بڑھتے ہوئے دیکھا۔ اس کی شان کو بلند ہوتے ہوئے اور خدا کی تجلیات کو ظاہر ہوتے ہوئے دیکھا اور خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت کو خلیفہ وقت کے حق میں نازل ہوتے ہوئے دیکھا۔

اللہ تعالیٰ ہمیں ہمیشہ خلافت کے ساتھ وابستہ رہنے اور اس کی برکات سے مکافہ فائدہ اٹھانے کی توفیق عطا فرمائے اور اللہ تعالیٰ ہمارے پیارے امام کو صحت و تندرستی والی لمبی زندگی عطا فرمائے۔

نظام خلافت اور اس کی برکات

((شاہ چنگیز خان مبلغ مجدد راہ صوبہ جموں کشمیر))

ایک نعمت عظمیٰ ہے انعام خلافت
خوش بخت ہیں وہ لوگ لے جن کو یہ نعمت

قرآن کریم کی تعلیمات اور تاریخ رسالت کے مطالعہ سے یہ پتہ چلتا ہے کہ خدا تعالیٰ جب بھی انبیاء کو مبعوث فرماتا ہے تو اس کا یہی مشاء ہوتا ہے کہ روئے زمین پر ایک روحانی انقلاب اور تغیر پیدا کرے۔ جس کا ظاہری اسباب کے ماتحت ایک لیے نظام اور مسلسل جہد و جدک ضرورت ہوتی ہے چونکہ ایک آدمی کی عمر محدود ہوتی ہے اس لئے خدا تعالیٰ کی یہ سنت ہے کہ وہ نبی سے صرف ختم ریزی کا کام لیتا ہے اور ختم ریزی کو انجام تک پہنچانے کیلئے نبی کے بعد خلافت کا نظام قائم کرتا ہے۔ چنانچہ اللہ نے قرآن مجید میں امت مسلمہ سے یہ وعدہ فرمایا۔

وعد اللہ الذین امنوا منکم
وعملوا الصلحت لیستخلفنہم فی
الارض کما استخلف الذین من
قبلہم ولیمکنن لہم دینہم الذی
ارتضیٰ لہم ولیبذلنہم من بعد
خوفہم امنًا یعبدوننی لا یشرکون بی
شئینا ومن کفر بعد ذالک فالولک
ہم الفسقون۔ (سورہ نور)

یعنی اللہ تعالیٰ تم سے تم میں سے ایمان والوں اور مناسب حال عمل کرنے والوں سے وعدہ کیا ہے کہ وہ ان کو زمین میں خلیفہ بنائے گا جس طرح اس نے ان سے پہلے لوگوں کو بنایا تھا اور جو دن اس نے ان کے لئے پسند کیا ہے وہ ان کے لئے اس مصلوبی سے قائم کر دے گا اور ان کی خوف کی حالت کو اس کی حالت میں تبدیل کر دے گا وہ ہر میری عبادت کریں گے اور کسی چیز کو میرا شریک نہ بنائیں گے اور جو لوگ بعد اس کے بھی انکار کریں گے وہ نافرمانوں میں سے قرار دئے جائیں گے۔

اس آیت کریمہ میں خدا تعالیٰ نے جہاں مسلمانوں سے خلافت کا وعدہ کیا ہے وہاں خلافت کی برکات کا بھی ذکر کیا ہے۔ چنانچہ خلافت کی برکات یہ بیان فرمائیں:-

- ۱- اس سے دین کی مضبوطی ہوگی۔
- ۲- ہر قسم کی خوف کی حالت امن کی حالت میں بدل جائے گی۔
- ۳- خلافت سے وابستہ رہنے والوں میں بچی عبادت کا قیام ہوگا۔
- ۴- شرک ان سے کوسوں دور چلا جائے گا
- ۵- مگر خلافت سے انکار کرنے والے لوگ

فاسق قرار دئے جائیں گے اور غضب الہی کے مستحق ہوں گے۔

تاریخ اسلام اس بات کی گواہ ہے کہ مسلمانوں میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وصال کے بعد جب تک خلافت راشدہ رہی انہوں نے وہ سب وعدے صفائی کے ساتھ پورے ہوتے ہوئے دیکھے اور مسلمان خلافت کے ایک ہی جھنڈے تلے جمع ہو کر پوری دنیا میں پھیل گئے اور ان کے ذریعے سے دین کو تمکنت حاصل ہوئی وہ عرب سے باہر نکل کر ایران اور روم میں پہنچے انہوں نے اسلام کی تہذیب و ثقافت کو پھیلا یا علوم و فنون دنیا میں تقسیم کیے مگر جب خلافت راشدہ آنحضرت کی پیشگوئی کے مطابق ختم ہو گئی تو مسلمان ذلت اور زوال کے ڈرے میں گرنے لگے اور خلافت کی نعمت عظمیٰ ان سے چھین گئی اور وہ قوم جس کو یہ حکم دیا گیا تھا کہ واعتصموا بحبل اللہ جمیعاً ولا تفرقوا کہ اللہ کی رسی یعنی خلافت کو مضبوطی سے پکڑو اور پراگندہ مت بنو انہوں نے ان احکام خداوندی کو بھلا دیا اور وہ جھنڈا جھیند جھیند لہراتا تھا اس کی مختلف شاخیں ہو گئیں۔ اس کی وجہ خلافت کا فقدان اور ایک واجب الطاعت امام کی غیر موجودگی ہے۔

مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق کہ:
ثم تکون خلافة علی منہاج النبوة کتم
میں خلافت کا نظام قائم ہوگا یعنی آنحضرت صلعم کے روحانی فرزند کو ظلی اور برزخی نبوت کے خلد سے نوازا کر اس کے ذریعے سے پھر سے خلافت علی مباحث نبوت کا سلسلہ شروع کر دے گا اور رادی کا بیان ہے کہ حضور صلعم اس کے بعد خاموش ہو گئے اس کا مطلب ہے کہ یہ خلافت تا قیامت قائم رہے گی۔

یہی یہ خلافت جماعت احمدیہ میں حضرت امام مہدی علیہ السلام کے وصال کے بعد ۱۹۰۸ء سے قائم ہو چکی ہے اور آج خلافت کو قائم ہونے ۹۶ برس ہو چکے ہیں اس عرصہ میں خلافت کے نظام کے تحت جماعت نے ایسی ترقی کی کہ وہ ۱۵۵ اممالک میں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے کا گڑ بچکی ہے اور وہ کام جو حضرت امام مہدی کی بعثت کی غرض تھا کہ یحییٰ المدینہ و یقیمہ المشریعہ کدہ دین کو زندہ کرے گا اور شریعت کو قائم کرے گا آپ کے وصال کے بعد خلافت احمدیہ سے مستفیض ہوتے ہوئے جماعت کے اس کام کو پایہ تکمیل تک پہنچانے میں کوئی کسر نہیں چھوڑی۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ خلیفہ خدا بنانا ہے انتخاب کرنے والوں کی اللہ تعالیٰ اس رنگ میں رہنمائی کرتا ہے کہ ان کا انتخاب عین خدا کا انتخاب اور خدا کی خشاء اور خدا کی تقدیر میں کر ظاہر ہوتا ہے اور پھر اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت اس منتخب خلیفہ کے شامل حال ہو جاتی ہے اور جو حیرت انگیز کارنامے اور جو برکات رسالت اس کے وجود سے ظاہر ہوتی ہیں وہ ثابت کر دیتی ہیں کہ انتخاب کرنے والے نمائندوں کی انکشافی خدا کی تقدیر ہی کی طرف اشارہ کرتی تھیں۔

چنانچہ اسی حقیقت کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جماعت احمدیہ مسلمین خلافت کے قیام کی بشارت دیتے ہوئے اپنے رسالہ الوصیت میں کھول کر بیان فرمایا تھا کہ:
”یہ خدا تعالیٰ کی سنت ہے اور جب سے کہ اس نے انسان کو زمین میں پیدا کیا یہی اس سنت کو ظاہر کرتا رہا ہے کہ وہ اپنے نبیوں اور رسولوں کی مدد کرتا ہے اور ان کو غلبہ دیتا ہے جیسا کہ وہ فرماتا ہے کہ کتب اللہ لا غلبنہن اننا ورسلی (الاجادلہ) اور غلبہ سے مراد یہ ہے کہ جیسا کہ رسولوں اور نبیوں کا یہ مشاء ہوتا ہے کہ خدا کی جنت زمین پر پوری ہو جائے اور اس کا مقابلہ کوئی نہ کرے اسی طرح خدا تعالیٰ توئی انسانوں کے ساتھ ان کی سچائی ظاہر کر دیتا ہے اور جس راستہ راہی کو وہ دنیا میں پھیلاتا چاہتے ہیں اسکی ختم ریزی انہیں کے ہاتھ سے کر دیتا ہے لیکن اس کی پوری تکمیل ان کے ہاتھ سے نہیں کرتا بلکہ ایسے وقت میں ان کو وفات دے کر جو بظاہر ایک ناکامی کا خوف اپنے ساتھ رکھتا ہے مخالفوں کو کسی اور شخص اور وطن اور تشیع کا موقع دے دیتا ہے اور وہ اپنی غصھا کر چکتے ہیں تو پھر ایک دوسرا ہاتھ اپنی قدرت کا دکھاتا ہے اور ایسے اسباب پیدا کر دیتا ہے جن کے ذریعے سے وہ مقاصد جو کسی قدر ناقص رہ گئے تھے اسے کمال کو پہنچتے ہیں غرض وہ قسم کی قدرت ظاہر کرتا ہے۔ (۱) اول خوبئین کے ہاتھ سے اپنی قدرت کا تجھ دکھاتا ہے (۲) دوسرے ایسے وقت میں جب نبی کی وفات کے بعد مشکلات کا سامنا پیدا ہو جاتا ہے اور دشمن زور میں آجاتے ہیں اور خیال کرتے ہیں کہ اب کام بگڑ گیا اور یقین کر لیتے ہیں کہ اب یہ جماعت باہر ہو جائے گی اور خود جماعت کے لوگ بھی تردد میں پڑ جاتے ہیں اور ان کی کمریں ٹوٹ جاتی ہیں اور کئی قسمت مرتد ہونے کی راہیں اختیار کر لیتے ہیں جب خدا تعالیٰ دوسری مرتبہ اپنی زبردست قدرت ظاہر کرتا ہے اور گرتی ہوئی جماعت کو سنبھال لیتا ہے جس وہ جو اخیر تک مہر کرتا ہے خدا تعالیٰ کے اس معجزہ کو دیکھتا ہے جیسا کہ حضرت ابوبکر صدیق کے وقت میں ہوا جب کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی موت ایک بے وقت موت سمجھی گئی اور بہت سے بادیہ نشین نادان مرتد ہو گئے اور صحابہ بھی مارے غم کے دیوانگی کی طرح ہو گئے تب خدا تعالیٰ نے حضرت ابوبکر

صدیق کو کھڑا کر کے دوبارہ اپنی قدرت کا نمونہ دکھایا اور اسلام کو نابود ہوتے ہوتے قائم کیا اور اس وعدہ کو پورا کیا جو فرمایا تھا۔ ولیمکنن لہم دینہم الذی ارتضیٰ لہم ولیبذلنہم من بعد خوفہم امنًا الثور ۵۶ یعنی خوف کے بعد پھر ہم ان کے لیے برہمادیں گے۔

سوائے ان کے کہ وہ ان کے قدیم سے سنت اللہ ہی کے کہ خدا تعالیٰ دو قدر میں دکھاتا ہے تا مخالفوں کی دو جھوٹی خوشبینیوں کو پامال کر کے دکھلا دے سوا ہر ممکن نہیں ہے کہ خدا تعالیٰ اپنی قدیم سنت کو ترک کر دیوے۔ اس لئے تم میری اس بات سے جو میں نے تمہارے پاس بیان کی تھیں مت ہوا اور تمہارے دل پریشان نہ ہو جائیں کیونکہ تمہارے لئے دوسری قدرت کا بھی دیکھنا ضروری ہے اور اس کا آثار تمہارے لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دائمی ہے جس کا سلسلہ قیامت تک متقطع نہیں ہوگا اور وہ دوسری قدرت نہیں آسکتی جب تک میں نہ جاؤں لیکن میں جب جاؤں گا تو پھر خدا اس دوسری قدرت کو تمہارے لئے بھیج دے گا جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی جیسا کہ خدا کا راہین احمدیہ میں وعدہ ہے اور وعدہ میری ذات کی نسبت نہیں ہے بلکہ تمہاری نسبت وعدہ ہے جیسا کہ خدا فرماتا ہے کہ میں اس جماعت کو جو میرے پیرو ہیں قیامت تک دوسروں پر غلبہ دوں گا سو ضرور ہے کہ تم میری جدائی کا دن آتے آتے بعد اس کے وہ دن آوے جو دائمی وعدہ کا دن ہے وہ ہمارا خدا وعدوں کا سچا اور قادر اور صادق خدا ہے وہ سب کچھ نہیں دکھایا جس کا اس نے وعدہ فرمایا مگر چہرے دن دنیا کے آخری دن ہیں اور بہت بلائیں ہیں جن کے زوال کا وقت ہے پر ضرور ہے کہ یہ دنیا قائم رہے جب تک وہ تمام بلائیں پوری نہ ہو جائیں جنگی خدا نے خبر دی۔ میں خدا کی طرف سے ایک قدرت کے رنگ میں ظاہر ہوا اور میں خدا کی جسم قدرت ہوں اور میرے بعد بعض اور وجود ہوں گے جو دوسری قدرت کا مظہر ہوں گے سو تم خدا کی قدرت ثانی کے انتظار میں رکھتے ہو کہ دعا کرے تو۔ اور چاہئے کہ ہر ایک صالحین کی جماعت ہر ایک ملک میں رکھتے ہو کہ دعائیں لگے ہیں تا دوسری قدرت آسمان سے نازل ہو اور جنہیں دکھائے کہ تمہارا خدا ایسا قادر خدا ہے“ (رسالہ الوصیت)

خلافت کا نظام ایک ایسی روحانی قوت ہے جس سے الہی جماعتوں کی ترقی ہوا کرتی ہے چنانچہ خلیفہ اول کے دور میں جماعت احمدیہ اسلام کا پیغام بلکہ عیسائیت کے مرکز لندن میں بھیجی اور پھر رفتہ رفتہ تبلیغ اسلام کا جال ساری دنیا میں بچھا دیا۔

اسی طرح خلافت ثانیہ کے مبارک دور میں جماعت نے اسلام کو جو رفتہ رفتہ عطا کیں اس سے کون انکار کر سکتا ہے قرآن مجید کے آتم لٹریچر اور کتب

شائع ہوئیں اور اس دور مبارک میں وہ مبارک تحریک "تحریک جدید" قائم ہوئی جو مجلس احرار کا متر توڑ جواب تھی اور جس کے ذریعے تبلیغ کا کام تیزی سے پھیلا۔ خلافتِ رابعہ کے دور میں جماعت احمدیہ نے عظیم الشان ترقیات حاصل کیں اور آج ہم اپنی اسے کے ذریعہ سے خلیفہ وقت کی آواز دینا کے کوئے کوئے میں پھیل چکی ہے اور کلہ طیبہ کی آوازیں دنیا میں گونج رہی ہیں۔ خلافت کا نظام جماعت احمدیہ کے علاوہ کسی اور جماعت میں دکھائی نہیں دیتا یہ وہ عظیم الشان نعمت ہے جو صرف الہی جماعتوں کو ملنا کرتی ہے یہی احمدیت کی صداقت کا نشان ہے۔

صاف دل کو کھرت اعجاز کی حاجت نہیں اک نشان کا پانی ہے گردل میں ہو خوف کو دکھا آیت اشکاف میں خلافت کا وہ وعدہ اور برکات آج ہم بڑی شان سے پوری ہوتے ہوئے دیکھتے ہیں کہ دینِ مضبوطی سے قائم ہو جانے کا آج جماعت احمدیہ اس کی برکات سے مستفیض ہو کر ایسے مقام پر پہنچ چکی ہے کہ اب اس کے پایہ ثبات کو لڑکھاری نہیں سکتے۔

19 اپریل 1991ء تک واقعہ کے بعد جبکہ ساری دنیا کے احمدیوں کے دل مجروح و محزون ہو گئے تھے اسلام احمدیت میں ایک پھول ہے جی تھی اور ایک خرف کی حالت طاری ہو گئی تھی مگر خدا تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے مطابق حضرت مسیح موعود کی اس بیداری جماعت کو حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ کے وصال پر بھی اپنی اسی قدرت کا جلوہ دکھایا اور اپنے وعدہ کے مطابق حضرت مرزا مسرور احمد کو جماعت کا خلیفہ مقرر فرما کر تمام دنیا کے احمدیوں کے دلوں کو ہجوم و جنوم کے اندھیروں سے نکال کر امن کی حالت میں قائم کر دیا اور خوشیوں اور شادمانیوں سے دلوں کو مالا مال کر دیا جبکہ دشمن اس تاک میں تھا کہ اب یہ جماعت ختم ہو جائے گی مگر جس کا خدا خود حافظ و ناصر ہوا ہے کون مٹا سکتا ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ فرماتے ہیں:-

"آئندہ انشاء اللہ خلافت احمدیہ کو کسی خطرہ لاحق نہیں ہوگا جماعت اپنی بلوغت کی عمر کو پہنچ چکی ہے۔ کوئی بدخواہ اب خلافت کا ہال پرکائیں کر سکتا اور جماعت اس شان سے ترقی کرے گی کہ خدا کا یہ وعدہ پورا ہوگا کہ تم ایک ہزار سال تک جماعت میں خلافت قائم رہو گی۔" (خلیفہ 18 جون 19۸۲)

آیت اشکاف کے معابد اللہ تعالیٰ نے یہ حکم دیا ہے کہ نماز قائم کرو اور زکوٰۃ دو اور رسول کی اطاعت کرو تا کہ تم پر رحم کیا جائے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-

در حقیقت اقامت الصلوٰۃ بغیر خلیفہ کے نہیں ہو

خلیفہ وقت کی کامل اطاعت و فرمانبرداری جماعت احمدیہ کی جان ہے

((مبارک احمد شاہ شملہ، صوبہ ہماچل))

اسلامی تعلیم اور تہن انی وقت قائم ہو سکتا ہے جب باقاعدہ ایک امام ہو اور اس کے ماتحت تمام امور طے ہوں یہی وحدت اور یکگت ہے جسے قائم کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ انبیاء علیہم السلام کو مبعوث فرماتا ہے اور ان کی وفات کے بعد خلفاء کو ان کا جانشین کرتا ہے دنیاوی طور پر بھی جب دیکھا جائے تو کوئی ایسی جماعت اور سوسائٹی نہیں جوتی کرنے والی ہو اور ان کا کوئی لیڈر اور بادشاہ نہ ہو اسلام نے بھی امامت اور خلافت کو لازم فرمایا ہے اور اتحاد و اتفاق کو قائم کرنے نیز تہمت و افتراق و پراگندگی سے بچانے کے لئے ہر زمانہ میں امام کی اطاعت کو ضروری قرار دیا ہے اور اگر

سکتی کیونکہ رسول کی اطاعت کی اصل غرض یہ ہوتی ہے کہ سب کو وحدت کے رشتہ میں پرو دیا جائے جس خلافت ہوگی اطاعت رسول بھی ہوگی۔ غرض یہ تمام باتیں خلافت کے ساتھ لازم و ملزوم ہیں اگر خلافت نہ ہوگی تمہاری نمازیں تمہاری زکوٰۃ اور تمہارے دل سے اطاعت رسول کا چاہ بھی اٹھی جائے گا اور تم اس حقیقی انعام کو کبھی نہیں پاسکتے۔

اگر یہ تمام برکات رسالت خلافت کے بغیر بھی رہ سکتی تھیں تو پھر ہمیں کوئی بتلائے کہ عالم اسلام کے کس ملک کس خطے اور کس فرقتے میں یہ برکات ظاہر ہو رہی ہیں اگر خلافت کے بغیر بھی برکات رسالت جاری رہ سکتی تھیں اور امت مسلمہ میں اتحاد و اتفاق و بنداری نیکی و تقویٰ قائم رہ سکتا تھا تو آج مسلمانوں کی پچاس سے زائد حکومتیں کیوں بدحالی کا شکار ہیں۔ نہ دینی طور پر ان کا کوئی مقام ہے اور نہ دنیاوی طور پر ان کا کوئی مقام ہے۔

خلافت سے انکار کرنے والوں کا کیا انجام ہوا دینا نہ دیکھ لیا کہ بوری فرقتے نے انکار کیا تو آج ان کا نام و نشان نہ رہا۔ خلافت سے انکار کرنے والوں اور دیگر لینے والوں کا انجام سازنی دینا نے دیکھ لیا خلافت ثالثہ جس کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح نے فرمایا تھا کہ:

"اگر حکومتیں بھی کھرا سنی گی تو پاس پاس ہو جائیں گی"

مشریح ہو جس نے یہ اعلان کیا تھا کہ میں نے جماعت کا ۹۰ سالہ مسئلہ حل کر دیا ہے ابھی جماعت کے یوم تیس کو ۹۰ سال ہی ہوئے تھے کہ پھانسی کے پھندے پر سرائے موت بھگت رہا تھا۔ اسی طرح خلافت رابعہ کے دور میں ضیاء الحق کا واقعہ کسی سے مخفی نہیں ہے یہ سب خلافت کی برکات سے ہی ہوا ہے۔ پس خلافت علیٰ مصالح العبادہ جو بفضل اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ میں قائم و دائم ہے خدا کی ایک نعمت عظمیٰ

ساتنے ہے کہ جن لوگوں نے خلافت راشدہ کی اطاعت اور فرمانبرداری کی تھی اللہ تعالیٰ نے انہیں جہنم کے انعامات اور نجات کا وارث بنا دیا تھا مگر جو لوگ خلافت کے مخالف اور اس سے سر پیکار رہنے والے تھے اللہ تعالیٰ نے ان کو تباہ و برباد کر دیا۔

قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ وہ لوگ جو اس کے سچے خلفاء کی اطاعت نہیں کرتے اور فرمانی کرتے ہیں وہ منافق ہیں چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ:

اللہ تعالیٰ نے مسمن لوگوں اور اہل عقل کرنے والوں سے یہ وعدہ فرمایا ہے کہ وہ انہیں زمین میں خلیفہ بنائے گا جس طرح اس نے پہلے لوگوں کو خلیفہ بنایا اور ان کے دین کو جو اس نے ان کے لئے پسند فرمایا ہے تقویت اور غلبہ دے گا اور ان کے خوف اور ڈر کو امن کی حالت سے بدل دے گا وہ میری عبادت کریں گے اور کسی کو شریک نہیں ٹھہرائیں گے اور جو لوگ انکار کریں گے وہ فاسق اور عہد شکن ہوں گے۔ (سورہ بقرہ ۱۲۹)

قرآن کریم کی اس آیت میں اس امر کی تشریح کی گئی ہے کہ خلفاء اللہ تعالیٰ مقرر کرتا ہے اور ان کے تقرر کے بعد وہ ان کی مدد فرماتا اور انہیں غلبہ عطا کرتا ہے اور جو لوگ سرکشی کرتے اور ان کی اطاعت سے روگردان ہوتے ہیں انہیں اللہ تعالیٰ نے فاسق قرار دیا ہے اسی طرح جو شخص امیر اور بادشاہ بن جائے اس کی اطاعت لازم ہے اور جو شخص اس کے خلاف قدم اٹھاتا ہے وہ جماعتی اتحاد کو توڑنے والا ہے حدیث میں اس کی بہت تاکید کی گئی ہے۔

حضرت ابو ہریرہؓ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جس شخص نے میری اطاعت کی اس نے اللہ کی اطاعت کی اور جس نے میری نافرمانی کی اس نے اللہ کی نافرمانی کی اور امام بخاریؒ نے کہا ہے کہ جس کی قیادت میں دشمن کا مقابلہ کیا جاتا ہے اور اس کے ذریعہ سے اپنی حفاظت کی جاتی ہے پس اگر تو وہ اللہ تعالیٰ کا تقویٰ اختیار کرے اور اہلک کرے تو اس کا ثواب ہوگا اور اگر اس کے خلاف کرے تو اس کا سزا ہوگا۔ (مسلم)

حضرت عرفہ بن شرحبہؓ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جب تم ایک امام کے تابع ہو اور آپ میں تمہد ہو اسکی حالت میں اگر کوئی شخص تمہا سے اتحاد کو توڑنا چاہے اور تمہاری جماعت کو پرانہ کرنا چاہے تو تمہیں یہ شخص کو علیحدہ کر دو اور اس کو تمہا پیچھو دو یعنی اس سے کوئی سروکار اور تعلق نہ رکھو۔ (مسلم)

حضرت ابن عمرؓ کہتے ہیں کہ آنحضرت نے فرمایا

باقی صفحہ (7) پر ملاحظہ فرمائیں

تمنائے خلاف میں بھٹکتے مسلمان

محمد یوسف انور استاد جامعہ اسلامیہ قادیان

تاریخ شاید ہے کہ جب تک مسلمانوں میں خلافت کی نعمت قائم رہی وہ ہر شعبہ زندگی میں ترقیات حاصل کرتے چلے گئے کیونکہ زندہ قوم جہاں خود زندہ ہوتی ہے وہاں دوسری قوموں کی زندگی کا سوجب بھی ہوا کرتی ہے۔ اور یہ بات مسلم ہے کہ زندہ قوم کا ہر قدم ٹٹی کی طرف کا محزون ہوتا ہے اور وہ اپنے اسلاف اور بزرگان کے کارناموں اور ان کی روایات و تاریخ کو کبھی فراموش ہونے نہیں دیتی۔

امت مسلمہ جسے قرآن مجید نے خیر الامم قرار دے کر آخرت اللہ کے الفاظ میں دوسری قوموں کی ترقی کیلئے کھڑا کیا ہے بد قسمتی سے آج بد قسمتی اور ناکامی و نامرادی کے ایک ایسے موڑ پر کھڑی ہے کہ بقول حالی واقبال

رہا دین باقی نہ اسلام باقی
قطرہ گیا اک اسلام کا نام باقی
(حالی)
وضع میں تم ہو نصاریٰ تو تمدن میں جنود
یہ مسلمان ہیں جنہیں دیکھ کے شرمائیں یہود
(اقبال)

شاعر کو یہ کہنے کی نوبت کیوں آئی اس لئے کہ مسلمانوں نے خلافت کی عظیم نعمت کی قدر نہیں کی اس کی بے قدری کی وجہ سے ان کی بد عملیوں کی بدولت ان سے یہ نعمت چھین گئی رفعت و ترقی کی جگہ اوارو انحطاط نے لی۔ یہاں تک کہ رفتہ رفتہ مسلمان زبردست انتشار کا شکار ہو گئے کہ دشمنان اسلام بھی ان پر ہنسنے لگے۔

جلل اللہ کو تھا سے رکھنا ضروری ہے
قرآن مجید میں جلیل اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو باہر عبادت اور ذرا لہجی کی تعلیم دی ہے اور ایک خدا کی عبادت کرتے ہوئے اس کی ہی معبودی سے پکڑنا اور حق سے رکھنا ضروری قرار دیا ہے۔ جیسا کہ فرماتا ہے

واعنصوا بحبل اللہ جمیعاً ولا
تفرقوا۔ (ال عمران ع ۱۱)
کراے مومنو! جمل اللہ کو تم سب کے سب معبودی سے پکڑو رکھنا اور اگر ایسا تم نے نہ کیا تو اس کا نتیجہ صرف یہ ہوگا کہ تم میں انتشار اور افتراق پیدا ہوگا لہذا تم آپس میں تفریق مت ڈالو ورنہ تم کسی بھی لحاظ سے ترقی حاصل نہیں کر سکتے۔

مسلمانوں نے خدا کے حکم کو بالائے طاق رکھ دیا اور وہ امت جس کو دن میں پانچ وقت مسجد میں جمع ہو کر ایک امام کی اقتداء میں بندھے سے کندھا اور نٹنے سے ٹخنہ ملا کر نماز پڑھنے کا حکم تھا وہ عملی درس و تلمیذ کو

بالکل فراموش کر گئی پتا چسپاں وقت مسلمانوں کی جو حالت زار ہے اور جس پر اگندگی اور انتشار کے وہ شکار ہیں اور جس نظر سے انہیں مغربی اقوام دیکھتی ہیں اور جو صورت حال سامنے ہے وہ کسی سے پوشیدہ نہیں ہے۔ خود مسلمان آپس میں بے ہوشی سے ہونے ہیں اسلامی ممالک کا آپس میں اتفاق و اتحاد نہیں ہے۔ اس شافی دوستی بھائی چاہہ اتفاق و اتحاد تو دور کی بات ہے مسلمان مسلمان سے برسر پیکار نظر آتے۔

مسلمان فرقوں میں باہمی تفریق

بڑے فسوس سے لکھنا پڑتا ہے کہ آج مسلمان مسلمان کا دشمن ہے مسجدوں امام باڑوں میں عبادت کے دوران ہم اور گولیاں برساتی جاتی ہیں راستے چلتے ایک دوسرے کو گولیاں کا نشانہ بنایا جاتا ہے اس کی سینکڑوں مثالیں ہمارے سامنے ہیں پاکستان بنگلہ دیش عراق ایران سعودی عرب ترکی، افریقہ۔ انڈونیشیا میں متعدد بار اس قسم کے واقعات پیش آئے ہیں پاکستان میں اس دن اول نمبر پر ہے جہاں یہ سلسلہ ہنوز جاری ہے اور آج دن مسلمان مسلمان کا خون بہا رہا ہے اس وقت پاکستان ایک خونریز میں پھنس گیا ہے سوہ وزیرستان میں اس مشکلات کا سامنا ہے ملک میں سنی شیعہ کا جھگڑا ہے جدائی ٹولے جو ملاؤں کا گروہ ہے اس کا خطرہ لاحق ہے پاکستان میں انسان کی قدری نہیں رہی ہے ظلم کی انتہا ہے۔

سیرت النبی مسلم کے دن جمعہ کے دن عید کے دن محرم کے دن خاص طور سے عزت گاہوں کیلئے مخصوص حفاظتی دستے وہاں تعینات کئے جاتے ہیں لیکن اس کے باوجود بھی کسی نہ کسی جگہ کوئی واقعہ پیش آتی جاتا ہے۔

قرون اولیٰ کے مسلمانوں کا رعب و دبدبہ اس میں کوئی منافقتیں تاریخ اسلام اس پر شاہد و باقی ہے کہ جب تک مسلمانوں میں نظام خلافت قائم رہا وہ زندگی کے ہر شعبہ میں ترقیات حاصل کرتے چلے گئے اس دور میں اسلام کی شان و شوکت ملک عرب کے علاوہ دنیا کے طول و عرض میں قائم ہو گئی اسلام کی ترقی و عروج کا یہ روز نہ تھا کہ کسی مخالف کو اس کے روبرو کھڑا ہونے کی جرأت نہ تھی کیا بلحاظ ایمان عمل کیا بلحاظ مخافت و دلیری کیا بلحاظ علم و ہنر کوئی ان کا ہم پختہ تھا سینکڑوں ہزاروں پر غالب آتے تھے وہ مجسم و عاصفہ تھے عبادت گزار تھے پارسا تھے ان میں باہمی اخوت و محبت اتفاق و اتحاد کوٹ کر بھرا ہوا تھا۔ وہ ایک ایسی دیواری طرح مضبوط تھے دشمن ان کی طرف نظر اٹھا کر نہیں دیکھ سکتا تھا۔ وہ صلہ رحم و حسن

سلوک میں بے مثال تھے۔

وہ آپس میں شکر تھے وہ ایک دوسرے کے دکھ سکھ خوشی میں شریک ہوتے تھے وہ دشمن سے بھی نیک سلوک کرتے تھے کبھی کسی سے بد سلوکی سے پیش نہیں آتے تھے ان کی گفتگوں کا بہن بہن چال ڈھال اٹھنا بیٹھنا بھنا کھنا کام کرنا بے آقا کے شخص قدم پر تھا وہ کسی پر انگلی نہیں اٹھاتے تھے وہ حوادث میں عمدہ نمونہ تھے وہ نہ دزدانی کرتے تھے نہ گلے شکوے نہ عیب چینی کرتے نہ کسی پر اعتراض کرتے وہ دل جل کر رہتے اور ایک دوسرے کا ہاتھ بٹاتے اور اتحاد نہ کرنے فضول باتوں سے وہ پرہیز کرتے تھے وہ کسی کی تکذیب نہیں کرتے تھے وہ غیر اللہ کی عبادت گاہوں ان کی کتابوں ان کے بڑوں کی بھی عزت کرتے تھے وہ اس شافی کے ظہور دہ تھے یہی وجہ ہے کہ ان کے مقدر میں صرف کامیابی اور کامیابی ہی تھی اور آج کروڑوں فرزندان اسلام کہنے والے انہیں یاد کرتے ہیں اور پھر سلام بھیجتے ہیں۔ اس کے برعکس آج معاملہ بالکل الٹ ہے۔

دور حاضر میں مسلمانوں و علماء سوء کا کردار یہ بات کسی سے پوشیدہ نہیں ہے کہ آج کفر سازی کا بازار گرم ہے اور کھلے ہندوں گنہگار کے فوٹے جاری کئے جاتے ہیں۔ یہ حکم بھی دیا جاتا ہے کہ مرد تو کٹر کراواتا اور نقصان پہنچانا ثواب کا کام ہے بلکہ جو بھی کسی مرد کو قتل کرے گا وہ جنت میں جائے گا بے شک وہ صوم و صلوة کا پابند اور کلمہ گو ہی کیوں نہ ہو پھر ساتھ ہی اب جہاد کے مفہوم کو مسخ کر کے غلط رنگ میں عوام کے سامنے پیش کرتے ہوئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ اسے مسلمانوں اٹھو یہ وقت جہاد کا ہے دشمن کو سبق سکھا دو اور انہیں اسلام میں داخل کرو ورنہ اسلام خطرے میں ہے۔

علماء نے اسلام کو بدنام کر کے رکھ دیا دور حاضر میں ان علماء سوء کا سب سے بڑا کردار یہ رہا ہے کہ انہوں نے اپنی ذاتی عزت و وقار اور تیز اپنے اقتدار کو قائم رکھنے کیلئے اسلامی عظمت و شان و شوکت کو داؤ پر لگایا اور جہاد کی ایسی بے معنی غلط تفریف کی جس سے عام سادہ لوح مسلمان الجھنے لگے ان میں پھنس گئے اور وہ ایسے کام کرنے لگے جس سے نہ صرف انہیں بلکہ عالم اسلام کو شدید نقصان پہنچا ہے۔ اور ساری دنیا میں مذہب اسلام پر اٹھنے لگی ہے کہ نعوذ باللہ اسلام دہشت گردی کی تعلیم دیتا ہے اور نعرہ فساد پھیلاتا ہے حالانکہ ایسا ہرگز نہیں ہے اسلام ان اور شافی کا مذہب ہے اور سب کو تحفظ عطا کرتا ہے اسلام جبر و ظلم و زیادتی کی خلاف ورزی نہیں فرماتا ہے لا اکراہ فی الدین کسی دین میں کسی قوم کا جبر جائز نہیں۔ لیکن بد قسمتی سے آج کچھ فرقہ پرست اور مفاد پرست لوگ جہاد کی آڑ میں ناجائز فائدہ اٹھا کر بین الاقوامی طور پر

اسلام کو بدنام کرنے میں لگے ہوئے ہیں۔ اور معصوم لوگوں کو ظلم و ستم کا نشانہ بنا پڑ رہا ہے۔ ان علماء سوء کے کرداروں اور ان کی مٹائی ہوئی تعلیم نے نہ صرف اسلام کو بدنام کیا بلکہ ہزاروں معصوم مسلمان مرگھوڑیں بننے بوڑھے ظلم کے شکار ہوئے ہیں بے تحاشہ دنیا میں خون بہ رہا ہے آخر یہ کیوں نوبت پیش آئی اس بات کا کیا علاج ہے؟ یہاں اس کا علاج قرآن میں موجود ہے لیکن ضرورت اس بات ہے کہ اس پر عمل کیا جائے۔

خلافت علیٰ منہاج نبوت کا داؤ لگی وعدہ گھبرانے اور فکر کرنے کی ضرورت نہیں ہے وہی و قیوم خدا آج بھی زندہ ہے جیسے پہلے تھا۔ آج بھی وہ بولتا ہے جیسے بولتا تھا اس نے امت محمدیہ کیلئے تحفظ کا ایک راست قیامت تک کیلئے جاری و ساری فرمایا ہے وہ ہے "خلافت علیٰ منہاج نبوت" پس آج کے اس پر آشوب دور میں جب ہر چہرہ پر ظفرت کی گرد بھی ہوئی ہے دل پریشانی ہے ذہن اُلجھا ہوا ہے اس و انتہی کی صحیح مصاب و آلام کی تارکیوں میں چھپ سنی ہے جہد و دیکھو ہم کھڑے اور محتاج سے ہو گئے ہیں فرقہ بندی نے ہمیں مار کھا ہے قلعین کے معصوم لوگ عراق کے معصوم لوگ ظلم کے شکار ہو رہے ہیں اور کوئی دوسرے نہیں اٹھاتا ایسا لگتا ہے کہ ہماری باتیں کے منصوبے بن رہے ہیں۔ امت مسلمہ ایک بے تصور میں پھنس گئی ہے ایسے میں نہیں خدا اور اس کے رسول صلعم نے یہ تعلیم دی ہے کہ اے مومنو گھبرو اور نہیں تم خدا کی رہی معبودی سے پکڑو اور ایک امام کی اقتداء کرو کوئی تمہیں گزند نہیں پہنچا سکتا پس اگر تم نے ایک جھنڈے سے تلخ ہوا ہے تو اس کیلئے آگے بڑھنا ہوگا۔ اور خلافت کی نعمت کو حاصل کرنا ہوگا۔

خلافت کی پیشگوئی

سورہ نور میں اللہ نے خلافت کا وعدہ فرمایا ہے۔
ترجمہ: اللہ نے تم میں سے ایمان لانے والوں اور متحاب حال عمل کرنے والوں سے وعدہ کیا ہے کہ وہ ان کو زمین میں خلیفہ بنا دے گا جس طرح اس سے پہلے لوگوں کو خلیفہ بنا دیا تھا اور جو دن اس نے ان کیلئے پسند کیا ہے وہ ان کیلئے معبودی سے قائم کر دے گا۔ اور ان کے خوف کی حالت کے بعد وہ ان کیلئے امن کی حالت تبدیل کر دے گا۔ (سورہ نور)

حدیث میں پیشگوئی

تكون النبوة فيكم ماشاء الله ان تكون مشر تكون خلافة على منہاج النبوة ثم سمكت۔
(مسند احمد جلد ۲ صفحہ ۲۰۴)
اس حدیث کا مکمل ترجمہ یوں ہے۔ اے مسلمانو! تم میں نبوت کا دور اس وقت تک قائم رہے گا جب تک کہ خدا چاہے گا کہ وہ قائم رہے اور پھر یہ دور ختم ہو جائے گا اس کے بعد خلافت کا دور آئے گا۔ جو نبوت

کے طریق پر قائم ہوگی۔ اور پھر کچھ وقت کے بعد یہ خلافت بھی اٹھ جائے گی اس کے بعد کاٹنے والی بادشاہت کا دور آئے گا پھر یہ عرصہ بعد یہ دور بھی ختم ہو گا اس کے بعد جبری حکومت کا دور آئے گا پھر یہ حکومت بھی اٹھ جائے گی اس کے بعد پھر دوبارہ خلافت کا دور آئے گا جو ابتدائی دور کی طرح نبوت کے طریق پر قائم ہوگی اس کے بعد آپ خاموش ہو گئے۔

تمنائے خلافت

جہاں ایک طرف علماء و مومنین کا کردار رکھنے بندوں اپنا کھیل کھیل رہا ہے تو دوسری طرف ان حالات میں ایک سچا شریف اور سید الفطرت انسان یہ سوچنے پر مجبور ہو جاتا ہے کہ کاش ہم میں کوئی ایسا روحانی رہنما ہوتا جس کے سامنے تمام عالم اسلام کے مسلمان خدا کے اس وعدہ کے مطابق سر تسلیم خم کر دیتے بالکل دیا ہی جیسا کہ اسلام کے دور اول میں خلفاء راشدین کی اطاعت میں سر شاہ بہر تمام مسلمان ایک انتظام کے تحت ایک مسلک میں منسلک تھے اور اپنے واجب الاطاعت امام کی دعاؤں کے ذریعہ اور اس کی ذمہ داری میں رہ کر آگے بڑھ رہے تھے۔

قیام خلافت کیلئے مسلمان زعماء کی خواہش مسلمانوں کے پیغمبر اور دانشور طبقہ نے مسلمانوں کے اس افسوسناک انتشار کو دیکھتے ہوئے بار بار قیام خلافت کی زبردست خواہش کا اظہار بھی کیا جیسا کہ شاعر مشرق علامہ اقبال نے کہا

۳۔ خلافت کی بناء دنیا میں ہو پھر استوار
لا کہیں سے حضورؐ کو اسلاف کا قلب و جگر
اسی طرح انبیاؑ تنظیم انہارینے اپنی ۱۰ ستمبر
۱۹۶۹ء کی اشاعت میں اپنی دینی حسرت اور حسرت کا ذکر
ان الفاظ میں کیا۔ ”اگر زندگی کے ان آخری لمحات میں
ایک دفعہ پھر خلافت علیؑ متنازع نبوت کا نظارہ نصیب
ہو گیا تو سو سکتا ہے کہ ملت اسلامیہ کی بگڑی ستور جا سکتی
اور روحانہ پھر سے من جائے اور پھر سے گھری ہوئی
ملت اسلامیہ کی یہ ناؤ شاید کسی طرح اُس کے زلزلے
سے نکل کر سائیل عافیت سے ہم کنار ہو جائے و نہ
قیامت میں ہم سب سے خدا پوچھے گا کہ دنیا میں تم نے
ہر ایک اقتدار کیلئے راہ ہمواری کیا کیا اسلام کے غلبہ کیلئے
بھی کچھ کیا۔“

ایک تین شہسار نے خلافت سے محرومی پر ہرلا
اظہار کرتے ہوئے لکھا۔

”سب سے بڑا ظلم جو مسلمانوں نے اپنی خود مرضی
سے کیا وہ یہ تھا کہ خلافت علیؑ متنازع نبوت کا سلسلہ ختم
کر کے دنیا اور امت مسلمہ کو بھیڑوں کی یوڑ کی طرح
جنگل میں ہانک دیا کہ جاؤ چلو اور اپنا بیٹ پیالو۔
صرف خلافت ہی ایک ایسا منصب تھا جو مسلمانوں کو
منتظر ہونے کی بجائے ایک مرکز جمع رکھتا۔ اور ایک
نصب العین مقرر کر کے ان کی تنظیمی قوت کو محفوظ رکھتا۔“

(اہل سنت والجماعت، ابوہریرہؓ، اردو ترجمہ، ص ۱۹۶)

مسلمان حکمرانوں کو بھی خلافت کی ضرورت کا احساس ہے

قارئین کرام خلافت کی ضرورت اور اہمیت و افادیت کا احساس صرف عوام اور مدبرین کو ہی نہیں بلکہ مسلم حکمرانوں کو بھی ہے کہ اب مسلمانان عالم کے اتحاد کا واحد ذریعہ صرف خلافت ہی ہے اور اس احساس کے بھی عید کی ایٹن کو اور کبھی شاہ فیصل کو اور کبھی شاد ایران کو بھی لیبیا کے صدر کو تو کبھی فلسطینی لیڈر یا سر عرفات کو خلیفہ المسلمین بنانے کی طرف نظر میں آئے لیکن لیکن ان کی یہ تمنائیں اور حسرت مٹی میں مل گئی نہیں اس بات کا ہے کہ باوجود یوں ہی علم ہونے کے ان کی نظریں قرآن مجید و احادیث اور اقوال بزرگان کی طرف نہیں گئیں۔ جہاں ان کی اس روحانی بیماری کا علاج موجود ہے اور اللہ کے فضل سے وہ انعام جماعت احمدیہ میں جاری و ساری ہے

نہ حسن دعا پر ہے نہ نشان ارتقاء پر ہے
بقائے عزت انسان خلافت کی بقاء پر ہے
قارئین کرام آنحضرت ﷺ نے جہاں مسلمانوں

کے احتیاط کی خبر دی تھی وہاں آپ نے یہ بیانات بھی عطا فرمائے تھے کہ ”تمام مہدی“ کے ذریعہ یوں کو نہ کیا جائے گا۔ اور شریعت کو قائم کیا جائے گا۔ اور اس کے ذریعہ سے ایک ایسی جماعت کا قیام ہو گا جو ایمان اور اعمال صالحہ کی شرط کو پورا کرتے ہوئے خلافت علیؑ متنازع نبوت کے انعام کی مستحق قرار پائے گی پنانچہ ایسے یاس و حسرت اور ناامیدی کے زائے میں جب اسلام منزل و او پار میں گھرا ہوا تھا اور مسلمانوں کی محلی حالت انتہائی ناگفتہ بہ تھی خدائے اپنے وعدوں کے مطابق اپنے محبوب حضرت نبی کریم ﷺ کے ایک خادم حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کو روزی نبوت کی خلعت عطا کی اور سچ و مہدی موجود کے رنگ میں ظاہر فرمایا۔ آپ نے محض خدا کے حکم سے ایک خالص روحانی اور پاک جماعت کا قیام فرمایا جس کا نام جماعت احمدیہ رکھا تاکہ یہ جماعت دنیا کی راہ میں اغلام و دوفا قرآنی و باریت و طاہت کا نہایت اعلیٰ نمونہ پیش کرے کہ اسلام کو ساری دنیا پر غالب کرے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان تمام دونوں کو جو زمین کی مشرق آبادیوں میں آباد ہیں کیا پورے اور کیا ایشیا ان سب کو جو تک فطرت رکھتے ہیں تو حیدر کی طرف کھینچے اور ایسے بندوں کو دین واحد پر جمع کرے“ (رسالہ الوصیت)

چونکہ اس کام نے سلسلہ بعد نسل جاری رہ کر ایک طویل زمانہ میں باہر کھیل کو پہنچنا تھا لہذا اس غرض کو پورا کرنے کیلئے اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے موافق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وصال کے بعد خلافت کا آسمانی نظام قائم فرمایا۔

جماعت احمدیہ میں خلافت کا باہر تک نظام باہر تک حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی طبعی عمر پا کر ۱۹۰۸ء کو حلت فرما گئے اور اپنے محبوب حقیقی سے جا ملے، انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ کے وصال کے بعد خدائے اپنے وعدہ کے مطابق جماعت کو اپنے سایہ عاطفت میں لیکر خلافت کی نعمت سے سرفراز فرمایا اور ۲۷ مئی ۱۹۰۸ء کو تمام جماعت کے اراکین نے جو اس موقع پر قادیان میں حاضر تھے با اتفاق رائے حضرت مولانا نور الدین رضی اللہ عنہ کو اپنا پہلا خلیفہ تسلیم کیا اور سب نے انکی بیعت کی اور اس طرح جماعت احمدیہ میں خلافت کا باہر تک نظام جاری ہوا۔

۱۹۱۳ء کو خلیفہ اول کا وصال ہوا جماعت نے حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد کو اپنا دوسرا خلیفہ منتخب کیا ۱۹۱۶ء کو خلیفہ ثانی کا وصال ہوا اللہ تعالیٰ نے حضرت مرزا ناصر احمد صاحب کو خلافت کے منصب سے مستحق فرمایا۔ آپ کے دور خلافت میں بھی حضور علیہ السلام کی ہمت کی پیشگوئیاں پوری ہوئیں حضرت خلیفہ ثانی نے خلافت ثالثہ کے متعلق پیشگوئی کرتے ہوئے فرمایا تھا کہ:

ایسے شخص کو جسے خدا تعالیٰ خلیفہ ثالث بنائے میں ابھی سے بیشارت دیتا ہوں کہ اگر وہ خدا تعالیٰ پر ایمان لائے اور دنیا کی حکومت بھی اس سے نکلے گی تو ریزہ ریزہ ہو جائیں گی۔ (خلافت حقہ اسلامیہ) ۱۹۲۷ء میں یہ نشان سب سے پوری آسمانوں سے پورا ہوتے دیکھا۔

۱۹۸۳ء کو حضرت خلیفہ ثالث کا وصال ہوا تو خدا نے جماعت کو بے سہارا نہیں چھوڑا بلکہ اپنے وعدہ کے مطابق حضرت مرزا طاہر احمد صاحب کو خلافت کی مسند پر متمکن فرمایا یہ دور بھی نہایت روشن اور تابناک دور تھا اس دور کی برکات بے شمار ہیں سب سے بڑی برکت جو اس دور میں خدا کی طرف سے نصیب ہوئی وہ حفاظت خلافت سے آپ پر حکومت پاکستان کی طرف سے ایک جوائنٹ مل کا مقدمہ چلا کر خلافت کو ختم کرنے کی کوشش کی گئی آپ پر اہم قریشی کے قتل کے الزام لگایا جا رہا تھا لیکن وہ جانچ کا مقدمہ ہو گیا اور خالقین کے تمام منصوبے ناک میں مل گئے۔ آپ نے خدا کے اذن سے وہاں سے ہجرت کی اور یہ ہجرت جماعت کیلئے نہایت کامیاب ثابت ہوئی۔

آپ کے بعد خدائے حضرت مرزا سرور احمد صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و العزیز کو خلافت کی مسند پر متمکن فرمایا اور اللہ کے فضل سے تبلیغ اسلام اشاعت قرآن تعمیر مساجد تعمیر مشن ہاؤسز دعوت الی اللہ کے سارے کام احسن تیار یہ میں جاری ہیں اور جماعت نبوی خیر انسان کی خدمت اور نسل انسانی کو امت واحدہ بنانے کی مساعی جیلہ میں ہمدن مشغول ہے حال ہی میں حضور نے بعض افریقہ کے ممالک کا کامیاب دورہ فرمایا اللہ کے فضل سے وہاں پر ایک

روحانی انقلاب دیکھنے میں آیا احمدیوں نے جس والہانہ انداز میں حضور کا استقبال کیا، دیکھنے کے لائق تھا حضور کی زیارت کیلئے ۱۹۰۰ء سے آج آتے اس دور میں خدا کا وہ مامور جس کی بشارت خود آنحضرت مسلم نے دی تھی، وقت پر آیا اور ایمان کیا کہ خدائے نے مسیح مہدی بنا کر بھیجا ہے میری بیعت کرو میں خدا کی قسم تمہارا رب تمہارا خدا ہے میں خدا کی طرف سے ہوں اگر میں خدا پر افراتفرائوں تو خدا مجھے اور میرے سلسلے کو نابود کر دے گا۔ چونکہ آپ سچے تھے یہی وجہ ہے کہ باوجود اس کے کہ ساری دنیا نے آپ کی مخالفت کی اور ناشوں تک زور لگایا لیکن خدا کے اس مامور کو ذرہ بھی کمزور یا نقصان نہیں پہنچا سکے بلکہ آج اللہ کے فضل سے ۲۷۰ ممالک میں یہ جماعت کھیل چکی ہے اور اب قیامت تک اس پر سوسج غروب نہیں ہوگا۔

قارئین کرام میرے اس مضمون کا سبب اباب اور حاصل یہی ہے کہ خدا تعالیٰ صرف ان ہی لوگوں کو خلافت کی نعمت سے مستحق فرمائے گا جو خدا کے احکام اور اس کے رسول حضرت محمد مصطفیٰ سلم کے ارشادات پر عمل کرتے ہوئے اعمال صالحہ بنائیں گے اور انہی لوگوں کو خوف کی حالت میں امن و سکینت عطا کی جائے گی اور امام کی ذمہ داری نہیں رہتے فساد بلا اور خطرات سے بچائے گی اللہ کے فضل سے جماعت احمدیہ اپنے امام کی اقتداء میں اعمال صالحہ بجالانے میں کامیاب ہوئی ہے یہی وجہ ہے کہ جب جب بھی مخالفت کی آغوش آئی اور جماعت کو مصطفیٰ ہستی سے منانے کی کوشش کی گئی تب تب خدا نے جماعت کی خود حفاظت فرمائی۔

میں مسلمانوں کی حالت زار پر ڈکھ اور افسوس ہے اور ہم نے مسلمانوں کی ایشیائی حالت انتشار اور ان کی ہونے والے مظالم دیکھے نہیں جاتے مگر ہم کو بھی کیا سکتے ہیں سوائے دعا کے اللہ کے فضل سے جماعت احمدیہ اپنے آقا آنحضرت مسلم کے اسوہ حسرت کو اپنائے ہوئے خدا کے حضور ہمیشہ دعا گو ہے کہ اسے خدا اس امت مسلمہ کو دکھوں اور آرزو زائشوں اور ابتلاؤں اور مصیبتوں سے نجات دے اور ان پر اپنا فضل نازل فرما اور انہیں اعمال صالحہ بجالانے سے جوئے حمل اللہ کو شہرولی سے قہاتے کہنے کی توفیق عطا کر اور ساری دنیا کو آنحضرت صلعم کے جھنڈے تلے جمع کر آئیں،

ہم تمام مسلمانوں کو باہر طرف سے یہ دعوت دیتے ہیں
قوم کے لوگو! اھر آؤ کہ نکلا آفتاب
واوکلہ ظلمت میں کیا بیٹھے ہو تم کھیل و نہار
اب اگلی حالت میں لوگو راحت و آرام سے
وقت ہے جلد آؤ اے آوارگان دشت خار
اللھم صل علی محمد وعلی آل
محمد وبارک و سلم انک حمید
مجید.

دولت آکھی کرو۔

حضور نور نے فرمایا کہ اگر کوئی شخص مال و دولت کے ساتھ دین کی خدمت کر رہا ہو ملک کی خدمت کر رہا ہو اور انسانیت کی خدمت کر رہا ہو اور اس کا مال و دولت اور اولاد عمارت الہی کے رستہ میں حائل نہ ہو تو یہی دنیاوی مال و دولت اس کے لئے قابل تعریف بن جاتے ہیں اور چونکہ وہ اپنی اولاد کی بھی بہترین تربیت کر رہا ہوتا ہے تو اسکی اولاد بھی اس کے لئے دعا کرنے والی اور انھوں کی غنڈک بن جاتی ہے پس نہ صرف اپنے دین کی فکر کرو بلکہ اپنی اولادوں کے دین کی بھی فکر کرو دنیا کا دین دنیا کو اپنا مقصود نہ بناؤ اس ضمن میں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز نے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے بعض ارشادات پیش فرمائے اور فرمایا یاد رکھو جتنا بڑا مقام خدا تعالیٰ تمہیں دے یا جتنی بڑی دولت تمہیں عطا کرے اتنا ہی بڑا خدا کی طرف جھکنا اور شیطان سے بچنے کے لئے اسکی بناؤ مانگو حضور انور نے اپنے بصیرت افروز خلیہ جمعہ کو جاری رکھتے ہوئے سورۃ تبارک کی تفسیر بیان فرمائی جس میں حضرت مصلح موعود نے فرمایا ہے کہ جن لوگوں کو مال و دولت کی کثرت اللہ سے اور اسکی مخلوق سے غافل کر دیتی ہے اسکے نتیجہ میں عوامین بد نتائج ظاہر ہوتے ہیں ایک تو یہ کہ کئی نوع انسان میں ان کے خلاف رد عمل پیدا ہوتا ہے دوسرے یہ کہ اگر کبھی کبھی نوع انسان میں رد عمل پیدا بھی ہوتا ہے تو انکی اولاد عیاش ہو کر اسکے اموال کو ضائع کر دیتی ہے تیسرے یہ کہ بعض دفعہ اللہ سے اس قوم کی فکر ہو جاتی ہے اور اللہ کا عذاب نازل ہو کر دو قہر پتاہو براد ہو جاتی ہے غرض یہ کہ تکاثر

دلی قوم میں ان مذکورہ تین حالتوں میں سے کوئی حالت پیدا ہو جاتی ہے۔

حضور انور نے اپنے بصیرت افروز خلیہ کو جاری رکھتے ہوئے مال سے بے رشتی اور اللہ کی طرف جھکنے کے بارے میں بعض احادیث مبارکہ پیش فرما کر انکی ایمان افروز تقابیر بیان فرمائی۔ فرمایا ہر احمدی کو خود سوچنا چاہئے کہ اس کا خدا کے ساتھ کیا معاملہ ہے اور یہ کہ اس نے مسیح محمدی کے ہاتھ پر ایک عہد بیعت کیا ہے تو کیا اس عہد بیعت کے بعد اس کی بھی ایسی حرکتیں نہیں فرمایدیانتا ہے بے رشتی کی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جو تعریف فرمائی ہے اگر ہر مومن اس زمرہ میں آجائے تو ققاعت کے ساتھ ساتھ اسے زہد بھی حاصل ہو جاتا ہے۔ فرمایا دینا سے بے رشتی کا ہرگز یہ مطلب نہیں کہ انسان اپنے مال کو برباد کر دے بلکہ زہد یہ ہے کہ دنیا کا کاروبار سے بچر دینا سے الگ ہے۔

خلیہ جمعہ کے آخر میں حضور انور ایدہ اللہ نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی بعض ایمان افروز نصائح پیش فرمائیں جس میں حضور علیہ السلام نے فرمایا کہ وہ جو دنیا پر کتوں یا چوہوں میں یا گدوں کی طرح گرتے ہیں اور دنیا سے آرام یافتہ ہیں وہ اس خدا کا قرب حاصل نہیں کر سکتے۔ اسی طرح حضور علیہ السلام کا درج ذیل اقتباس بھی پیش فرمایا کہ جو شخص دنیا کے لالچ میں پھنسا ہو اسے اور آخرت کی طرف آنکھ ٹھاٹھی نہیں دیکھتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے اور آخر فرمایا کہ اللہ تعالیٰ ہم کو توفیق عطا فرمائے کہ ہم دنیا میں رہ کر دنیا کی نعمتوں سے فائدہ اٹھاتے ہوئے بھی اللہ کے دامن کو چھوڑیں دنیا کی ہمارا مقصود بالذات نہیں جانے بلکہ اصل مقصود دین ہو۔

تقریب شادی و درخواست دُعا

محترم برادر مرشد صادق صاحب الہی کے بیٹے عزیز مہر طاہر احمد الہی کی تقریب شادی مورخہ 17.4.04 کو ہر ذلیقہ لندن میں عزیز ہمدیجہ دیش کے ساتھ انجام پائی۔ نئی خوشی میں برادر مرشد احمد الہی کی طرف سے قادیان میں ان کے عزیز رشتہ داروں و رفیقان و یگانہ و دیگر افراد کیلئے دعوت دیر کا انتظام کیا گیا جس میں پانچ صدے زائد افراد نے شرکت کی احباب جماعت سے اس رشتہ کے بارکت ہونے کیلئے دعا کی درخواست ہے اعانت ہر 300 روپے۔ (رقتیں احمد الہی قادیان)

Manufacturers of :
All Kinds of Gold and Silver Ornaments
احمدیہ بھائیوں کیلئے خاص تحفہ یہاں چاندی و سونے کی انگوٹھیاں بھی دستیاب ہیں
NAVNEET JEWELLERS
Main Bazar Qadian (Ph.) Ph. (s) 220489 (R) 220233

روایتی زیورات جدید ترین کے ساتھ
پروپرائیٹر حنیف احمد کمران۔ حاجی شریف احمد
انص روڈ۔ ریوہ۔ پاکستان۔
نون روکان 0992-4524-212515
رہائش 0092-4524-212300

حضور اقدس نے اپنے بصیرت افروز خلیہ کو جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ بعض لوگ اچھے کھلے چانا کاروبار ہونے کے باوجود دوسروں کے پیچھے نظر رکھتے ہوئے ہوتے ہیں اور کئی کم تجربہ کار ایسے لوگوں کی باتوں میں آجاتے ہیں۔ اور پھر سب کچھ لاپتہ ہوتے ہیں اور پھر نظام جماعت کو یا بچھے کھٹے ہیں کہ ہماری رقم ہمیں واپس دلائی جائے یہ تو ایسے لوگوں کو پہلے سوچنی چاہئے۔ لیکن میں ان لوگوں کو بھی جو کاروبار بنا لالچ کے دوسروں کی رقمیں بٹورتے ہیں اور غلط بیانی سے کام لیتے ہیں اور دوسروں کو ان کی جائیدادوں سے محروم کر دیتے ہیں۔ خدا کا خوف یاد دلاتا ہوں۔ اگر ایسے لوگ ققاعت کرتے تو جیسا ایسی حرکت نہ کرتے۔ فرمایا۔ حدیث میں آتا ہے کہ مانی یا دنیاوی معاملات میں ایسوں سے کم تر کی طرف دیکھو اس کے نتیجہ میں شکر پیدا ہوگا اگر ہم ان نصائح پر عمل

کر لیں تو سوسائٹی بہت سی قباہتوں سے بچ سکتی ہے۔

حضور انور نے فرمایا کہ جہیز کی دوڑ و کھوتوں میں غیر ضروری اخراجات اور قرض لیکر اور زیر بار ہو کر دکھاوے کے خاطر دعوتیں کرنا یہ سب ققاعت کے خلاف ہیں۔ جس کے پاس وسائل ہیں وہ اپنے وسائل سے خرچ کرتا ہے۔ لیکن جس کے پاس نہیں اور وہ قرض لیکر خرچ کرتا ہے تو یہ چیز قابل تعریف نہیں ہے۔ اپنے بڑے مرادف خلیہ جمعہ کے دوران حضور نے سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی بعض ایمان افروز نصائح بیان فرمائیں۔ اور پھر واقفین زندگی اور واقفین لوگو کو اپنی زندگیوں میں ققاعت اختیار کرنے اور خدا کی رضا کی خاطر اپنی زندگیاں گزارنے کی نصیحت فرمائی۔ اور آخر فرمایا کہ اللہ تعالیٰ ہم کو توفیق دے کہ اپنی زندگیوں میں سادگی اور ققاعت اختیار کریں۔

اعلان نکاح

مورخہ 20 فروری 2004 کو میرے بیٹے عزیز مہر فاتح الہی سید کا نکاح ہمراہ عزیز ہمدیجہ ادریس صاحبہ (بعض 75 ہزار روپے حق مہر) احمدیہ ہال کراچی میں محترم حافظ مظفر احمد صاحب نے پڑھا عزیز مہر فاتح الہی صاحب جناب محمد رشید الدین صاحب ایم اے (مرحوم) آف کراچی کے چھوٹے صاحبزادے ہیں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سماجی جناب محمد عزیز الدین صاحب مشین ماسٹرز رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے پوتے ہیں۔ اور صحابی حضرت مولانا مولوی عبدالغفور صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے نواسے ہیں۔

حضرت محمد عزیز الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے والد حضرت مولوی محمد وزیر الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے 313 اصحاب میں سے تھے اور صحابی حضرت مولانا مولوی عبدالغفور صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ احمدی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے والد (ہمارے دادا جان) جناب حضرت میاں فضل محمد صاحب ہر سیاں والے رضی اللہ تعالیٰ عنہ تھے جنہوں نے سب سے پہلے قادیان میں اپنا مکان بنوایا تھا۔ اور آپ کے نام سے ہی اس محلے کا نام محلہ دارالفضل اور مسجد کا نام مسجد دارالفضل تھا۔

عزیز ہمدیجہ صاحبہ جناب ادریس صاحب یوسف زئی کراچی کی دختر تیک اختر اور محترم جناب ڈاکٹر حاجی خاں صاحب کی پوتی ہیں جو پاکستان بننے سے پہلے سندھ اور کراچی کے امیر جماعت تھے۔ رشتہ کے بارکت ہونے کیلئے احباب جماعت سے دُعا کی درخواست ہے محترم مولانا گل محمد بن صاحب ناظم اور القضاء قادیان نے اپنے بھتیجے کے نکاح کی خوشی میں ایک صد روپے اعانت بردار کئے ہیں۔ (امتہ الہادی رشید الدین اذکرا جی)

انفوس! اکرم مستری دین محمد صاحب تنگی درویش قادیان وفات پاگئے
انا لله وانا اليه راجعون
انفوس! اکرم مستری دین محمد صاحب تنگی درویش ان اکرم محمد عبد اللہ صاحب مرحوم مورخہ 27.4.04 کو رات سوانو پہنچے چندوں کی عمارت کے بعد یقیناً ماٹھی وفات پاگئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔
مرحوم تنگی باغبان میں 1924 میں پیدا ہوئے۔ تقسیم ملک کے وقت آپ نے حضرت مصلح موعود کی تحریک پر اپنے آپ کو وقف کر دیا اور 313 درویشان کرام میں شمولیت کی سعادت پائی۔ 1955 میں جب بارشوں کی وجہ سے احمدیہ ایریا کے بہت سے مکان گر گئے تو آپ نے ان کی تعمیر میں اہم رول ادا کیا بعد ازاں صدر انجمن احمدیہ کی اس تحریک پر کہ جو لوگ اپنا گزارہ چلا سکتے ہیں وہ انجمن کے بجٹ سے اپنا بھروسہ نہ کریں۔ اس پر آپ نے ملازمت سے سبک دوشی اختیار کی اور کئی سال تنگ آزادانہ کام کے پانچ گزارہ چلاتے رہے۔ پھر بعد میں ضرورت کے پیش آنے پر انجمن کی ملازمت اختیار کی۔ آپ صوم و سلاطین اور نماز تہجد کے پابند تھے فراموشی اور انکی یاد کر کے بہت خوش ہوتے تھے۔ ساری زندگی نہایت محنت سادگی اور صبر و شکر سے گذاری آپ کو قیامی کاموں میں خاص مہارت تھی بہت سے غیر مسلموں نے بھی آپ سے کام لیا۔ اپنے کاموں کے درمیان ہمیشہ نماز اور اسلامی شعا ر کی خصوصیت سے پابندی کرتے اور غیر مسلم ساتھیوں سے ہمیشہ تبلیغی گفتگو بھی جاری رکھتے سلسلہ اعدیہ سے وفادار اطاعت کے جذبہ کو مقدم رکھا بہت مہمان نواز تھے سب مانی تحریکات اور چندوں میں بوجہ چھڑا کر حصہ لیتے۔ انکے روز بزمی مشہور قادیان میں تدفین عمل میں آئی۔ آپ نے اپنے چھبے سو گوار بیوی کے علاوہ دو بیٹے اور دو بیٹیاں یادگار چھوڑے ہیں جو سب شادی شدہ اور صاحب اولاد ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کی مشغرت فرمائے اور اعلیٰ علیین میں مقابر عطا فرمائے اور ہر ملو واقفین و پسماندگان کو ہر جمیل عطا فرمائے۔ (ادارہ)

لیکن ان کو حاصل کرنے کیلئے دوسروں سے حسد کرنا اور قیامت نہ کرنا گناہ ہے۔ اور ہر احمدی کو بہر حال اس سے بچنا چاہئے۔ بعض لوگ لازمی چندہ جات کو تو کم کر دیتے ہیں لیکن قیامت نہیں کرتے تو ہر احمدی کو قیامت اور سادگی کی طرف توجہ دینی چاہئے اگر ایسا ہو جائے تو نہ صرف ہم بہت سی برائیوں سے بچ سکتے ہیں بلکہ اللہ کی رضا کی خاطر قربانیوں میں بھی آگے بڑھ سکتے ہیں۔

اس ضمن میں حضور انور نے بعض احادیث بھی بیان فرمائی چنانچہ ایک حدیث حضور نے اس طرح سنائی کہ تم سب سے بڑے عابد بن جاؤ گے قیامت اقتدار کرو سب سے زیادہ شکر گزار بن جاؤ گے۔ فرمایا مومن کو چاہئے کہ اپنی سختی سے کام کرے اور پھر جو کچھ حاصل ہو اس پر قیامت کرے۔ بعض لوگوں کو اپنی پسند کا کام نہیں ملتا یا تنخواہ نہیں ملتی ایسے حالات میں میں اُن کو بھی مشورہ دیتا ہوں کہ جو بھی کام ملے اس کو کر لینا چاہئے۔ اور اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرنا چاہئے آہستہ آہستہ اللہ تعالیٰ برکت ڈال دیتا ہے، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ قیامت ایک نعم ہونے والا فرما ہے۔

باقی صفحہ: (23) پملا حضرت امیں

احمدیوں پر خاص طور پر یہ ذمہ داری عائد ہوتی ہے کہ قیامت اور سادگی کو اپنائیں اس کے نتیجے میں دین کی خدمت کے مواقع بھی میسر آئیں گے اور مالی قربانی کی توفیق بھی ملے گی

خلاصہ خطبہ محمد سیدنا حضرت اقدس امیر المومنین مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ بنصرہ العزیز فرمودہ ۳۰ مارچ ۲۰۰۳ء بمقام مسجد بیت الفتوح مورڈن لندن

بنائے اور کسی پر بوجھ نہ بننے کی نصیحت فرمائی۔ حضور نے فرمایا کہ دنیا دار طبقہ پسند کرتا ہے کہ اس کے پاس خوبصورت اور مالدار عورتیں ہوں۔ مال و دولت ہو۔ اسی لئے شادی بھی ایسے گھرانوں میں کرانے کو ترجیح دی جاتی ہے۔ جہاں لڑکیاں خوبصورت اور مالدار ہوں۔ اور دین کو نظر انداز کر دیا جاتا ہے۔ حالانکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جن اغراض کے تحت شادی کرنے کا ارشاد فرمایا ہے۔ ان میں دین کو ترجیحی حیثیت حاصل ہے۔ اور اگر اس کے ساتھ خوبصورتی اور مال و دولت نصیب ہو تو تو زینتی نور ہے۔ فرمایا آج کل دنیا کی حرص اور دنیا کی طرف بھاگ دوڑنے انسان کو دنیا دار بنا دیا ہے۔ اور بقنا زیادہ مال آتا ہے اتنی ہی زیادہ حرص ہوتی جاتی ہے۔ اور پھر یہ بھی پردہ نہیں کی جاتی کہ یہ مال کس ذریعہ سے آتا ہے۔ فرمایا کہ مومن کی یہ شان نہیں ہے۔ مومن کا رخ نظر اللہ کی رضا اور اس کی

تقید و تعوذ اور سورۃ فاتحہ کے بعد حضور انور نے درج ذیل آیات قرآنی کی تلاوت فرمائی۔

يٰۤاَيُّهَا النَّاسُ خُذِ الْعِلْمَ حَيْثُ وَجَدْتُمُوهُ وَآتُوا حَتَّىٰ تَعْلَمُوهُ ۗ وَذُكِّرْ بِلِقَاءِ رَبِّكُمْ ۗ لَكُمْ فِيهَا حَيٰوةٌ كَثِيْرَةٌ لَّعَلَّكُمْ تَعْلَمُوْنَ (سورۃ آل عمران: ۱۵)

ترجمہ: لوگوں کیلئے طبعاً پسند کی جانے والی چیزوں کی یعنی عورتوں کی اور اولاد کی اور ڈیڑھ روں ڈھیر سونے چاندی کی اور امتیازی نشان کے ساتھ دانستے ہوئے گھوڑوں کی اور مویشیوں اور کھیتوں کی محبت خوبصورت کر کے دکھائی گئی ہے۔ یہ دنیا کی زندگی کا عارضی سامان ہے۔ اور اللہ ہے جس کے پاس بہت بہتر ہونے کی جگہ ہے۔

پھر حضور انور نے اس خطبہ کے ذریعہ جماعت کو سادگی اختیار کرنے قیامت کو اپنا شعار

تقید و تعوذ اور سورۃ فاتحہ کے بعد حضور انور نے درج ذیل آیات قرآنی کی تلاوت فرمائی۔

يٰۤاَيُّهَا النَّاسُ خُذِ الْعِلْمَ حَيْثُ وَجَدْتُمُوهُ وَآتُوا حَتَّىٰ تَعْلَمُوهُ ۗ وَذُكِّرْ بِلِقَاءِ رَبِّكُمْ ۗ لَكُمْ فِيهَا حَيٰوةٌ كَثِيْرَةٌ لَّعَلَّكُمْ تَعْلَمُوْنَ (سورۃ آل عمران: ۱۵)

ترجمہ: لوگوں کیلئے طبعاً پسند کی جانے والی چیزوں کی یعنی عورتوں کی اور اولاد کی اور ڈیڑھ روں ڈھیر سونے چاندی کی اور امتیازی نشان کے ساتھ دانستے ہوئے گھوڑوں کی اور مویشیوں اور کھیتوں کی محبت خوبصورت کر کے دکھائی گئی ہے۔ یہ دنیا کی زندگی کا عارضی سامان ہے۔ اور اللہ ہے جس کے پاس بہت بہتر ہونے کی جگہ ہے۔

پھر حضور انور نے اس خطبہ کے ذریعہ جماعت کو سادگی اختیار کرنے قیامت کو اپنا شعار

MUSLIM TELEVISION AHMADIYYA INTERNATIONAL

The First Islamic Digital Satellite Channel

NOW ON ASIA SAT 3S FOR ASIA MIDDLE EAST AND FAR EAST

SATELLITE	Asia sat 3S
POSITION	105.5 Deg. East
FREQUENCY	3760 MHz
MIN DISH SIZE	1.8 Metre
POLARISATION	Horizontal
SYMBOL RATE	2600Mbps
FEC	7/8
VIDEO PID
MAIN AUDIO PID	Auto
ENGLISH / URDU	Auto

Broadcasting Round The Clock

AUDIO FREQUENCY

URDU	FRENCH
ENGLISH	TURKISH
ARABIC	INDONESIAN
BENGALI	RUSSIAN

e-mail : info@alislam.org

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ



مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ انٹرنیشنل ڈیجیٹل سروس

آپ کو یہ جان کر خوشی ہوگی کہ اب آپ کا پسندیدہ ٹی وی چینل مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ انٹرنیشنل ڈیجیٹل سروس ہو چکا ہے۔ الحمد للہ۔ اگر آپ اپنے بچوں کو اسلامی تعلیم سے روشناس کرانا چاہتے ہیں۔ اگر آپ موجودہ فحاشی سے بھرپوری وی چینل سے بچ کر اپنی اور اپنے بچوں کی اخلاقی و روحانی پرورش کرنا چاہتے ہیں تو آپ ہمیشہ مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ انٹرنیشنل ڈیجیٹل سروس ہی دیکھیں۔ اس میں امام جماعت احمدیہ سیدنا حضرت اقدس امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد صاحب خلیفۃ المسیح الخامس کے خطبات جمعہ اور وقف نوجوانوں کے ساتھ آپ کی علمی و روحانی کلاسز گلشنِ وقت نور اور بستانِ وقت کے نام سے نشر ہوتی ہیں جبکہ سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ کی اسباق باقاعدگی سے نشر ہو رہے ہیں۔ ان کے علاوہ زبائیں سکھانے، کمپیوٹر سائنس سے متعلق دیگر معلومات سے بھرپور استفادہ کر سکتے ہیں۔ جماعت احمدیہ کی اعرابی رسالہ بقوی لندن۔ الفضل انٹرنیشنل لندن مفت روزہ بدر، البشری اور جماعتی کتب اور دیگر معلومات Computer Internet پر دیکھ سکتے ہیں۔ اور ضروری پروگرام کی ویڈیو کیسٹ حاصل کرنے کیلئے نیچے لکھے یہ جات پر رابطہ قائم کریں نوٹ: ایم این اے کی جملہ نشریات کا پی راسٹ قانون کے تحت رجسٹرڈ ہیں۔ اس کے کسی بھی حصہ کی بلا اجازت اشاعت یا شرف خلاف قانون ہے۔

MTA International, P.O. Box 12926, London SW 18 4ZN

Tel : 44-181 870 0922 Fax : 44 - 181 874 8344

Website: http: www.alislam.org/mta

MTA QADIAN

Mohalla Ahmadiyya Qadian -143516

Ph: 01872-220749 Fax : 01872 - 220105